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Florianópolis, 8 de dezembro de 2010. 
CE DA-0054/2010
Ao Senhor 
Rogério Lang 
Secretário Geral da INTERSUL 
Rua Bahia, 2552 - Bairro Salto 
89.031-002 - Blumenau - SC 
Ref.: Acordo Coletivo do Trabalho 2010 / 2011
Prezado Senhor,
Cumprimentando-o cordialmente, e em atenção as propostas desta Entidade Sindical para o Acordo Coletivo 2010 / 2011, prestamos os esclarecimentos abaixo sobre questões já resolvidas e que fazem parte de processos da Empresa ou que por suas características não necessitam estar em Acordo Coletivo.

Campanha de vacinação

A Empresa já fornece as vacinas das Campanhas, para os dependentes, através do convênio.

Desdobramento de férias

De acordo com a legislação, a data de marcação de férias é prerrogativa da Empresa. Como regra geral temos como política permitir o desdobramento de férias conforme a preferência do empregado. Entretanto, em determinadas situações, não é possível em função de substituição de empregados, férias coletivas ou necessidade do serviço.

Base de cálculo da complementação referência para a Fundação PREVIG

A base de cálculo para contribuição à PREVIG é estabelecida no Regulamento do Plano, que considera apenas as parcelas fixas mensais.

A participação da Empresa, parte do pacote de benefícios concedido para os empregados, é efetuada conforme o regulamento. Para o empregado, o regulamento permite, se for de seu interesse, fazer a contribuição em valor maior.

Fornecimento do Perfil Profissiográfico Previdenciário – PPP

A Empresa fornece, no momento da rescisão do contrato de trabalho, o PPP atualizado com todas as informações necessárias para a aposentadoria. Para solicitações anteriores à rescisão, com objetivo de estudo de condições de aposentadoria, o DRH prioriza os casos considerados mais urgentes.

Credenciamento de Perito Odontológico

Nos locais que não possuam perito odontológico credenciado diretamente pela Empresa, as perícias odontológicas podem ser realizadas através do perito da UNIODONTO na cidade. Nesse caso, não há envolvimento da área administrativa da Usina, sendo todo o procedimento avaliado e aprovado pela própria UNIODONTO. 
Transporte de empregados

A Tractebel Energia fornece transporte conforme a legislação, e desconta do empregado o percentual de 1% de seu salário base (a legislação permite até 6%).

Entretanto, como não cabe a Empresa determinar o local de moradia de seus empregados, em algumas situações a questão do transporte não pode ser atendida dentro desta sistemática, sendo necessário que o empregado se adeque a sua própria escolha. Não é possível, por questões de custo e de racionalização, atender necessidades individuais ou de pequeno número de pessoas.

Qualidade do serviço de transporte

Os veículos utilizados pelas Empresas concessionárias de transporte são fiscalizados pelo órgão concedente (DNIT).

Entretanto, quando possível, a Tractebel Energia tem buscado a melhoria deste serviço.

Maior agilidade na autorização de exames médicos

Em janeiro/2010 foi automatizada a autorização de exames, via sistema on-line da UNIMED, melhorando o tempo de autorização. Em finais de semana, foi negociado com a UNIMED a autorização de exames sem consulta ao setor de benefícios da Tractebel.

Extrato no Portal com as informações sobre o enquadramento na carreira

O Portal dispõe das informações relativas ao enquadramento do empregado (grade, cargo, remuneração). A posição relativa a mediana de mercado da faixa salarial do empregado está sujeita a dinâmica do mercado, oscilando para menos ou mais de acordo com as pesquisas realizadas.

A Tractebel Energia esta estudando a melhor forma de dispor tais informações no Portal, a fim de garantir que os empregados tenham acesso adequado às informações pertinentes.

Manual de Pessoal impresso

O Manual de Pessoal encontra-se disponível no Portal (Portal RH > Manuais de RH > Manual de Pessoal). Apesar de ser possível sua impressão por aqueles que assim o desejarem, nossa recomendação, por questões ambientais, é de evitar sua reprodução.

O DRH irá emitir e-mail informando aos empregados sobre o caminho para acesso ao Manual de Pessoal no Portal.

Reembolso de km rodado

A Empresa atualizou em 27/09/2010, os valores pagos a título de reembolso de km rodado de acordo com as suas normas internas.

Houve reajuste de R$ 0,60 para R$ 0,70 (16,7%).
Diária  de Viagem
A Empresa atualizou em 27/09/2010, os valores pagos a título de diaria de viagem, da seguinte forma:

Localidade 1 = alterou de R$ 75,00 para R$ 90,00 (20,0%).

Localidade 2 = alterou de R$ 60,00 para R$ 72,00 (20,0%).

Alteração de Feriados Municipais
A Tractebel Energia não pode alterar a data de feriados municipais estabelecidos em Lei.

Férias Coletivas

A concessão de férias coletivas segue disposições legais, as quais não permitem que o gozo destas sejam efetuadas opcionalmente.

Nas situações em que não for necessário que todos os empregados estejam de férias coletivas, e que parte dos empregados de uma mesma Área precisem trabalhar, excetuando-se os de turno ininterrupto de revezamento, será dado prioridade entre os empregados de mesma função e especialização, para os que desejem trabalhar no período.

Transferência de Trabalhadores(as)

Após a privatização da Gerasul, a Tractebel Energia estabeleceu outros critérios de auxílio de transferência, que consideram os custos reais para o empregado em cada situação.

Auxílio Babá
A Tractebel Energia já reembolsa a título de auxílio babá, nos locais onde não existe serviço de creche particular, 80% do valor efetivamente pago para a babá, limitado ao teto do valor estabelecido para o auxílio creche.
Auxílio Creche para homens
A Tractebel Energia já paga auxílio creche para os empregados do sexo masculino que detenham a guarda da criança.

Manutenção do Plano de Saúde aos(às) Dependentes

A Tractebel Energia irá alterar seu Manual de Benefícios para permitir que permaneçam como dependentes filhos com 24 anos de idade, ou seja, até 24A11M29D, desde que estudantes, encerrando-se o benefício, quando estes atingirem 25 anos.

Campanha contra o câncer de pele

A Tractebel Energia já possui campanhas sobre prevenção ao câncer de pele.

Credenciamento Médico

A Tractebel Energia irá solicitar ao Elosaúde que verifique a possibilidade de aplicar um reajuste de 20% nos valores pagos para consulta médica nos serviços credenciados utilizados pelos empregados da Empresa. 
Auxílio Financeiro à recuperação da Saúde

A Tractebel Energia irá reajustar em 50% o valor da consulta médica no auxílio financeiro à recuperação da saúde. 
Acréscimo Salarial na Promoção

Considerando que grande parte das distorções salariais que existiam após a privatização da Companhia já estão equacionadas, a Tractebel Energia está avaliando estabelecer um acréscimo  salarial de no mínimo 5% (cinco por cento), calculado sobre o salário base, ao(à) empregado(a) promovido(a) para cargo de maior complexidade/responsabilidade. Não serão incluídos, nesta situação as alterações efetuadas nos casos de reenquadramento de função, realizadas por proposta do DRH, que podem resultar em alteração de faixa salarial sem alteração de função.

Plano de Previdência Complementar para Dependentes dos(as) Participantes da PREVIG 
Esta questão deve ser objeto de análise por todas as patrocinadoras da PREVIG, bem como de seus Conselhos. Como não se trata de questão relacionada diretamente com as condições de trabalho dos empregados da Tractebel Energia, não julgamos apropriado a inclusão deste assunto em Acordo Coletivo.

Contribuição Adicional

A Tractebel Energia não pode alterar unilateralmente as questões relacionadas a PREVIG.

Entretanto, poderá submeter à Entidade e às demais Patrocinadoras a possibilidade de alterar o limite máximo da participação do empregado de 15% (quinze por cento) para 20% (vinte por cento).

Visita às Áreas pelos Conselheiros da PREVIG

A visita dos Conselheiros da PREVIG as áreas da Tractebel Energia deve fazer parte de programa de visitas da própria PREVIG.

Assistência Social

A TRACTEBEL ENERGIA manterá serviço de assistência social visando auxiliar os empregados nas situações em que for necessário o acompanhamento especializado.
CIPAS 
A TRACTEBEL ENERGIA já mantém integração e cooperação entre as CIPAS da Empresa com as CIPAS das empresas prestadoras de serviço, objetivando a melhoria das condições de segurança e saúde em suas instalações.

Preservação de Mandato na Previg

A TRACTEBEL ENERGIA, preservará o emprego de seus empregados membros da Diretoria, Conselho Fiscal e Conselho Deliberativo da PREVIG, eleitos pelos participantes da mesma, enquanto perdurar os seus respectivos mandatos, exceto nos casos de demissão por justa causa, conforme estabelecido na CLT.

Contribuição Assistencial 

A Tractebel Energia fará um comunicado aos empregados, anexando um formulário, para que os mesmos façam a opção pelo desconto ou não da Contribuição Assistencial.

Os empregados terão até 28 de fevereiro de 2011 para encaminhamento do formulário com a opção.

Os critérios que a Empresa irá adotar são:

Empregado é filiado/associado aos Sindicatos integrantes da INTERSUL Desconto para o Sindicato dos Eletricitários (INTERSUL).

Os empregados que não são filiados aos Sindicatos integrantes da INTERSUL, podem se opor ao referido desconto. Neste caso encaminham carta ao Sindicato com cópia ao RH.
Observação: 
a) Os empregados associados/filiados a qualquer uma das Entidades Sindicais integrantes da INTERSUL, NÃO podem se opor ao referido desconto, conforme previsto na legislação.

b) Os empregados representados por categorias diferenciadas e enquadrados como tal na Empresa, que não sejam associados/filiados a qualquer uma das Entidades Sindicais integrantes da INTERSUL, não terão desconto a este título (engenheiros, técnicos industriais, economistas, contabilistas, administradores e secretárias), exceto se assim o desejarem. Neste caso deverão encaminhar o formulário ao Sindicato com cópia ao RH.

c) Entidades Sindicais integrantes da INTERSUL:
- Sindicato dos Trabalhadores na Indústria de Energia Elétrica de Florianópolis – SINERGIA-FPOLIS;
- Sindicato dos Trabalhadores na Indústria de Energia Elétrica do Sul de Santa Catarina - SINTRESC;
- Sindicato dos Trabalhadores na Indústria de Energia Elétrica de Lages - STIEEL;
- Sindicato dos Empregados em Concessionárias dos Serviços de Geração, Transmissão, Distribuição e Comercialização de Energia Elétrica de Fontes Hídricas, Térmicas e Alternativas de Curitiba - SINDENEL;
- Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias e Comércio de Energia no Estado do Mato Grosso do Sul – SINERGIA - MS e
- Federação Nacional dos Urbanitários - FNU

Atenciosamente,
Luciano Flávio Andriani
José Carlos Cauduro Minuzzo
Diretor Administrativo
Diretor de Produção de Energia
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