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ELEVAÇÃO DO TETO DA PREVIDÊNCIA

AFETARÁ FUTURAS COMPLEMENTAÇÕES DA ELOS E PREVIG.

O Projeto de Emenda Constitucional-PEC 40, que altera as regras de aposentadoria dos Servidores Públicos, traz um único artigo que diz respeito ao Regime Geral da Previdência Social-RGPS (trabalhadores com carteira de trabalho, autônomos, empregadas domésticas).

Pela proposta já votada em dois turnos na Câmara dos Deputados e em tramitação no Senado, o teto de contribuição ao INSS será elevado dos atuais R$ 1.869,34 para R$ 2.400,00 no mês seguinte a sua promulgação.

MAS O QUE A PROPOSTA TEM A VER COM AS FUTURAS

COMPLEMENTAÇÕES DAS FUNDAÇÕES ELOS E PREVIG?

O problema tem origem na Lei 9.876 de 28-11-1999, que introduziu o “Fator Previdenciário” no cálculo de aposentadoria do INSS. Para quem não possui direito adquirido até 16-12-1998 (mínimo de 30 anos homens e 25 mulheres), sua aposentadoria será calculada pela média das 80% maiores contribuições desde julho/94 até o mês anterior ao requerimento da mesma, multiplicado pelo Fator Previdenciário, equação que leva em conta seu Tempo de Serviço (homens no mínimo 35 anos e mulheres mínimo de 30 anos), idade (sem necessidade de idade mínima) e Expectativa de Sobrevida (calculado anualmente pelo IBGE), agindo como um redutor em nossas futuras rendas de aposentadoria junto ao INSS.

Para cálculo da complementação da aposentadoria da ELOS e agora também da PREVIG, a aposentadoria do INSS é calculada pela média das últimas 36 contribuições anteriores ao mês de requerimento de aposentadoria junto a fundação, ignorando o fator previdenciário, gerando um INSS hipotético. 

O QUE É O INSS HIPOTÉTICO?

É a manutenção por parte das fundações ELOS e PREVIG como se participantes requerentes de aposentadoria tivessem as mesmas calculadas no INSS pela média das ultimas 36 contribuições vertidas ao instituto, subtraindo este do cálculo de suas complementações de aposentadoria junto as Fundações.

Com a elevação do teto de contribuição ao INSS dos atuais R$ 1.869,34 para R$ 2.400,00 haverá um distanciamento ainda maior entre o INSS real e o hipotético, pois a elevação do teto trará reflexos imediatos no INSS hipotético, insignificantes no cálculo real da aposentadoria do INSS, uma vez que esta é calculada pela média das 80% maiores contribuições desde julho/94 até o mês anterior ao requerimento de aposentadoria, multiplicada pelo fator previdenciário. Portanto uma série histórica de 86 meses (julho/94 a junho/03= 108 meses x 80%) x FP.

Para se ter uma idéia do reflexo da elevação do teto de contribuição da previdência para R$ 2.400,00 nas futuras complementações das fundações, se este tivesse em vigência desde janeiro/2003 e, um participante das fundações ELOS ou PREVIG, que sempre contribuiu com o teto junto à previdência social e remuneração igual ou superior a R$ 2.400,00, viesse a requerer sua aposentadoria em julho/2003, sua redução de complementação de aposentadoria junto às fundações seria de aproximadamente 7,00%. 

Caso esta mesma elevação para R$ 2.400,00 tivesse ocorrido a partir de julho/2002 e o mesmo participante viesse a requerer sua aposentadoria em julho/2003, sua redução de complementação de aposentadoria junto às fundações seria de aproximadamente 15,00%. 
Este texto não tem a intenção de ser alarmista fazendo com que os companheiros que já possuam tempo de aposentadoria o façam açodadamente, visa esclarecer os reflexos em suas futuras complementações de aposentadoria. Estaremos, CONSELHEIROS ELEITOS, INTERSUL, APOUS, AAPE e APROSUL, junto as Fundações e Patrocinadoras, buscando alterações no Regulamento do Plano de Benefícios que não imputem perdas aos participantes. 

O texto deste boletim é de autoria de:                                                                 

José Nazareno Corrêa

Diretor do SINTRESC e Curador Eleito ELOS/PREVIG 
Se você ainda não está recebendo o Boletim Eletrônico da Intersul cadastre-se enviando seu nome completo, local de trabalho (incluindo cidade) e empresa que trabalha para:
betinhorhtv@terra.com.br
Estamos recebendo a cada edição deste boletim solicitações para cadastrar novos companheiros. Observamos que vários endereços do provedor Eletrosul tem retornado com erro de endereço desconhecido. Solicitamos aos companheiros que verifiquem se seu endereço está habilitado para receber mensagens pela Internet ou habilitado apenas para receber mensagens internas.  
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