Florianópolis, 19 de dezembro de 2007.
CE DA-0059/2007




Ao Senhor

Juraci Luiz Bolognest 

Secretário Geral da INTERSUL

Rua 07, Quadra 25, Lote 02/03 - Caixa Postal 06

89760-000 - Itá - SC 

Ref.:  Acordo Coletivo 2007/2008



Prezado Senhor, 



Cumprimentando-o cordialmente, encaminhamos nossa proposta final para fechamento neste exercício do Acordo Coletivo de Trabalho 2007/2008. Lembramos que esta proposta somente é válida em sua totalidade, e eventuais alterações inviabilizam a manutenção das cláusulas apresentadas.


2) Apresentamos a seguir nosso posicionamento para as reivindicações que a TRACTEBEL ENERGIA não concorda incluir em Acordo Coletivo, mas que já possui procedimentos internos que as atendem no todo ou parcialmente:

                                    
Diária Alimentação.

A TRACTEBEL ENERGIA está alterando o valor da diária alimentação, a partir de janeiro de 2008 e de acordo seus procedimentos internos, conforme abaixo: 

R$ 75,00 – Capitais e cidades com mais de 200.000 habitantes;

R$ 60,00 – Demais localidades.

Restaurantes e Áreas de Lazer e/ou Repouso.

A Empresa já está implementando melhorias nos restaurantes e nas áreas de lazer em diversos locais. Em Jorge Lacerda e Salto Santiago estão previstas reformas das instalações. 


Programa de Demissão Voluntária (PDV)

A TRACTEBEL ENERGIA, reabrirá o seu Programa de Demissão Voluntária, durante 30 (trinta) dias, contados a partir de março/2008, mantendo as mesmas condições já existentes no Programa. 

Incentivo à Formação

A TRACTEBEL ENERGIA já possui uma política de incentivo a formação. 


Trabalho em Área de Risco Elétrico 

A TRACTEBEL ENERGIA irá aguardar a implantação da NR-10 para definir estas questões. 


Explicativo de Contra Cheque 

Será efetuado uma análise das informações já disponíveis e se podem ser efetuadas melhorias com objetivo de facilitar o entendimento.

Auxílio Creche

A TRACTEBEL ENERGIA já estende o auxílio creche aos empregados, nas mesmas condições aplicado as suas empregadas, quando estes possuem a guarda dos filhos em função de separação ou  perda do cônjuge.

A Empresa irá estabelecer o valor do auxílio creche, a partir do próximo exercício, considerando a média de custo por local, em substituição ao critério de estabelecer o valor considerando o custo médio de todas as localidades.  As demais sistemáticas serão mantidas.

Exame Periódico de Saúde

A Empresa não irá incluir os exames para de hepatite "B" e "C" nos exames periódicos de saúde, mas irá fazer uma campanha de esclarecimento junto aos empregados quanto a importância do diagnóstico precoce destas doenças, onde os empregados que quiserem poderão fazer estes exames.

Acesso às informações

A TRACTEBEL ENERGIA não fornecerá as entidades sindicais informações confidenciais ou protegidas pela legislação. Nos demais casos as solicitações das entidades sindicais serão analisadas caso a caso.

Jornada Noturna

A TRACTEBEL ENERGIA já paga as horas noturnas conforme estabelecido em lei.


Adicional Noturno 

A TRACTEBEL ENERGIA já inclui na média para pagamento de 13º Salário e Gratificação de Férias, o Adicional Noturno. Está a disposição para esclarecer a sistemática utilizada.

Vale Transporte
A Tractebel Energia está disponibilizando transporte, de acordo com os termos acordados entre Sindicatos e Empresa, para atendimento do horário comercial da UCLA.

Turno Ininterrupto de Revezamento
Sempre que possível a Empresa irá escalar no mesmo turno os operadores de uma mesma cidade, quando residirem fora do local onde está instalada a Unidade Operacional em que são lotados.
O empregado de turno de revezamento, que estiver deslocado para o horário comercial, cumprirá a jornada de trabalho dos empregados lotados em horário comercial, inclusive quanto aos sábados, domingos, feriados e feriados pontes. 


Atenciosamente, 

Luciano Flávio Andriani 
José Carlos Cauduro Minuzzo
Diretor Administrativo
Diretor de Produção de Energia

