Florianópolis, 30 de abril de 2009. 
CE DA-0016/2009



Ao Senhor
Roberto Henrique Tejada Vencato
Secretário Geral da INTERSUL
Avenida Olavo Porto, 1722 – Caixa Postal 068
96745-000 - Charqueadas - RS 

Ref.: Carta Intersul-031/2009


Prezado Senhor, 



Em atenção às reivindicações constantes na Carta em referência, do dia 29/04/2009, temos as seguintes considerações:
· Cláusula Terceira – VALE TRANSPORTE 

Parágrafo Segundo: Para os empregados lotados na Sede da TRACTEBEL ENERGIA e nas Usinas Termelétricas William Arjona - UTWA; Charqueadas – UTCH, Alegrete – UTAL, Lages – UCLA e no Complexo Jorge Lacerda, não residentes nos municípios de Tubarão e Capivari de Baixo, o Vale Transporte será concedido nos termos da legislação específica.
Posicionamento da Tractebel Energia: A Empresa concorda com a redação proposta. 

· Cláusula Quarta – PARTICIPAÇÃO NOS LUCROS E / OU RESULTADOS 

Parágrafo Décimo: Os valores em reais constantes nas fórmulas serão reajustados, anualmente, conforme acordo entre as partes.
Posicionamento da Tractebel Energia: Manter a mesma redação do ano anterior, ou seja: Os valores em reais constantes nas fórmulas serão reajustados, para os próximos exercícios, pelo mesmo índice de correção salarial dos salários efetuados a cada ano. 

· Cláusula Sexta – HORA EXTRA 

Parágrafo Décimo - Os 10 (dez) minutos antes do início e após o término da jornada de Trabalho não serão considerados horas extras, salvo mediante convocação formal da Empresa para realização de horas extraordinárias. Para os empregados com serviço em turno de revezamento será adotado o estabelecido no Parágrafo Terceiro da Cláusula Sétima.
Posicionamento da Tractebel Energia: A Empresa concorda com a redação proposta. 

· Cláusula Décima Quinta – Auxílio À Recuperação da Saúde

A TRACTEBEL ENERGIA, na concessão de auxílio financeiro para a recuperação da saúde, não prejudicará o valor do benefício concedido aos empregados em relação à sistemática anterior. A empresa incluirá no benefício todos os atuais e futuros empregados.
Posicionamento da Tractebel Energia: A Empresa concorda com o pleito, com a seguinte redação: A TRACTEBEL ENERGIA, na concessão de auxílio financeiro para a recuperação da saúde, não prejudicará o valor do benefício concedido aos empregados em relação à sistemática anterior e incluirá no benefício os empregados que não tinham direito ao benefício original.
· Supressão do Parágrafo Único da Cláusula Décima.

Posicionamento da Tractebel Energia: A Empresa concorda com a referida supressão. 

· Inclusão de Cláusula conforme abaixo:

Cláusula – Manutenção Aparelhos Ortodônticos
A TRACTEBEL ENERGIA, a partir da assinatura deste Acordo, concorda em participar no custo de manutenção de aparelho ortodôntico em períodos acima de 24 meses, até 36 meses, quando recomendado por perito contratado pela Empresa. 

Posicionamento da Tractebel Energia: A Empresa não concorda com a inclusão solicitada, haja vista que esta orientação já se encontra na CE DA-0013/2009, de 24 de março de 2009.
Sendo o que nos apresenta para o momento, aproveitamos a oportunidade para agendarmos o dia 08/05/2009, 10:00 hs, para assinatura do Acordo Coletivo do Trabalho - ACT 2008/2009. 


Atenciosamente,

Luciano Flávio Andriani
José Carlos Cauduro Minuzzo

Diretor Administrativo
Diretor de Produção de Energia
