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FERME ET FORT
Estas palavras em francês, significando “firme e forte”, poderiam ser usadas em qualquer report à matriz sobre os resultados da ENGIE BRASIL ENERGIA – EBE, alcançados no 3º trimestre e no acumulado do ano de 2018.

“Ferme” na trajetória positiva de crescimento e “Fort” no crescimento nominal dos principais indicadores.

O destaque do trimestre novamente foi o EBIT (que representa quanto a empresa obteve de lucro se considerasse somente apenas as operações realizadas pela atividade fim da empresa).

O EBIT cresceu 55% no 3º trimestre deste ano quando comparado ao valor alcançado no mesmo trimestre de 2017. Em relação ao acumulado nos nove primeiros meses do ano passado, o EBIT cresceu 40,3% em igual período deste ano.
Os demais indicadores econômicos da empresa também cresceram, comparativamente aos números alcançados no mesmo período do ano passado.
A Receita Operacional Líquida (ROL) cresceu 50,4% em relação ao 3º trimestre de 2017. No acumulado do ano o crescimento foi de 31,4% em relação ao mesmo período do ano passado, totalizando R$ 6.492,5 milhões.
O Lucro Líquido de R$ 1.553,8 milhões já acumulado em 2018, é 19,5% maior do que o alcançado em igual período do ano passado. No 3º trimestre o crescimento do Lucro Líquido foi de 32,8 %, totalizando R$ 475,4 milhões. 
O EBITDA (geração de caixa) nos primeiros nove meses de 2018 apresentou um crescimento de 34,0% em relação ao acumulado no mesmo período do ano anterior. No 2º trimestre o crescimento foi de 43,5%.
A Energia Vendida (MW médios) aumentou 8,0% no acumulado de 2018 em comparação ao acumulado nos nove primeiros meses do ano passado. 
O Preço Médio de Venda (R$/MW) de R$ 181,88 cresceu 1,2% em relação ao mesmo período do ano passado.     No 3º trimestre o Preço Médio de Venda cresceu 2,7 % em relação ao mesmo período de 2017, chegando a R$ 185,92 por MWh.
A produção de energia elétrica no 3º trimestre de 2018 cresceu 8,4% em relação ao mesmo trimestre do ano passado. Destaque para Gerações Térmica e Complementar que cresceram 83,0% e 18,3%, respectivamente. A Geração Hidráulica cresceu 0,1%. No ano a produção de energia acumula um crescimento de 0,6% em relação ao mesmo período de 2017.  
Outros assuntos analisados e aprovados na reunião:

· Distribuição de juros sobre capital próprio (R$ 397 milhões);
· Contrato de O&M do Parque Eólico Trairi;
· Concessão de garantia corporativa para projetos em andamento;
· Termo Aditivo ao contrato de fornecimento de calcário para UTE Pampa sul;
· Proposta para continuidade das obras principais da UTE Pampa sul;

· Informe de Governança Corporativa “Pratique ou Explique” – CVM 586/2017; 
· Aumento de capital social da companhia;
· Convocação da Assembleia Geral Extraordinária – AGO;
Assuntos apresentados para conhecimento dos Conselheiros:
· Contratos de compra e venda de energia realizados no trimestre.
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