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Cláusula Primeira - RENOVAÇÃO DO ACORDO COLETIVO DE TRABALHO 2008/2009
As cláusulas constantes do Acordo Coletivo de Trabalho 2008/2009 serão renovadas pelo período que estabelecer o Acordo Coletivo de Trabalho ora em negociação, com exceção das cláusulas seguintes, que deverão ser acrescidas e/ou modificadas.

Cláusula Segunda - AUXÍLIO REFEIÇÃO/ALIMENTAÇÃO

A ELETROSUL reajustará o valor facial do auxílio-alimentação/refeição para R$ 25,00 (vinte e cinco reais).  
Parágrafo Primeiro: Serão fornecidos 30 (trinta) vales mensais, durante os 12 meses do ano.
Parágrafo Segundo: Os vales serão distribuídos até o dia 15 (quinze) de cada mês.
Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL pagará juntamente com a segunda parcela do 13º salário, valor igual ao referenciado nesta cláusula.

Parágrafo Quarto: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula Terceira - PLR 

A ELETROSUL pagará o valor equivalente de, no mínimo, 2 (duas) folhas de pagamento relativa ao mês de dezembro de 2009, acrescidas dos encargos, a título de Participação nos Lucros e/ou Resultados, referente ao exercício 2009, condicionado ao cumprimento das metas acordadas com os sindicatos que compõem a Intersul.

Parágrafo Primeiro: Até o mês de junho de 2009, a empresa e os Sindicatos que compõem a INTERSUL definirão as Metas e Indicadores da PLR do exercício.

Parágrafo Segundo: A distribuição do valor previsto no caput se dará de forma linear, ou seja, valor igual para todos os empregados (as).

Parágrafo Terceiro: O valor a ser distribuído, previsto no caput, poderá ser acrescido em até 10% (dez por cento), de acordo com parâmetros pré-acordados, caso as metas sejam superadas. Este acréscimo será distribuído conforme parágrafo segundo desta Cláusula.

Cláusula Quarta - EXTENSÃO DE DIREITOS

A partir da assinatura deste Acordo Coletivo, a ELETROSUL estenderá, a todos os seus empregados (as), os direitos e conquistas existentes nos Manuais de Pessoal, Manuais de Gestão Empresarial e Acordos Coletivos.

Cláusula Quinta - EXTENSÃO E INCORPORAÇÃO DO ADL 1971

A ELETROSUL pagará a todos os seus empregados (as) e incorporará na Tabela Salarial, o percentual de 8,33% (oito vírgula trinta e três por cento), equivalente a supressão do ADL 1971.

Parágrafo Único: A ELETROSUL, indenizará os empregados (as) que atualmente recebem este adicional, na proporção de uma remuneração para cada ano que falte para completar 35 anos de serviço ou a idade mínima exigida no regulamento do Plano de Benefícios da Fundação ELOS.
Cláusula Sexta - LIBERAÇÃO DE DIRIGENTES SINDICAIS 

Fica mantido o quantitativo de liberações de dirigentes sindicais praticado atualmente, sem prejuízo de salários, benefícios, vantagens adicionais e da valorização e reconhecimento do crescimento funcional dentro dos Planos de Cargos, Carreiras e Salários, inerentes ao cargo.

Parágrafo Primeiro: Fica garantido, no mínimo, um dirigente por sindicato que compõe a INTERSUL. 

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL liberará também, sem ônus para a entidade, os dirigentes sindicais não liberados, representantes sindicais e dirigentes das associações de empregados (as), 288 (duzentos e oitenta e oito) horas úteis por mês, distribuídos a critério da INTERSUL. 

Cláusula Sétima - GARANTIA DE ACESSO A TODAS AS INFORMAÇÕES

A ELETROSUL se obriga a garantir aos empregados (as) e seus respectivos sindicatos acordantes, o acesso a todas as informações das mesmas. 

Parágrafo Único: Fica convencionado que o acesso às informações abrange também os relatórios de sindicâncias, inquéritos e procedimentos administrativos dos empregados (as) da ELETROSUL, conforme estabelece o artigo 5º, XXXIII da Constituição Federal.

Cláusula Oitava - ACOMPANHAMENTO DO ACT

A ELETROSUL e as entidades sindicais se comprometem a realizar reuniões trimestrais, ou sempre que for solicitada por uma das partes, para acompanhamento de cumprimento do acordo. 

Cláusula Nona - CONDIÇÕES MÍNIMAS AOS EMPREGADOS (AS) TERCEIRIZADOS 

Atendendo aos princípios de justiça social, a ELETROSUL exigirá que as empresas que prestam serviços para a mesma apliquem aos empregados (as) dessas:

- Plano de Saúde e odontológico;

- Exames periódicos nos mesmos padrões em que a ELETROSUL realiza para os seus empregados (as);  

- Piso salarial de R$ 700,00;

- Vale Refeição/Alimentação no mesmo valor firmado neste acordo. 

Parágrafo Primeiro: Os contratos de prestação de serviços que tratam o caput desta cláusula serão de no mínimo 24 meses.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL se compromete a criar o cargo de gestor de contratos de prestação de serviços.

Parágrafo Terceiro: Caso o empregado (a) terceirizado não receba o seu salário até o 5º dia útil do mês seguinte ao trabalhado, a ELETROSUL se compromete a realizar o referido pagamento.

Cláusula Décima - ESTÁGIO

A ELETROSUL pagará ao estagiário no mínimo o piso salarial da Empresa, fornecendo a este o vale alimentação nas mesmas condições aplicadas aos empregados (as).

Cláusula 11 - APOIO A EXPRESSÃO CULTURAL E PRÁTICAS ESPORTIVAS

A ELETROSUL, com o objetivo de estimular e difundir a expressão cultural e a prática de esportes dos seus empregados (as), apoiará os projetos apresentados pelos mesmos.

Cláusula 12 - TRABALHO EM ÁREA DE RISCO ELÉTRICO 

A ELETROSUL assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior a 02 (dois) empregados (as) no mesmo cargo e função, para a realização de serviços de manutenção e operação sob risco elétrico em suas instalações do sistema de transmissão, fornecendo os equipamentos de proteção individuais e coletivos.

Parágrafo Primeiro: Fica assegurado a todos os empregados (as), no limite de suas funções, por questões de segurança, caso necessário, não iniciar ou interromper a atividade onde, com base em seu conhecimento, treinamento e experiência, considerem ter justificativa para crer que haja risco de acidente.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL promoverá treinamentos na área de segurança no trabalho, com o propósito específico de difundir entre todos os empregados (as) o conhecimento ao "Direito de Recusa", conforme previsto na NR 9 - Prevenção de Riscos. 

Cláusula 13 - TRABALHO EM REGIÃO ISOLADA E DE DIFICIL ACESSO

A ELETROSUL assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior a 02 (dois), para a realização de serviços em locais de difícil acesso (áreas rurais, longe das comunidades ou de socorro), que possa oferecer risco ao empregado (a), fornecendo os equipamentos de proteção individuais e coletivos.

Cláusula 14 - ADICIONAL DE PERICULOSIDADE

A ELETROSUL revisará os seus procedimentos relativos ao pagamento do Adicional de Periculosidade nas áreas descentralizadas, com o objetivo de reavaliar os casos de empregados (as) que atualmente não percebem este adicional.

Cláusula 15 - INSALUBRIDADE

A partir do presente acordo, a ELETROSUL utilizará como base de cálculo para efeito de pagamento de insalubridade o salário do empregado (a), mantendo-se os percentuais atualmente praticados.

Cláusula 16 - ENQUADRAMENTO POR ANTIGUIDADE 

A ELETROSUL, enquanto não implantar novo Plano de Cargos, Carreiras e Salários, adotará a sistemática de enquadramento por antiguidade, aplicando um nível da tabela salarial para cada dois anos de serviço prestado, considerando as frações de tempo não contempladas no enquadramento anterior, decorrente da aplicação da curva de maturidade.

Cláusula 17 - ENQUADRAMENTO TÉCNICO

A ELETROSUL garantirá, na eventualidade da criação da carreira técnica no Plano de Cargos e Salários, o enquadramento técnico dos seus empregados (as) na oportunidade em que venham comprovar tal formação.

Parágrafo Único: A ELETROSUL fará o enquadramento automático de todos os técnicos que atingirem 3 anos na função.

Cláusula 18 - ENQUADRAMENTO TÉCNICO ACT 2006/2007

A ELETROSUL, para os efeitos de contagem de tempo para as movimentações salariais de enquadramento da classe 5 para a classe 6, conforme decisão de diretoria DD 1250-14, considerará como enquadrado na classe 5 na data de 01/06/06, conforme o acordado no item 4 da Ata de Reunião do ACT 2006/2007 de 31/05/2006. 

Cláusula 19 - ENQUADRAMENTO TÉCNICO CONCURSO 2006/2007

A ELETROSUL, para os efeitos de contagem de tempo para as movimentações salariais de enquadramento da classe 5 para a classe 6, conforme decisão de diretoria DD 1250-14, considerará os empregados (as) admitidos no concurso 2006 nas funções de operador e eletricista de linha na classe 5 desde a sua admissão.

Cláusula 20 - GRATIFICAÇÃO DE FUNÇÃO

A ELETROSUL unificará a Gratificação de Função com o pagamento de adicional correspondente a 40% do salário base.

Parágrafo Primeiro: A Gratificação de Função será estendida aos chefes de setores.

Cláusula 21 - TABELA VIRTUAL

A ELETROSUL encaminhará, em até 60 dias após a assinatura desse Acordo Coletivo de Trabalho, uma proposta específica de Acordo para o pagamento de indenização em razão de perdas decorrentes da não aplicação da tabela virtual para os empregados (as) admitidos entre o ACT 2003/2004 e 2007/2008.

Cláusula 22 - DESCOMPRESSÃO DE CARREIRAS

A ELETROSUL considerará o Inspetor de Linha de Transmissão no mesmo nível do Chefe de Equipe de Linha.
Cláusula 23 - PLANO DE SUCESSÃO E RETENÇÃO DO CONHECIMENTO

A ELETROSUL, no intuito de salvaguardar a sua massa crítica de empregados (as) treinados e com experiência, necessários ao cumprimento da sua missão, e para poder admitir, treinar, planejar e programar a sua adequada reposição num programa de sucessão sincronizado ao cronograma de desligamento para propiciar novos empregos junto à sociedade, se compromete, na vigência deste Acordo, a implantar como instrumento permanente de Recursos Humanos, um Plano de Sucessão e Retenção do Conhecimento com o acompanhamento da Intersul.

Parágrafo Único: Para os fins de aplicação do caput, o referido Plano deverá garantir aos empregados (as) (as) optantes a manutenção no plano de saúde e um incentivo financeiro na proporção de 1,5 remunerações por ano de serviço, limitado a 35 remunerações.

Cláusula 24 - PRORROGAÇÃO DO PREC ATÉ A CONCESSÃO DA APOSENTADORIA

A ELETROSUL assegurará o direito ao bônus por cumprimento de metas do atual PREC ao empregado (a) que na data do seu desligamento estiver aguardando decisão judicial sobre o processo de aposentadoria.

Cláusula 25 - POLITICA DE OPERAÇÃO 

No prazo de trinta dias após a assinatura deste acordo a ELETROSUL promoverá discussão com a INTERSUL, visando estabelecer uma política de operação tendo como premissas a manutenção dos empregos, a segurança dos empregados (as), a confiabilidade no sistema e o atendimento ao interesse público.
Cláusula 26 - MÉDIA DE REMUNERAÇÃO 

A ELETROSUL revisará seus procedimentos em relação aos cálculos de médias pagas aos empregados (as) deslocados do Turno de Revezamento para o Horário Comercial, quando do retorno dos mesmos, após afastamento por motivos de saúde.

Cláusula 27 - RECONHECIMENTO DE TEMPO DE SERVIÇO

A ELETROSUL, em relação aos empregados (as) que prestaram Concurso Público, reconhecerá o tempo de serviço desde a data do início do treinamento até a sua efetiva admissão.

Cláusula 28 - QUADRO PRÓPRIO DE FISCALIZAÇÃO

A ELETROSUL, nas atividades de fiscalização, fará uso somente de profissionais pertencentes ao seu quadro próprio de empregados (as).

Cláusula 29 - QUADRO MÍNIMO

A ELETROSUL adotará para formação de quadro de equipe e setores de manutenção os seguintes critérios:

Setor de manutenção: 1 administrativo, 1 Chefe de Setor; 

Equipes de manutenção: as equipes não poderão ter número abaixo de 3 empregados (as);

Equipe de Linhas: A ELETROSUL apresentará no prazo de 30 dias a partir da assinatura desse acordo um estudo para dimensionar as Equipes de Linhas de acordo com a extensão das linhas.

Cláusula 30 - LICENÇA PATERNIDADE 

A ELETROSUL ampliará a licença paternidade de 5 para 15 dias.

Cláusula 31 - MANUTENÇÃO DE DEPENDENTE NO PLANO DE SAÚDE

A ELETROSUL garantirá o término do tratamento de dependente de empregado (a) no caso de falecimento deste último.

Cláusula 32 - DESPESAS COM SAÚDE EM VIAGENS A SERVIÇO

A ELETROSUL garantirá atendimento no sistema de credenciamento do plano de saúde ao empregado (a) em viagem a trabalho.

Parágrafo Único: No caso de indisponibilidade dos serviços credenciados a empresa ressarcirá integralmente as despesas do empregado (a). 

Cláusula 33 - CREDENCIAMENTO DE ESPECIALIDADES

A ELETROSUL garantirá o credenciamento médico de no mínimo um profissional de cada especialidade existente na localidade em que o empregado estiver lotado.

Parágrafo Único: Nas localidades em que não for possível fazer o credenciamento referido no caput, a ELETROSUL disponibilizará o uso da rede UNIMED.

Cláusula 34 - PLANO DE SAÚDE ELETROSUL

A ELETROSUL, independentemente do plano de saúde que vier a aplicar para os aposentados e pensionistas, manterá para os empregados (as) o seu plano de saúde, nas condições atualmente estabelecidas.

Cláusula 35 - PLANO DE SAÚDE

A ELETROSUL incluirá no seu Plano de Saúde a cobertura dos seguintes procedimentos:

a) Seções de Pilates;

b) Seções de Quiropraxia;

c) Exame de Bio Impedância Magnética.

Cláusula 36 - ASSISTENCIA MÉDICA A FERTILIZAÇÃO

A ELETROSUL, a exemplo do que já ocorre no SUS, incluirá no seu plano de saúde os tratamentos de recuperação ou correção de problemas de fertilidade, assim como dará cobertura a métodos alternativos de fertilização para casais que não possuem filhos biológicos 

Parágrafo Único: Para dar efetivação e conseqüência ao tratamento acima mencionado, será reembolsado todo tipo de medicamento, hormônio e exames necessários.

Cláusula 37 - REAJUSTE PROGRAMA DE ASSISTENCIA - PAPD

A ELETROSUL reajustará o valor mensal do programa de assistência aos portadores de deficiência física e mental, conforme estudo realizado pela área de benefícios da empresa.

Cláusula 38 - EXTENSÃO PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA – PAPD

A ELETROSUL manterá aos empregados (as) que na ativa fazem uso do programa de assistência aos portadores de deficiência física e mental, quando de sua aposentadoria.

Cláusula 39 - PROGRAMA DE SAÚDE
A ELETROSUL desenvolverá um programa de saúde dos seus empregados (as), incluindo academias de ginástica.

Cláusula 40 - FUNDAÇÃO ELOS

A ELETROSUL se compromete, como patrocinadora da Fundação Elos, a estender aos empregados (as) admitidos posteriormente ao dia 07/04/1980 os mesmos benefícios de suplementação e complementação dos participantes anteriormente inscritos.

Cláusula 41 - SOBREAVISO 

A ELETROSUL manterá escala de sobreaviso diária para os empregados (as) que ela necessite fora do horário de expediente.

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL criará um quadro de sobreaviso para as atividades de Linhas de Transmissão.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL remunerará o sobreaviso em 50% da hora normal.

Cláusula 42 - DIÁRIA ALIMENTAÇÃO

A ELETROSUL unificará suas diárias para alimentação em R$ 80,00 (oitenta reais).

Parágrafo Único: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula 43 - TRANSPORTE COLETIVO
Com o intuito de implementar uma política de incentivo ao transporte coletivo, visando melhorar as condições de tráfego nas cidades e preservar o meio ambiente, a ELETROSUL fornecerá gratuitamente o Auxílio Transporte a todos os seus empregados (as).

Parágrafo Único: Para efeito deste benefício, serão considerados 22 (vinte e dois) dias/mês, e a equivalência a 2 (duas) passagens diárias, da maior tarifa praticada na localidade, preservando as condições mais vantajosas já praticadas.

Cláusula 44 - GRUPO DE TRABALHO TRANSPORTE 

A ELETROSUL no prazo de 60 dias após a assinatura deste acordo apresentará e discutirá com a INTERSUL o relatório do Grupo de Trabalho, com o objetivo de revisar os procedimentos visando atender as questões relativas ao deslocamento e horário “in itinere” dos empregados (as).

Cláusula 45 - BOLSA DE OPORTUNIDADES

A ELETROSUL criará um programa de Bolsa de Oportunidade com a finalidade de preencher com o seu quadro próprio as vagas abertas na Empresa.
Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL não fará restrições para inscrição na Bolsa de Oportunidades quanto à função exercida pelo empregado (a).

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL dará conhecimento ao participante inscrito em cada fase do processo.

Cláusula 46 - PESQUISA DE INTERESSE DE TRANSFERÊNCIA

A ELETROSUL fará entre os seus empregados (as) uma pesquisa de interesse de movimentação com 3 a 5 opções com o objetivo de criar um banco de dados.

Cláusula 47 - TRABALHOS EXTRAORDINÁRIOS / DESCANSO INTERVALAR
Nos casos em que o serviço extraordinário for realizado entre as 00h00min e 05h00min horas, mesmo não iniciando antes das 00h00min horas, a ELETROSUL abonará o expediente matutino e vespertino, para cumprir o descanso intervalar de 11 horas.

Parágrafo Primeiro: no caso de deslocamento do empregado (a), por interesse da empresa, para participar de cursos, seminários, congressos e similares, será respeitado o descanso intervalar de 11 horas.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL alterará a NG 010 conforme disposto nesta Cláusula.

Cláusula 48 - INTERVALO PARA ALMOÇO

Com o objetivo de cumprir o intervalo mínimo de uma hora para o almoço, nos locais em que a ELETROSUL não disponibilizar restaurante e se fizer necessário deslocamento dos empregados (as) para almoçar, a empresa incluirá o deslocamento na jornada de trabalho reduzindo a mesma em 30 minutos.

Cláusula 49 - HORÁRIO NÚCLEO NA SEDE

A ELETROSUL alterará o horário núcleo para a Sede da empresa, passando de 16h45min para 16h30min o final do período vespertino.

Cláusula 50 - HORAS LIBERADAS

A ELETROSUL estenderá aos empregados (as) da Sede da Empresa a liberação de 4 horas mensais, conforme prática adotada nas demais áreas.

Cláusula 51 - REDE BANCÁRIA

A ELETROSUL negociará com os bancos credenciados a isenção de taxas, limites de saques e emissão de extratos realizados pelos seus empregados (as).

Cláusula 52 - MULTA

Fica estipulada multa pelo descumprimento das obrigações de fazer, no valor de R$ 100,00 (cem reais) por infração e por empregado, revertendo o resultado em benefício da parte prejudicada.

Cláusula 53 - VIGÊNCIA

O presente Acordo Coletivo de Trabalho terá vigência de 01 (um) ano, iniciando-se em 1º de maio de 2009 e encerrando-se em 30 de abril de 2010, para as cláusulas de efeito econômico, e de 02 (dois) anos, iniciando-se em 1º de maio de 2009 e encerrando-se em 30 de abril de 2011, para as demais cláusulas.

Itá, 04 de abril de 2009.
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