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    PAUTA DE REIVINDICAÇÕES 2010/11


Cláusula Primeira - RENOVAÇÃO DO ACORDO COLETIVO DE TRABALHO 2009/2010

As cláusulas constantes do Acordo Coletivo de Trabalho 2009/2010 serão renovadas pelo período que estabelecer o Acordo Coletivo de Trabalho ora em negociação, com exceção das cláusulas seguintes, que deverão ser acrescidas e/ou modificadas.

Cláusula Segunda - AUXÍLIO REFEIÇÃO/ALIMENTAÇÃO 

A ELETROSUL reajustará o valor facial do auxílio-alimentação/refeição para R$ 25,00 (vinte e cinco reais). 

Parágrafo Primeiro: Serão fornecidos 30 (trinta) vales mensais, durante os 12 meses do ano.

Parágrafo Segundo: Os vales serão distribuídos até o dia 15 (quinze) de cada mês.

Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL pagará juntamente com a segunda parcela do 13º salário, valor igual ao referenciado nesta cláusula.

Parágrafo Quarto: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.
Cláusula Terceira - PLR 

A ELETROSUL pagará o valor equivalente de, no mínimo, 2 (duas) folhas de pagamento relativa ao mês de dezembro de 2010, acrescidas dos encargos, a título de Participação nos Lucros e/ou Resultados, referente ao exercício 2010, condicionado ao cumprimento das metas acordadas com os sindicatos que compõem a INTERSUL.

Parágrafo Primeiro: Até o mês de junho de 2010, a empresa e os Sindicatos que compõem a INTERSUL definirão as Metas e Indicadores da PLR do exercício.

Parágrafo Segundo: A distribuição do valor previsto no caput se dará de forma linear, ou seja, valor igual para todos os trabalhadores(as).

Parágrafo Terceiro: O valor a ser distribuído, previsto no caput, poderá ser acrescido em até 10% (dez por cento), de acordo com parâmetros pré-acordados, caso as metas sejam superadas. Este acréscimo será distribuído conforme parágrafo segundo desta Cláusula.

Cláusula Quarta - GARANTIA DE ACESSO A TODAS AS INFORMAÇÕES

A ELETROSUL se obriga a garantir aos trabalhadores(as) e seus respectivos sindicatos acordantes, o acesso a todas as informações das mesmas.

Parágrafo Único: Fica convencionado que o acesso às informações abrange também os relatórios de sindicâncias, inquéritos e procedimentos administrativos dos trabalhadores(as) da ELETROSUL, conforme estabelece o artigo 5º, XXXIII da Constituição Federal.

Cláusula Quinta - ACOMPANHAMENTO DO ACT

A ELETROSUL e as entidades sindicais se comprometem a realizar reuniões trimestrais, ou sempre que for solicitada por uma das partes, para acompanhamento de cumprimento do acordo. 

Cláusula Sexta - LIBERAÇÃO DE DIRIGENTES SINDICAIS 

Fica mantido o quantitativo de liberações de dirigentes sindicais praticado atualmente, sem prejuízo de salários, benefícios, vantagens adicionais e da valorização e reconhecimento do crescimento funcional dentro dos Planos de Cargos, Carreiras e Salários, inerentes ao cargo.

Parágrafo Primeiro: Fica garantido, no mínimo, um dirigente por sindicato que compõe a INTERSUL.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL liberará também, sem ônus para a entidade, os dirigentes sindicais não liberados, representantes sindicais e dirigentes das associações de trabalhadores(as), 288 (duzentos e oitenta e oito) horas úteis por mês, distribuídos a critério da INTERSUL. 
Cláusula Sétima - CONDIÇÕES MÍNIMAS AOS TRABALHADORES(AS) TERCEIRIZADOS 

Atendendo aos princípios de justiça social, a ELETROSUL exigirá que as empresas que prestam serviços para a mesma apliquem aos trabalhadores(as) dessas:

a) Plano de Saúde e odontológico;

b) Exames periódicos nos mesmos padrões em que a ELETROSUL realiza para os seus trabalhadores(as);  

c) Piso salarial de R$ 800,00; 

d) Vale Refeição/Alimentação no mesmo valor firmado neste acordo. Incluindo o pagamento em período de férias e de afastamento por motivo de doença, e um bloco extra no mês de dezembro;
e) Adicional de 30% do salário base, a título de risco de vida, para quem exerce a atividade de vigilante;

f) Abono de 50% da remuneração, quando do pagamento da PLR aos trabalhadores(as) do quadro próprio da ELETROSUL;

Parágrafo Primeiro: Os contratos de terceirização devem obrigar as empresas contratadas a proporcionar aos seus trabalhadores(as) todos os direitos morais, cuidados com a saúde e a segurança nos mesmos padrões estabelecidos pela ELETROSUL aos seus trabalhadores(as), podendo a ELETROSUL romper o contrato após o terceiro descumprimento.
Parágrafo Segundo: Caso o trabalhador(a) terceirizado não receba o seu salário até o 5º dia útil do mês seguinte ao trabalhado, a ELETROSUL se compromete a realizar o referido pagamento, assim como repassará ao trabalhador os valores referente ao vale alimentação e ao vale transporte.

Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL se compromete a criar o cargo de gestor de contratos de prestação de serviços.

Parágrafo Quarto: Os contratos de prestação de serviços que tratam o caput desta cláusula serão de no mínimo 24 meses.

Cláusula Oitava - ESTÁGIO

A ELETROSUL pagará ao estagiário no mínimo o piso salarial da Empresa, fornecendo a este o vale alimentação nas mesmas condições aplicadas aos trabalhadores(as).
Cláusula Nona - TRABALHO EM ÁREA DE RISCO ELÉTRICO 

A ELETROSUL assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior a 02 (dois) trabalhadores(as), para a realização de serviços de manutenção e operação sob risco elétrico em suas instalações do sistema de transmissão, fornecendo os equipamentos de proteção individuais e coletivos.

Parágrafo Primeiro: Fica assegurado a todos os trabalhadores(as), no limite de suas funções, por questões de segurança, caso necessário, não iniciar ou interromper a atividade onde, com base em seu conhecimento, treinamento e experiência, considerem ter justificativa para crer que haja risco de acidente.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL promoverá treinamentos na área de segurança no trabalho, com o propósito específico de difundir entre todos os trabalhadores(as) o conhecimento ao "Direito de Recusa", conforme previsto na NR 9 - Prevenção de Riscos.
Cláusula Décima - TRABALHO EM REGIÃO ISOLADA E DE DIFICIL ACESSO

A ELETROSUL assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior a 02 (dois), para a realização de serviços em locais de difícil acesso (áreas rurais, longe das comunidades ou de socorro), que possa oferecer risco ao trabalhador(a), fornecendo os equipamentos de proteção individuais e coletivos.

Cláusula 11 - INSALUBRIDADE

A partir do presente acordo, a ELETROSUL utilizará como base de cálculo para efeito de pagamento de insalubridade o salário do trabalhador(a), mantendo-se os percentuais atualmente praticados.

Cláusula 12 - EXTENSÃO DE DIREITOS

A partir da assinatura deste Acordo Coletivo, a ELETROSUL estenderá, a todos os seus trabalhadores(as), os direitos e conquistas existentes nos Manuais de Pessoal, Manuais de Gestão Empresarial e Acordos Coletivos.

Cláusula 13 - EXTENSÃO DO ADL 1971

A ELETROSUL estenderá a todos os seus trabalhadores(as) o percentual mensal de 8,33% (oito vírgula trinta e três por cento), a título de ADL 1971.

Parágrafo Único: Em caso de incorporação do ADL 1971, a ELETROSUL indenizará os trabalhadores(as) que atualmente recebem este adicional, com no mínimo uma remuneração e na proporção de uma remuneração para cada ano que falte para completar 35 anos de serviço ou a idade mínima exigida no regulamento do Plano de Benefícios da Fundação ELOS.

Cláusula 14 - ENQUADRAMENTO POR ANTIGUIDADE 

A ELETROSUL, enquanto não implantar novo Plano de Cargos, Carreiras e Salários, adotará a sistemática de enquadramento por antiguidade, aplicando um nível da tabela salarial para cada dois anos de serviço prestado, considerando as frações de tempo não contempladas no enquadramento anterior, decorrente da aplicação da curva de maturidade.

Cláusula 15 - ENQUADRAMENTO TÉCNICO

A ELETROSUL garantirá, na eventualidade da criação da carreira técnica no Plano de Carreira e Remuneração(PCR), o enquadramento técnico dos seus trabalhadores(as) na oportunidade em que venham comprovar tal formação.

Parágrafo Único: A ELETROSUL fará o enquadramento automático de todos os técnicos que atingirem 3 anos na função.
Cláusula 16 - ENQUADRAMENTO TÉCNICO ACT 2006/2007

A ELETROSUL reconhecerá o enquadramento técnico dos operadores e eletricistas de linha de transmissão, conforme o edital do concurso público de 2006 e conforme o item 4 da Ata de Reunião do ACT 2006/2007 de 31/05/2006.

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL adotará a data acima referenciada como “marco zero” para efeito de contagem de tempo com vistas ao enquadramento dos Técnicos de operação e Técnicos de manutenção de linhas de transmissão na função de Técnico II após 3 anos na função, conforme decisão de diretoria DD 1250-14.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL efetuará o pagamento das diferenças retroativas decorrentes da falta do enquadramento dos referidos trabalhadores(as) em 31/05/2009.
Cláusula 17 - DESCOMPRESSÃO DE CARREIRAS

A ELETROSUL considerará o Inspetor de Linha de Transmissão no mesmo nível do Chefe de Equipe de Linha.
Cláusula 18 - RECONHECIMENTO DOS PROFISSIONAIS DA ÁREA ADMINISTRATIVA

Considerando o incremento das atividades, da responsabilidade e complexidade do trabalho dos profissionais da área administrativa e o fato dos mesmos não terem sido contemplados nas recentes movimentações realizadas pela empresa, a ELETROSUL compromete-se a discutir com a INTERSUL a situação salarial e de progressão na carreira destes profissionais.

Cláusula 19 - GRATIFICAÇÃO DE FUNÇÃO

A ELETROSUL unificará a Gratificação de Função com o pagamento de adicional correspondente a 40% do salário base.

Parágrafo Primeiro: A Gratificação de Função será estendida aos chefes de setores.

Cláusula 20 - SUBSTITUIÇÃO DE FUNÇÃO

O trabalhador(a) da carreira de nível médio que vier a substituir temporariamente o trabalhador(a) da carreira de nível universitário receberá a diferença de salário pertinente.

Cláusula 21 - PRESERVAÇÃO DA MASSA SALARIAL

A ELETROSUL compromete-se a, diante de qualquer reorganização administrativa no quadro de funcionários que implique em redução no montante da folha de pagamento, convocar o sindicato majoritário para discutir formas de preservação da massa salarial total incidente sobre o quadro funcional.

Cláusula 22 - POLÍTICA DE OPERAÇÃO 

No prazo de trinta dias após a assinatura deste acordo a ELETROSUL promoverá discussão com a INTERSUL, visando estabelecer uma política de operação com as seguintes premissas:

a) Manutenção dos empregos;

b) Segurança dos trabalhadores(as);

c) Confiabilidade no sistema e;

d) Atendimento ao interesse público.

Cláusula 23 - QUADRO PRÓPRIO 

A ELETROSUL, nas atividades fim e de fiscalização, fará uso somente de profissionais pertencentes ao seu quadro próprio de trabalhadores(as).

Cláusula 24 - QUADRO MÍNIMO

A ELETROSUL adotará para formação de quadro de equipe e setores de manutenção e operação os seguintes critérios:

a) Setor de manutenção e operação: 1 administrativo, 1 Chefe de Setor; 

b) Equipes de manutenção: as equipes não poderão ter número abaixo de 3 trabalhadores(as);

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL concorda, no prazo de 30 dias a partir da assinatura desse acordo, discutir com a INTERSUL os critérios para o dimensionamento das Equipes de Linhas.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL concorda, no prazo de 30 dias a partir da assinatura desse acordo, discutir com a INTERSUL os critérios para que as Equipes Avançadas possam ser transformadas em setores.
Cláusula 25 - RECONHECIMENTO POR TEMPO DE SERVIÇO

A ELETROSUL reconhecerá como tempo de serviço todo o período de treinamento em que o trabalhador(a) permaneceu sem contrato de trabalho.

Cláusula 26 – PRORROGAÇÃO DO PREC ATÉ A CONCESSÃO DA APOSENTADORIA

A ELETROSUL assegurará o direito ao bônus por cumprimento de metas do atual Plano de Sucessão e Retenção do Conhecimento ao trabalhador(a) que na data do seu desligamento estiver aguardando decisão judicial sobre o processo de aposentadoria.

Cláusula 27 - LICENÇA PATERNIDADE 

A ELETROSUL ampliará a licença paternidade de 5 para 15 dias.
Parágrafo Único: A licença paternidade será estendida, nas mesmas condições, aos pais adotivos. 

Cláusula 28 - PLANO DE SAÚDE

A ELETROSUL incluirá em seu plano de saúde a cobertura dos seguintes procedimentos:

a) seções de pilates;

b) seções de quiropraxia;

c) exames de bio impedância magnética;

d) inclusão de nutrição e suplementação alimentar prescrita por nutricionista.

Cláusula 29 - MANUTENÇÃO DE DEPENDENTE NO PLANO DE SAÚDE

A ELETROSUL garantirá o término do tratamento de dependente de trabalhador(a) no caso de falecimento deste último.

Cláusula 30 - DESPESAS COM SAÚDE EM VIAGENS A SERVIÇO

A ELETROSUL garantirá atendimento no sistema de credenciamento do plano de saúde ao trabalhador(a) em viagem a trabalho.

Parágrafo Único: No caso de indisponibilidade dos serviços credenciados a empresa ressarcirá integralmente as despesas do trabalhador(a).

Cláusula 31 - ASSISTÊNCIA MÉDICA À FERTILIZAÇÃO

A ELETROSUL, a exemplo do que já ocorre no SUS, incluirá no seu plano de saúde os tratamentos de recuperação ou correção de problemas de fertilidade, assim como dará cobertura a métodos alternativos de fertilização para casais que não possuem filhos biológicos. 

Parágrafo Único: Para dar efetivação e conseqüência ao tratamento acima mencionado, será reembolsado todo tipo de medicamento, hormônio e exames necessários.

Cláusula 32 - PLANO DE SAÚDE PARA OS APOSENTADOS

A ELETROSUL, a partir da assinatura deste ACT, estenderá aos aposentados o seu plano de saúde.

Cláusula 33 - TRATAMENTO DE ALTO CUSTO

A ELETROSUL estenderá o programa de tratamento de alto custo para todos os dependentes dos trabalhadores(as).
Cláusula 34 - TABELA DE REEMBOLSO DE DESPESAS MÉDICAS

A ELETROSUL informará, quando solicitado pelo trabalhador(a), os valores constantes na sua tabela de reembolso de despesas médicas.

Cláusula 35 - EXTENSÃO E INCLUSÃO DE PROCEDIMENTOS ODONTOLÓGICOS

A ELETROSUL dará cobertura total a todos os materiais e procedimentos que componham quaisquer outros procedimentos já cobertos pelo plano, não podendo haver procedimentos parcialmente cobertos.
Cláusula 36 - INCENTIVO À SAÚDE DO TRABALHADOR(A)

A ELETROSUL oferecerá em espaço e condições adequadas, do ponto de vista estrutural e profissional, a oportunidade de atividades relaxantes e práticas de educação físicas que favoreçam a saúde do trabalhador(a). 

Parágrafo Primeiro: Nas áreas onde a empresa não dispõe de espaço físico e de condições adequadas, bem como de profissionais qualificados, será feito convênio com academias e/ou outras entidades que ofereçam o serviço.

Parágrafo Segundo: Em casos onde a utilização do convênio não seja praticável pelo trabalhador(a), a ELETROSUL reembolsará 75% das despesas com academia, limitado a R$ 100,00.

Cláusula 37 - PLANO DE SAÚDE PARA DEPENDENTES

A ELETROSUL, para efeitos de reconhecimento de dependência, elevará os atuais limites de renda dos filhos, de 100% para 150% e dos pais de 150% para 200% da sua tabela salarial.

Parágrafo Único: A ELETROSUL discutirá com a INTERSUL um critério de proporcionalidade na concessão do plano de saúde para os pais dependentes dos trabalhadores(as) que eventualmente extrapolarem o limite de renda familiar.

Cláusula 38 - CREDENCIAMENTO DE ESPECIALIDADES

A ELETROSUL garantirá o credenciamento médico de no mínimo um profissional de cada especialidade existente na localidade em que o trabalhador(a) estiver lotado.

Parágrafo Único: Nas localidades onde não for possível realizar o credenciamento referido no caput, a ELETROSUL fará uso de outra rede de credenciamento ou reembolsará 100% das despesas.

Cláusula 39 - EXTENSÃO PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA – PAPD

A ELETROSUL manterá aos trabalhadores(as) que na ativa fazem uso do programa de assistência aos portadores de deficiência física e mental, quando de sua aposentadoria.

Parágrafo Único: A ELETROSUL reajustará anualmente o valor teto do reembolso do PAPD no mínimo equivalente ao percentual aplicado aos salários dos seus trabalhadores(as).

Cláusula 40 - DIÁRIA ALIMENTAÇÃO 

A ELETROSUL unificará suas diárias para alimentação em R$ 86,00 (oitenta e seis reais). 

Parágrafo Único: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.
Cláusula 41 - TRANSPORTE COLETIVO

Com o intuito de implementar uma política de incentivo ao transporte coletivo, visando melhorar as condições de tráfego nas cidades e preservar o meio ambiente, a ELETROSUL disponibilizará Vale Transporte aos seus trabalhadores(as) descontando 1% (um por cento) do salário base.

Parágrafo Primeiro: Para efeito deste benefício, serão considerados 22 (vinte e dois) dias/mês, e a equivalência de 2 (duas) passagens diárias, da maior tarifa praticada na localidade, preservando as condições mais vantajosas já praticadas.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL se compromete a fretar veículo para o transporte dos trabalhadores(as) até a Sede da Empresa, privilegiando a utilização de veículos movidos a combustíveis de fontes renováveis.

Cláusula 42 - GRUPO DE TRABALHO TRANSPORTE 

A ELETROSUL no prazo de 60 dias após a assinatura deste acordo apresentará e discutirá com a INTERSUL o relatório do Grupo de Trabalho, com o objetivo de revisar os procedimentos visando atender as questões relativas ao deslocamento e horário “in itinere” dos trabalhadores(as).

Cláusula 43 - BOLSA DE OPORTUNIDADES

A ELETROSUL criará um programa de Bolsa de Oportunidades com a finalidade de preencher com o seu quadro próprio as vagas abertas na Empresa.

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL não fará restrições para inscrição na Bolsa de Oportunidades quanto à função exercida pelo trabalhador(a).

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL dará conhecimento ao participante inscrito em cada fase do processo.

Cláusula 44 - TRABALHOS EXTRAORDINÁRIOS / DESCANSO INTERVALAR

Nos casos em que o serviço extraordinário for realizado entre as 00h00min e 05h00min horas, mesmo não iniciando antes das 00h00min horas, a ELETROSUL abonará o expediente matutino e vespertino, para cumprir o descanso intervalar de 11 horas.

Parágrafo Primeiro: no caso de deslocamento do trabalhador(a), por interesse da empresa, para participar de cursos, seminários, congressos e similares, será respeitado o descanso intervalar de 11 horas.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL alterará a NG 010 conforme disposto nesta Cláusula.

Cláusula 45 - HORÁRIO MÓVEL E HORÁRIO NÚCLEO

A ELETROSUL alterará o horário móvel, que ficará da seguinte maneira: início às 07h00min e término às 19h00min.

Parágrafo Único: A ELETROSUL alterará o horário núcleo da empresa, passando o início para as 09h00min e o final para as 16h30min em todas as localidades da empresa.

Cláusula 46 - HORAS LIBERADAS

A ELETROSUL estenderá aos trabalhadores(as) da Sede da Empresa a liberação de 4 horas mensais, conforme prática adotada nas demais áreas.

Parágrafo Único: Os trabalhadores(as) das áreas descentralizadas poderão acumular até 8 (oito) horas.
Cláusula 47 - UTILIZAÇÃO DE HORAS COMPENSÁVEIS

A ELETROSUL permitirá aos trabalhadores(as) utilizar até 40 horas, decorrentes dos resíduos de horas realizadas para a compensação de feriados, para a compensação de ausências durante o ano.
Cláusula 48 - ANTECIPAÇÃO DA REMUNERAÇÃO DE FÉRIAS

A ELETROSUL disponibilizará a opção de não antecipar a remuneração de férias aos trabalhadores(as) que manifestarem sua vontade neste sentido.

Parágrafo Primeiro: Quando houver a antecipação da remuneração de férias, a ELETROSUL, caso solicitado pelo trabalhador(a), compromete-se em parcelar mensalmente o valor antecipado em até dez vezes, sem juros, a partir do retorno do trabalhador(a) após o período de gozo.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL, caso solicitado pelo trabalhador(a), compromete-se a parcelar a gratificação de férias em 33% antes do período do gozo de férias e a diferença após o retorno.
Cláusula 49 - REEMBOLSO E FORMAÇÃO DE CUIDADOR SOCIAL

A ELETROSUL compromete-se a reembolsar as despesas com Cuidador Social, conforme critérios estabelecidos no PAPD (Programa de Assistência aos Portadores de Deficiência Física e Mental).

Parágrafo Único: A ELETROSUL celebrará convênio com o objetivo de formar Cuidadores Sociais.

Cláusula 50 - INCENTIVO À EDUCAÇÃO FORMAL

A ELETROSUL compromete-se a garantir que as horas ausentes dos estudantes matriculados em curso noturno de 1º, 2º e 3º graus para freqüência às disciplinas obrigatórias do semestre, ministradas somente no período matutino ou vespertino, mediante prévia comprovação desta situação através da Instituição de Ensino, serão liberadas de compensação.

Parágrafo Único: Essa mesma condição se estende aos alunos cujo estágio obrigatório só possa ser realizado no período matutino ou vespertino, e aos alunos que cursam disciplinas optativas que lhe são obrigatórias na grade curricular do curso.
Cláusula 51 - ELEIÇÃO E CONDIÇÕES DE TRABALHO DA CIPA

A ELETROSUL promoverá eleições para todos os componentes das CIPAs, sendo o mais votado designado presidente.

Parágrafo Único: A ELETROSUL disponibilizará horas para o exercício de atividades da CIPA, sendo que se houver necessidade de exercê-las fora de expediente, estas serão computadas como hora extra ou, a critério do trabalhador(a), poderá ser usada como folga.

Cláusula 52 - APRIMORAMENTO DAS AÇÕES DE SEGURANÇA

A ELETROSUL compromete-se a restabelecer a brigada de incêndio e o plano de emergência nos locais de trabalho.

Cláusula 53 - COMPENSAÇÃO DE FERIADOS PONTE

A ELETROSUL compromete-se a negociar em conjunto com a negociação do Acordo Coletivo de Trabalho, o calendário de compensação coletiva de feriados.

Cláusula 54 - GARANTIA DE EMPREGO

A Eletrosul assegurará aos seus trabalhadores(as) a proteção em relação ao emprego, de modo que a dispensa sem justa causa somente possa ser realizada mediante comissão que avalie a proposta de demissão, composta por pelo menos 1 representante dos trabalhadores(as), da entidade sindical majoritária. A comissão terá prazo não inferior a 30 dias para se pronunciar. A empresa fica proibida de proceder demissões em massa.
Cláusula 55 - REINTEGRAÇÃO DOS TRABALHADORES(AS) DO SETOR ELÉTRICO

A Eletrosul promoverá a reintegração imediata dos trabalhadores(as) anistiados, priorizando a empresa de origem.

Parágrafo Primeiro: Os anistiados que estão cedidos a outros órgãos retornarão à Eletrosul, salvo seu expresso interesse em permanecer no órgão. 

Parágrafo Segundo: Todos os anistiados que já retornaram terão reconhecido seu tempo de serviço, no período em que ficaram afastados, para efeito de contagem de tempo na Fundação Elos, para enquadramento funcional e para quaisquer outros direitos a que façam jus, nas mesmas condições estabelecidas aos que permaneceram na ativa.

Cláusula 56 - E-MAILS CORPORATIVOS

A Eletrosul compromete-se a tornar públicos os emails corporativos e o histórico de navegação na Internet dos funcionários, gerentes e diretores. 
Cláusula 57 - MULTA

Fica estipulada multa pelo descumprimento das obrigações de fazer, no valor de R$ 100,00 (cem reais) por infração e por trabalhador(a), revertendo o resultado em benefício da parte prejudicada.

Cláusula 58 - VIGÊNCIA

O presente Acordo Coletivo de Trabalho terá vigência de 01 (um) ano, iniciando-se em 1º de maio de 2010 e encerrando-se em 30 de abril de 2011, para as cláusulas de efeito econômico, e de 02 (dois) anos, iniciando-se em 1º de maio de 2010 e encerrando-se em 30 de abril de 2012, para as demais cláusulas.

Laguna, 06 de março de 2010
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