PAUTA DE REIVINDICAÇÃO TRACTEBEL ENERGIA
DATA BASE 2009/2010

Cláusula Primeira - Renovação do Acordo Coletivo de Trabalho 2008/2009
As cláusulas constantes do Acordo Coletivo de Trabalho 2008/2009 serão renovadas pelo período que estabelecer o Acordo Coletivo de Trabalho, ora em negociação, com exceção das cláusulas seguintes, que serão acrescidas ou modificadas. 

Cláusula Segunda - Compensação Coletiva
As horas referentes às jornadas de trabalho, dos dias abaixo relacionados, serão compensadas de acordo com os critérios estabelecidos nesta cláusula:

15.02.2010 (segunda-feira de carnaval)
17.02.2010 (quarta-feira de Cinzas - período vespertino)
01.04.2010 (quinta-feira que antecede Sexta-Feira da Paixão)
04.06.2010 (sexta-feira após o dia de Corpus Christi)

06.09.2010 (segunda-feira que antecede o dia 07 de setembro)

11.10.2010 (segunda-feira que antecede o dia de N. S.ª Aparecida)

01.11.2010 (segunda-feira que antecede o dia de Finados)

Parágrafo Primeiro: Na Sede da Empresa o acréscimo nas jornadas diárias será de no máximo 2 (duas) horas, dentro da faixa flexível, no caso de horário móvel, e deverão ser efetuadas sempre em até 180 (cento e oitenta) dias após o feriado compensado, contados a partir do primeiro dia do mês subseqüente ao do feriado compensado. A compensação diária ocorrerá no início ou no término de cada período de trabalho, sendo que nos casos de horário não móvel poderá começar com antecedência máxima de 1 (uma) hora em relação ao início do primeiro expediente e terminar até no máximo de 1 (uma) hora após encerrado o último expediente do dia.

Parágrafo Segundo: Nas Áreas descentralizadas, poderão ser estabelecidas outras formas de compensação, desde que de comum acordo entre a Empresa e os trabalhadores envolvidos em cada localidade.

Parágrafo Terceiro: A compensação será correspondente ao número de horas/dia da jornada de trabalho de cada trabalhador, não sendo possível a compensação para trabalhador em turno de revezamento.

Parágrafo Quarto: Os trabalhadores, que por necessidade do serviço, trabalharem nestes dias, não serão incluídos no sistema de compensação ou poderão efetuar a compensação em outro dia de sua escolha, previamente acordada com a gerência.

Parágrafo Quinto: A critério do trabalhador, poderão ser consideradas para efeito de compensação as até 4 (quatro) horas/mês abonadas para os trabalhadores das Áreas Descentralizadas e as até 4 (quatro) horas/mês utilizadas pelos trabalhadores da Sede.

Parágrafo Sexto: Na hipótese de o trabalhador não efetuar a compensação das horas devidas, as horas não quitadas serão descontadas de eventual saldo de horas extras a folgar. Somente serão descontadas na folha de pagamento, caso o trabalhador não fizer a compensação em 01 (um) ano após o feriado compensado.

Parágrafo Sétimo: A compensação será opcional por localidade e deverá abranger todos os trabalhadores, excetuando-se os que trabalham em turno de revezamento ou que por necessidade do serviço não possam efetuar a compensação.
Cláusula Terceira - Diária Alimentação
A TRACTEBEL ENERGIA unificará o valor da Diária Alimentação para R$ 90,00 (noventa reais).

Parágrafo Único: O valor da Diária Alimentação prevista no “caput” poderá ser opcionalmente, estendido aos gerentes da TRACTEBEL ENERGIA, em substituição ao sistema de “despesa paga”, quando formalmente solicitado.

Cláusula Quarta - Adiantamento de Viagens

A TRACTEBEL ENERGIA fará adiantamento financeiro de viagem a seus empregados, no valor total previsto de gastos, inclusive para pagamento de hotéis não conveniados.

Parágrafo Único: A critério do empregado, todo o adiantamento ou parcela do mesmo poderá ser depositado em sua conta bancária. 

Cláusula Quinta - Reembolso de km rodado

A TRACTEBEL ENERGIA corrigirá os valores pagos a título de reembolso de km rodados de acordo com a norma interna existente, informando aos seus empregados e a INTERSUL o valor atualizado.

Parágrafo Único: Não haverá distinção entre o cargo do empregado ou sua área de atuação na aplicação do reembolso definido em norma interna.  

Cláusula Sexta - Turno Ininterrupto de Revezamento
Fica acordado entre as partes, que para cumprir a jornada de trabalho de 24h00min diárias, a TRACTEBEL ENERGIA adotará por manifestação expressa através de Assembléia Geral específica, realizada em todas as Áreas envolvidas, 3 (três) Turnos Ininterruptos de Revezamento de 8 (oito) horas em cada turno, com 5 (cinco) turmas e de acordo com as tabelas elaboradas pelos próprios Operadores – escalas de turno - existentes em cada local de trabalho, mantendo a mesma carga horária mensal estabelecida para turnos de 6 (seis) horas.
Parágrafo Primeiro: O tempo excedente às 6 (seis) horas estabelecidas na legislação, de 2 (duas) horas, será compensado com o acréscimo de folga, de acordo com a tabela de turno existente em cada local de trabalho.
Parágrafo Segundo: O tempo destinado ao repouso e alimentação dos empregados, previsto no artigo 71 da CLT, será reduzido para 30 (trinta) minutos, conforme Portaria nº 42, de 28 de março de 2007, observando-se os seguintes procedimentos:

1 - Fornecimento pela Empresa de copa, ou refeitório para repouso ou alimentação.

2 - Os operadores estabelecerão entre si o melhor horário para repouso ou alimentação de cada um, não podendo exceder a 30 (trinta) minutos por jornada de trabalho (contínuos ou não), de acordo com as condições de trabalho existentes em cada dia. Em decorrência, não será registrado o horário do tempo destinado ao repouso ou alimentação.

3 - A Empresa não efetuará qualquer acréscimo na jornada de trabalho para compensação do intervalo usufruído pelo empregado para repouso ou alimentação.

Parágrafo Terceiro: A TRACTEBEL ENERGIA, pagará como hora extra ao empregado sujeito ao regime especial de trabalho (Turno de Revezamento), até 10 (dez) minutos diários para fins de troca de turno.
Parágrafo Quarto: A TRACTEBEL ENERGIA adotará o divisor de 180 (cento e oitenta) para o cálculo do salário/hora dos empregados que trabalham em turno ininterrupto de revezamento.
Parágrafo Quinto: Os empregados sujeitos ao regime especial de trabalho (turno de revezamento) serão remunerados com 100 % (cem por cento) as horas realizadas nos feriados, nas horas do dia imediatamente posterior ao feriado dos turnos de revezamento iniciados em feriados, e nas primeiras 48 (quarenta e oito) horas de folga.
Parágrafo Sexto: Não estão incluídas nesta condição, as horas com origem em permuta de turno, que não serão consideradas como extras.
Parágrafo Sétimo: As horas extras realizadas em função de convocação formal pela Empresa para realização de treinamento, mesmo que nas condições previstas neste parágrafo, serão remuneradas com 50 % (cinqüenta por cento). 
Parágrafo Oitavo: Fica acordado entre as partes que, havendo a necessidade de serviço o Operador poderá ser deslocado temporariamente do horário de turno para o horário comercial, prevalecendo tal condição enquanto perdurar a realização da atividade, finda a mesma retornará a condição da escala de turno de revezamento.
1 - Enquanto o empregado permanecer no horário comercial receberá o adicional de penosidade e um valor a título de adicional noturno e hora reduzida noturna, tendo como base a média dos últimos 90 (noventa) dias trabalhados na escala de turno. 
2 - O estabelecido neste parágrafo não se aplica aos casos em que o Operador é transferido da escala de turno para o horário comercial em caráter definitivo.
Parágrafo Nono: Os empregados que trabalham em turno ininterrupto de revezamento, somente poderão ter a jornada de trabalho prorrogada quando houver situações emergenciais, ou de urgências e que possam prejudicar a continuidade da geração de energia elétrica ou por substituição a outro empregado, nos casos de força maior e caso fortuito.
1 - Fica convencionado que nos casos de força maior, ou caso fortuito, a prorrogação da jornada diária não poderá exceder de 4 (quatro) horas, como também não poderá exceder de 40 (quarenta) horas extras mensais.
Parágrafo Décimo: Os empregados que trabalham em regime de turno ininterrupto de revezamento poderão permutar o turno com outros empregados, dentro da mesma Unidade, desde que não resulte em acréscimo de custos para a TRACTEBEL ENERGIA e seja previamente acordado com a gerência local.

1 - A TRACTEBEL ENERGIA não fará restrições quanto ao número de Permutas de Turno que cada empregado possa fazer, desde que não resulte em acréscimo de custos para a Empresa, e seja previamente acordado com a gerência local.

Parágrafo Décimo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA pagará aos seus empregados, submetidos ao regime de turno em escala de revezamento, enquanto não houver regulamentação, o percentual de 7,5% (sete por cento) sobre o salário base, a título de Adicional de Penosidade.
Cláusula Sétima - Adicional de Penosidade

A TRACTEBEL ENERGIA pagará aos seus trabalhadores, submetidos ao regime de turno em escala de revezamento, enquanto não houver regulamentação, o percentual de 7,5% (sete vírgula cinqüenta por cento) sobre o salário base, a título de Adicional de Penosidade.

Cláusula Oitava - Incentivo à Formação Técnica
A TRACTEBEL ENERGIA firmará convênio com entidades especializadas com objetivo de oferecer, sem custo, aos seus trabalhadores a formação técnica nas áreas de manutenção e operação.
Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Pessoal o disposto nesta cláusula.
Cláusula Nona - Incentivo à Formação

A TRACTEBEL ENERGIA reembolsará os gastos com matrícula e mensalidade para trabalhadores matriculados em instituições particulares, para formação fundamental, técnico, médio,

superior e pós-graduação.

Parágrafo Primeiro: No caso de trabalhadores matriculados em Instituições Públicas a TRACTEBEL ENERGIA reembolsará 50% (cinqüenta por cento) dos gastos com material didático.

Parágrafo Segundo: A TRACTEBEL ENERGIA disponibilizará a todos os seus trabalhadores,

o programa de formação no curso de Idiomas.

Parágrafo Terceiro: A TRACTEBEL ENERGIA firmará convênio com entidades especializadas com objetivo de oferecer a todos os seus trabalhadores a possibilidade da formação técnica nas áreas de manutenção e operação.

Parágrafo Quarto: A verba necessária para o incentivo á formação será contemplada no orçamento do DRH da empresa e será por ele gerenciada.  

Parágrafo Quinto: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá em seu sistema de controle de jornada, destinadas a compensação, a quantidade de horas despendidas em curso de treinamento, quando realizadas fora do horário normal do empregado. 

Parágrafo Sexto: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Pessoal o disposto nesta cláusula.

Cláusula Décima - Trabalho em Área de Risco Elétrico

A TRACTEBEL ENERGIA, em cumprimento a NR 10, assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior 02 (dois), para a realização de serviços de manutenção e operação, sob risco elétrico em suas instalações, fornecendo todos os equipamentos de proteção individual e coletivo adequados.

Parágrafo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA terá em todas as suas áreas de atuação, profissional qualificado e veículo apropriado em condições de uso, para socorro de acidentado em situação de emergência. 
Parágrafo Segundo: A TRACTEBEL ENERGIA terá em todas as suas áreas de atuação, no mínimo, um Técnico de Segurança do Trabalho.
Parágrafo Terceiro: A TRACTEBEL ENERGIA estabelecerá em seus contratos de Mão-de-Obra Terceirizada e/ou serviços, cláusula de obrigação de cumprimento por empresas interpostas, do estabelecido no ““caput””, parágrafos primeiro e segundo desta cláusula.
Parágrafo Quarto: A TRACTEBEL ENERGIA alterará o seu Manual de pessoal o disposto nesta cláusula.

Cláusula 11 - Condições de Segurança para deslocamento em Automóvel

A TRACTEBEL ENERGIA, garantira que todo automóvel utilizado pelo seu empregado à serviço da empresa, deverão ser equipados com freios ABS e Air Bag.
Cláusula 12 - Promoção por Antiguidade

A TRACTEBEL ENERGIA promoção por antiguidade prevista na norma interna, denominada PCR, deverá ser aplicada também aos trabalhadores da carreira gerencial e a todos aqueles que se encontram no teto ou acima do teto da sua faixa salarial.

Cláusula 13 - Adicionais Legais no Enquadramento

A TRACTEBEL ENERGIA, no enquadramento de seus empregados na norma interna, denominada PCR, não considerará como remuneração os Adicionais Legais. 

Cláusula 14 - Carreira Operacional

A TRACTEBEL ENERGIA realizará em até 60 dias, as alterações necessárias em sua norma interna, denominada PCR visando equiparar os setores operacionais de todas as suas usinas.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA garantirá em todas as suas usinas a função de Chefe de Turno, em igual número de turmas em turno de revezamento.

Cláusula 15 - Movimentações na Carreira Operacional

 A TRACTEBEL ENERGIA, cumpridas as regras da norma interna, denominada PCR, garantirá a todo empregado da carreira operacional, a promoção para a classe imediatamente superior, a cada dois anos.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA criará a classe IV para os empregados da carreira operacional.

Cláusula 16 - Equiparação Salarial

A TRACTEBEL ENERGIA efetuará equiparação salarial entre os empregados que atenderem os requisitos do Artigo 461 da CLT.

Cláusula 17 - Aumento por Promoção

A TRACTEBEL ENERGIA, garantirá um acréscimo salarial de no mínimo 5% (cinco por cento), calculado sobre o salário base, ao empregado promovido para cargo de maior complexidade/responsabilidade.
Cláusula 18 - Substituição de Empregado

A TRACTEBEL ENERGIA, designará formalmente o empregado substituto no caso de vacância de cargo.

Parágrafo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA, pagará o salário substituição calculado pela média da remuneração do cargo.

Parágrafo Segundo: Quando da implementação de novas áreas, o empregado que assumir temporariamente cargo superior ao que exerce, receberá salário substituição calculado da mesma forma que o parágrafo anterior.

Parágrafo Terceiro: Não haverá supressão do pagamento das horas extras do empregado que substituir outro da carreira gerencial. 

Parágrafo Quarto: Todos os cargos em vacância por mais de 6 meses, serão preenchidos, automática e formalmente pelos empregados substitutos, inclusive nas usinas em fase final de comissionamento.
Cláusula 19 - Carreira Administrativa

 A TRACTEBEL ENERGIA fará pesquisa salarial para a Carreira Administrativa, tendo com referência as empresas do Setor Elétrico que tiverem o mesmo perfil empresarial. 
Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA revisará o perfil da Carreira Administrativa adequando-o à realidade funcional dos empregados que trabalham nas áreas descentralizadas.

Cláusula 20 - Registro de Dependente Cônjuge 
A TRACTEBEL ENERGIA reconhecerá como dependente, sem restrições de natureza remuneratórias, os cônjuges dos seus empregados, independente da data de admissão.

Cláusula 21 - Manutenção do Plano de Saúde aos Dependentes até 26 anos

A TRACTEBEL ENERGIA estenderá, através do ELOSAÚDE, o plano de saúde ao filho de qualquer condição ou enteado do empregado, até a idade de 26 anos, que seja solteiro, desde que não mantenha relação de emprego, mediante contrato individual de trabalho firmado com trabalhador e cuja remuneração não seja superior a 3 (três) salários mínimos.

Cláusula 22 - Manutenção do Plano de Saúde

A TRACTEBEL ENERGIA manterá como participante do Plano de Saúde os trabalhadores que se aposentarem por invalidez e que não tiverem seus contratos de trabalho extintos ou rescindidos.
Parágrafo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA estenderá aos trabalhadores aposentados e seus dependentes o sistema de credenciamento, sendo de responsabilidade do usuário o pagamento dos serviços utilizados, conforme os valores estabelecidos pelo convênio.

Parágrafo Segundo: A TRACTEBEL ENERGIA alterará o seu Manual de pessoal o disposto nesta cláusula.
Cláusula 23 - Extensão do Programa de Atendimento de Pessoas Especiais (PAPE)

A TRACTEBEL ENERGIA manterá para os aposentados, através do ELOSAÚDE, o Programa de Assistência as Pessoas Especiais – PAPE, nas mesmas condições concedidas aos empregados ativos.

Cláusula 24 - ELOSAÚDE 

A TRACTEBEL ENERGIA custeará 50% (cinqüenta por cento) das mensalidades e despesas excedentes do ELOSAÚDE, para os aposentados participantes da PREVIG e do Plano ELOS TRACTEBEL e que recebam até duas vezes o piso mínimo da Fundação. 
Cláusula 25 - Evento De Alto Custo Em Medicina
A TRACTEBEL ENERGIA participará financeira, nos tratamentos de alto custo assim caracterizado aqueles, cujas despesas decorrentes, atingirem valores iguais ou superiores que R$ 10.000,00 (dez mil reais), com 95% (noventa e cinco por cento) da Tabela de Participação, respeitando-se os tetos das Tabelas de Serviços.
Cláusula 26 - Revisão de Aposentadorias das Mulheres

A TRACTEBEL ENERGIA encaminhará ao Conselho Deliberativo da PREVIG a sua autorização para os procedimentos necessários às alterações no Regulamento do Plano de Beneficio Definido - BD, com vistas a revisar as complementações de aposentadorias proporcionais concedidas às mulheres nos mesmos percentuais estabelecidos aos homens.

Cláusula 27 - Benefício de Risco do Plano CD 

A TRACTEBEL ENERGIA estenderá a todos os seus empregados participantes do Plano CD da PREVIG os Benefícios de Risco constantes do item "1" da correspondência CE DA-0045/2005, encaminhada à Intersul em 06 de julho de 2005.

Cláusula 28 - Reserva Matemática de Migração

A TRACTEBEL ENERGIA promoverá, através da PREVIG, o recálculo e os aportes necessários, para garantir, no mínimo, como reserva migrada, do Plano de Benefícios Definido para o Plano de Contribuição Definida o equivalente a três vezes a reserva de poupança, para todos os empregados Participantes da PREVIG, retroativamente a data de suas opções de migração.
Cláusula 29 - Contribuição Básica do Plano de Contribuição Definida - CD

A TRACTEBEL ENERGIA encaminhará ao Conselho Deliberativo da PREVIG a sua concordância com as alterações necessárias, com vistas a elevar as taxas de contribuição básica, previstas no art. 35 do Regulamento do Plano de Contribuição Definida-CD, conforme abaixo:

I - 5% (cinco por cento) aplicados sobre o Salário Real de Contribuição (SRC) até o limite de 1 (uma) Unidade de Referência PREVIG; e,

II - 7 % (sete por cento) a 12% (doze por cento) conforme opção do Participante, aplicados sobre a parcela do Salário Real de Contribuição (SRC) que exceder ao valor correspondente a 1 (uma) Unidade de Referência PREVIG.

Cláusula 30 - Contribuição Extraordinária ao Plano de Contribuição Definida da PREVIG
A TRACTEBEL ENERGIA fará no mês de dezembro de 2009, o pagamento de uma contribuição voluntária no Plano CD, adicional às contribuições já previstas no regulamento equivalente a 50% (cinqüenta por cento) do valor da remuneração mensal de cada trabalhador participante do Plano CD da PREVIG, calculada com base no mês de novembro de 2009.

Cláusula 31 - Contribuição Sobre a Parcela da PLR no Plano C.D. da PREVIG
A TRACTEBEL ENERGIA fará, quando do pagamento da PLR, uma contribuição ao Plano CD da PREVIG no mesmo valor realizado pelo empregado.

Cláusula 32 - Antecipação do Recálculo da Reserva Matemática de Migração

A TRACTEBEL Energia aportará no Saldo de Conta Total do seu empregado Participante da PREVIG, cuja data de inscrição na Fundação ELOS tenha ocorrido até 07 de abril de 1980, o recálculo da Reserva Matemática de Migração, caso este já esteja aposentado pelo INSS e possua tempo de serviço a comprovar, conforme disposto nos incisos I e II do Artigo 156 do Regulamento do Plano de Contribuição Definida.

Cláusula 33 - Plano de Previdência Complementar para Dependentes dos Participantes da PREVIG

A TRACTEBEL ENERGIA S.A. negociará junto às demais Patrocinadoras da PREVIG a constituição de um Plano de Previdência Complementar Instituído aos Dependentes dos Participantes da PREVIG.
Cláusula 34 - Contribuição Especial 
A TRACTEBEL ENERGIA estenderá aos seus empregados que no período da migração para o plano CD contavam com menos de 10 anos de vinculação a PREVIG, o disposto no artigo 157 do Regulamento do Plano de Contribuição Definida, retroativamente a data de suas opções de migração. 

Cláusula 35 - Saque da Conta do Plano CD

A TRACTEBEL ENERGIA concordará com a alteração do artigo 115 do Regulamento do Plano de Contribuição Definida da PREVIG no que se refere a permissão para que, em caso de desligamento do participante, o mesmo possa resgatar 100% do Saldo de Conta de Patrocinadora, previsto no § 2º do Artigo 58 deste mesmo Regulamento.

Cláusula 36 - Despesas Administrativas da PREVIG do PLANO - CD

A TRACTEBEL ENERGIA, a partir de janeiro de 2010, arcará com 75% das despesas administrativas da PREVIG, aplicados sobre o Saldo de Conta Total do Plano de Contribuição Definida - CD, constituído após a migração do Plano Inicial, como também sobre os saldos dos novos inscritos.

Cláusula 37 - Política de Investimento do Plano CD

A TRACTEBEL ENERGIA concordará com a alteração do regulamento do Plano CD da PREVIG, em relação à política de investimentos, permitindo que o participante altere o seu perfil de investimento em até duas vezes por ano.

Cláusula 38 - Licença Maternidade 

A TRACTEBEL ENERGIA prorrogará da Licença Maternidade por 60 (sessenta) dias além da duração prevista no Inciso XVII do “caput” do art. 7º da Constituição Federal.
Cláusula 39 - Auxílio Educação 
Durante a vigência do presente acordo a TRACTEBEL ENERGIA garantirá de forma integral a Assistência Materno-Infantil e Educacional para os dependentes dos seus empregados (as) através de creches, instituições pré-escolares e educacionais, de acordo com os seguintes critérios:

I – De 0 (zero) a 7 (sete) anos de idade, valor equivalente a R$ 415,00 (quatrocentos e quinze reais) por turno;

II – De 7 (sete) aos 24 (vinte e quatro) anos de idade, valor equivalente a R$ 500,00 (quinhentos reais).

Parágrafo Primeiro: A dependência tratada no “caput” dessa cláusula diz respeito não apenas aos dependentes legais, mas também se aplica a todos aqueles que estiverem sob a guarda judicial e tutela dos empregados (as).

Parágrafo Segundo: Com relação aos filhos com até 3 (três) anos de idade, por opção do empregado(a), o benefício previsto nessa cláusula poderá destinar-se ao ressarcimento, até o valor de R$ 415,00 (quatrocentos e quinze reais) estipulado, dos salários da babá, desde que esta esteja com a CTPS comprovadamente assinada, e uma cópia do recibo salarial seja apresentado à empresa.

Parágrafo Terceiro: A TRACTEBEL ENERGIA garantirá todos os benefícios dessa cláusula até o fim do ano letivo em que o beneficiário completar a idade limite.

Cláusula 40 - Auxílio Creche

A TRACTEBEL ENERGIA se compromete a estender aos seus empregados o auxílio creche nas mesmas condições aplicado as suas empregadas.

Cláusula 41 - Seguro de Vida em Grupo

 A TRACTEBEL ENERGIA utilizará como referência para o Seguro de Vida em Grupo a remuneração do empregado.
Cláusula 42 - Vale Transporte
A TRACTEBEL ENERGIA fornecerá Vale Transporte a todos os empregados que atendam as exigências legais. 

1 - O benefício do Vale Transporte, na forma prevista no caput e no parágrafo quarto, não possui natureza salarial para qualquer fim ou efeito, tampouco horário à disposição da Empresa.

2 - Os empregados interessados e as entidades sindicais que os representam concordam que o horário despendido no trajeto residência-trabalho-residência não integrará a jornada de trabalho, nos termos do artigo 58, § 2º da CLT, ou seja, não dará direito à percepção de horas trajeto.

3 - Também convencionam que o custo assumido pela Empresa não constitui salário in natura, conforme estabelece o artigo 458, § 2º, III da CLT, pois a melhoria na condição do transporte é fornecida para facilitar o deslocamento para o local de trabalho.

4 - O estabelecido nesta cláusula aplica-se também nas situações onde o transporte for contratado diretamente pela Empresa.

Parágrafo Primeiro: Para os empregados lotados nas Usinas Hidrelétricas Passo Fundo - UHPF; Itá - UHIT; Machadinho - UHMA; Salto Santiago - UHSS; Salto Osório - UHSO e Cana Brava - UHCB, o  transporte será concedido  em atendimento  ao pedido dos empregados, uma vez que propicia facilidade na condição de deslocamento e diminuição de custos para os mesmos.

Parágrafo Segundo: Para os empregados lotados na Sede da TRACTEBEL ENERGIA e nas Usinas Termelétricas William Arjona - UTWA; Charqueadas – UTCH, Alegrete – UTAL e Lages - UCLA, o Vale Transporte será concedido nos termos da legislação específica.

Parágrafo Terceiro: Para os empregados lotados no Complexo Jorge Lacerda e que residam nos municípios de Tubarão e Capivari de Baixo, será mantido o transporte como vem sendo praticado.

Parágrafo Quarto: Com exceção dos empregados enquadrados no parágrafo terceiro, a título de participação no custo deste benefício, o desconto previsto em lei de até 6% (seis por cento) será reduzido para R$ 0,01(um centavo de real).

Cláusula 43 - Horas Abonadas
A TRACTEBEL ENERGIA permitirá a acumulação ou antecipação das 4 (quatro) horas/mês abonadas para os trabalhadores das Áreas Descentralizadas até o limite máximo de 8 (oito) horas/mês.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Pessoal o disposto nesta cláusula.

Cláusula 44 - Adicional de Periculosidade

A TRACTEBEL ENERGIA fará o pagamento do Adicional de Periculosidade a todos os trabalhadores que trabalham dentro do prédio da usina. 

Cláusula 45 - Base de Cálculo do Adicional de Periculosidade

A TRACTEBEL ENERGIA incluirá, a partir da assinatura deste Acordo Coletivo de Trabalho, o valor da Gratificação de Função na base de cálculo do Adicional de Periculosidade.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Pessoal o disposto nesta cláusula.

Cláusula 46 - Base de Cálculo das Férias e 13º Salário

A TRACTEBEL ENERGIA considerará a partir da assinatura deste Acordo Coletivo de Trabalho, no cálculo das férias e do 13º salário a média do número de horas extras realizadas, assim consideradas aquelas recebidas ou compensadas.
Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Pessoal o disposto nesta cláusula.

Cláusula 47 - Extensão do Adicional Noturno 

A TRACTEBEL ENERGIA pagará Adicional Noturno sobre as horas subseqüentes ás 5h00m da manhã, realizadas em jornadas normais de turno ou extraordinárias, executadas dentro do horário noturno, independente do seu horário de início.

Parágrafo Primeiro: Aos empregados pertencentes ao setor de operação que efetivamente realizaram as horas subseqüentes, previstas no “caput”, será pago a título de indenização de passivo, o valor correspondente a 20% de uma remuneração para cada ano ou fração superior a (6) seis meses trabalhados em regime de turno nos últimos 5 (cinco) anos.

Parágrafo segundo: A quitação se dará através da assinatura de Termo Individual pelo empregado e homologado pelo Sindicato que o representa.

Cláusula 48 - Transferência de empregados

A TRACTEBEL ENERGIA garantirá que toda transferência temporária ou definitiva de empregados entre Unidades Organizacionais será com os reflexos financeiros.

Cláusula 49 - Sobreaviso

A TRACTEBEL ENERGIA estabelecerá sobreaviso para todas suas áreas de manutenção e operação, escalando o número suficiente de empregados de acordo com a necessidade de cada área.

Parágrafo Único: O empregado não escalado para sobreaviso não poderá ser convocado para serviços.

Cláusula 50 - Aumento Salarial
Os salários dos trabalhadores da TRACTEBEL ENERGIA serão reajustados em 01/11/09 pelo percentual de 7 % (sete por cento) equivalentes à inflação apurada entre o período de novembro de 2008 a outubro de 2009 e ao crescimento da Empresa.

Cláusula 51 - Abono Anual
A título de indenização por corrosão do salário real apurada no período de 01/11/08 a 31/10/09 a TRACTEBEL ENERGIA efetuará o pagamento a cada um dos seus empregados no valor correspondente a 33% (trinta e três por cento) da remuneração média de outubro de 2009 do seu quadro funcional. 

Cláusula 52 - Auxílio Refeição/Alimentação

O valor facial do vale refeição/alimentação será aumentado para R$ 30,00 (trinta reais), abrangerá todos os meses do ano, ou seja, 12 (doze) meses, e será composto por 25 (vinte e cinco) vales por mês.

Parágrafo Primeiro: A empresa creditará um auxílio refeição/alimentação extra, em valor igual ao pago mensalmente, na data do pagamento da última parcela do 13º salário ao final de cada ano.

Parágrafo Segundo: A empresa manterá o crédito do Auxílio Refeição/Alimentação até o dia 15 de cada mês.

Parágrafo Terceiro: A TRACTEBEL ENERGIA exigirá que os restaurantes dentro de suas áreas instalem máquinas para recebimento do vale alimentação/refeição.

Parágrafo Quarto: A TRACTEBEL ENERGIA se responsabilizará pelos custos de instalação e manutenção das referidas máquinas.

Cláusula 53 - Participação nos Lucros e/ou Resultados
Esta cláusula tem como objetivo estabelecer as condições e critérios de Participação dos trabalhadores da TRACTEBEL ENERGIA, nos Lucros ou Resultados do exercício de 2009, como incentivo a incrementos de qualidade, produtividade, lucratividade e melhorias contínuas nos termos do Art. 7º, Inciso XI da Constituição Federal, e das disposições da Lei nº 10.101, de 19 de dezembro de 2000.

Parágrafo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA concederá aos trabalhadores Participação nos seus Lucros ou Resultados, após aprovação das Demonstrações contábeis do Exercício, pela Assembléia Geral Ordinária dos Acionistas, condicionada a obtenção de Lucro Líquido ou Resultado Operacional no exercício do ano 2009, ao cumprimento de Metas Empresariais e à aprovação do respectivo pagamento pela Assembléia Geral Ordinária dos Acionistas.

Parágrafo Segundo: Nos termos da legislação vigente, a parcela dos resultados paga ao trabalhador não terá caráter remuneratório e não gerará encargos de qualquer espécie, exceto a tributação na fonte.

Parágrafo Terceiro: O valor da Participação dos trabalhadores da TRACTEBEL ENERGIA nos Lucros ou Resultados do exercício de 2009 será definido de acordo com sua remuneração mensal no mês de dezembro de 2009, cumulativamente, conforme abaixo:

a) % da remuneração do trabalhador em dezembro de 2009, com base no resultado individual do desempenho do trabalhador. O valor a ser distribuído a cada trabalhador será apurado considerando-se a avaliação individual em relação ao valor médio das avaliações de sua área de lotação (índice de desempenho), conforme a seguinte tabela:

	ÍNDICE DE DESEMPENHO
	% da remuneração de dezembro de 2009

	< 75% da média da área
	0

	De 75 a 90%
	20%

	De 90% a 95%
	30%

	De 95 a 105%
	40%

	De 105 à 110 %
	50%

	> 110%
	60%


Observação: para as áreas com freqüência menor do que 05 (cinco) trabalhadores – por carreira - será considerado a média da Diretoria para os efeitos do cálculo dos índices individuais de desempenho.  Os trabalhadores que não forem avaliados terão seu índice de desempenho, para efeito de distribuição da PLR, considerado como 100 %.

b) até 50% da remuneração do trabalhador em dezembro de 2009, com base na avaliação da realização das metas (variando conforme conceito final da avaliação). Para os trabalhadores da carreira gerencial, será utilizado um indicador individual como conseqüência da avaliação do resultado das suas metas e para os da carreira técnico operacional, serão utilizados os indicadores de resultado da sua Unidade Organizacional. Para o cumprimento de 100% de todas as metas, ou sua superação, será concedido o percentual de 50% da remuneração mensal. Não cumprindo as metas a participação será de 0%. Posições intermediárias serão tratadas proporcionalmente.

c) % da remuneração do trabalhador com base no EBITDA ajustado ("Resultado operacional + depreciação e amortização + provisões – reversão de provisões). A cada R$ 429.040,00 do Ebitda ajustado dividido pelo número médio mensal de trabalhadores no exercício 2009, será concedido 15% da remuneração do trabalhador. Parcelas menores serão consideradas proporcionalmente;

d) Percentual a ser estabelecido em função do lucro líquido do exercício de 2009, dividido pelo número médio mensal de empregados no exercício de 2009. Para cada R$ 214.520,00 será concedido 13% da remuneração mensal do empregado. Parcelas menores serão consideradas proporcionalmente.

Parágrafo Quarto: A remuneração que servirá como base de cálculo, será composta exclusivamente das seguintes parcelas: salário base, ADL 1971, anuênio, adicional de periculosidade, adicional de insalubridade, adicional de penosidade, média anual do adicional noturno, média anual das horas extras, 1/12 do décimo terceiro salário, 1/12 da gratificação de férias e gratificação de função do titular da função, quando houver. Excetuam-se todas as demais parcelas, inclusive abono de férias e o décimo terceiro salário. Para os trabalhadores que tiveram salário de substituição no exercício de 2009, será incluído 1/12 destes valores pagos no exercício. 

Parágrafo Quinto: O valor pago a cada trabalhador será proporcional ao número de meses completos que efetivamente trabalhou para a Empresa no exercício de 2009.  Não se considera tempo de trabalho para a Empresa a prestação de serviços a outras entidades através de cessão ou decorrente de suspensão do contrato de trabalho.  
Parágrafo Sexto: Serão distribuídos linearmente entre todos os trabalhadores os montantes máximos disponibilizado para os itens avaliação individual de desempenho e realização de metas, não utilizados conforme estabelecido no parágrafo terceiro, letra a e b, respectivamente.

Parágrafo Sétimo: Os indicadores e as metas da PLR para as unidades organizacionais serão disponibilizadas à Intersul.

Parágrafo Oitavo: As metas dos empregados lotados na Unidade Organizacional TMS serão aquelas da UO de sua atuação predominante. 

Parágrafo Nono: O trabalhador demitido por justa causa não terá direito a PLR. 

Parágrafo Décimo: Os valores em reais constantes nas fórmulas serão reajustados, para os próximos exercícios, pelo mesmo índice de correção salarial dos salários efetuados a cada ano.
Parágrafo Décimo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA descontará a título de Contribuição Assistencial, de todos os trabalhadores representados pelos sindicatos majoritários que compõem a Intersul, associados ou não, 0,5% (meio por cento) sobre os valores pagos a título de PLR e efetuará o depósito na conta bancária da Intersul, em conformidade com o deliberado nas assembléias. Resguardado o direito de oposição aos não associados, que poderá ser exercido até 10 dias após a realização de assembléia, devendo o empregado fazê-lo de próprio punho, a ser encaminhado e protocolado no sindicato.     

Cláusula 54 - Manutenção do Emprego

A TRACTEBEL ENERGIA se compromete a não efetuar demissões em massa ou sistemática de seus trabalhadores e, no caso de demissões individuais questionadas pelo sindicato, garantir o acesso às informações referentes ao caso.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA se compromete a adotar, na hipótese de dispensa individual, sem justa causa, os seguintes procedimentos: 

a) Encaminhamento da proposta de dispensa do trabalhador pela chefia imediata ao Diretor da Área, que por sua vez encaminhara o processo  a instância superior;

b) A Diretoria da empresa designará comissão para emitir parecer sobre a proposta, a qual deverá se manifestar num prazo de 48 horas (quarenta e oito horas). Essa Comissão será composta de 03 (três) membros, sendo 01 (um) da área de Recursos Humanos, 01 (um) da área Jurídica e 01 (um) representante da Intersul; 

c) O trabalhador será comunicado da instauração do procedimento, facultando-se ao mesmo pronunciar-se junto à comissão; 

d) A comissão, decidindo por maioria, deverá apresentar o seu parecer, recomendando formalmente: 

1) A efetivação da dispensa; ou.

2) A reconsideração da proposta de dispensa ou propondo o remanejamento interno do trabalhador.

Cláusula 55 - Garantia de Emprego - Dirigente Sindical

A TRACTEBEL ENERGIA reconhece a estabilidade de todos os membros efetivos e suplentes das direções sindicais que compõe a INTERSUL, empregados da mesma, além e, independentemente, do disposto em lei.

Parágrafo Único - O disposto no “caput” também se aplica aos Representantes e Delegados Sindicais eleitos.

Cláusula 56 - Locação de Mão-de-obra

A TRACTEBEL ENERGIA, durante a vigência do presente Acordo, se compromete a discutir com a Intersul os contratos de Mão-de-obra Terceirizada.

Parágrafo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA não efetuará nenhuma contratação de trabalhadores através de Empresas interpostas e/ou prestadoras de serviços.

Parágrafo Segundo: A TRACTEBEL ENERGIA contratará pelo menos 10% da mão de obra atualmente terceirizada que atuam em atividades permanentes na empresa. 

Parágrafo Terceiro: Todos os trabalhadores, atualmente contratados através de empresas interpostas e/ou prestadoras de serviços, deverão apresentar qualificação adequada ao exercício da função e terão tratamento isonômico com os do quadro da empresa.
Cláusula 57 - Liberação de Dirigente Sindical

A TRACTEBEL ENERGIA liberará, em período integral, para o exercício de atividades sindicais, um total de 4 (quatro) Dirigentes Sindicais das Entidades Sindicais que compõem a INTERSUL, a critério desta. 

Parágrafo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA liberará também, para o exercício de atividades sindicais, sem ônus para a entidade, os dirigentes sindicais não liberados, representantes sindicais e dirigentes das associações de empregados, 288 horas úteis por mês, distribuídos a critério da INTERSUL.

Cláusula 58 - Empregados Novos

A TRACTEBEL ENERGIA quando da recepção dos novos empregados, propiciará a PREVIG e aos Sindicatos a realização de uma reunião de apresentação com os mesmos.

Cláusula 59 - Mudança de Data-Base

A partir de 2010, a data base dos empregados da TRACTEBEL ENERGIA será 1º de julho.

Cláusula 60 - Multa por Descumprimento 

Fica estipulada a multa pelo descumprimento das obrigações de fazer, no valor de R$ 100,00 (cem reais) por infração e por trabalhador, revertendo o resultado em benefício da parte prejudicada.

Cláusula 61 - Vigência

O presente Acordo Coletivo de Trabalho terá vigência de 01 (um) ano, iniciando-se em 1º (primeiro) de novembro de 2009.
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