PLR na Eletrosul

Os sindicatos integrantes da Intersul realizaram as assembléias para apreciação da proposta da Eletrosul para o termo de pactuação específico da PLR. A proposta foi aceita pela maioria das assembléias e o resultado já foi informado para a diretoria da Eletrosul. 

O pagamento das duas folhas salariais (referência dezembro de 2007) já está definido para o dia 09, sexta-feira, para as empresas do grupo Eletrobrás, conforme pactuação de metas.
É importante destacar, neste momento, o empenho do Coletivo Nacional dos Eletricitários que sempre buscou nas reuniões com a direção da Holding a garantia do pagamento das duas folhas. Essa defesa intransigente se baseia no compromisso dos trabalhadores com o setor elétrico, que se expressa também no cumprimento das metas estabelecidas.
Temos a consciência de que esta vitória abre caminho para mudanças na forma de pagamento da PLR 2008. Queremos o fim da CCE-10, que limita a distribuição de PLR, com incremento no montante distribuído quando houver superação no alcance das metas. Saudamos os trabalhadores pelo empenho, por acreditar que é possível avançar sempre.
