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Cláusula Primeira - RENOVAÇÃO DO ACORDO COLETIVO DE TRABALHO 2007/2008
As cláusulas constantes do Acordo Coletivo de Trabalho 2007/2008 serão renovadas pelo período que estabelecer o Acordo Coletivo de Trabalho ora em negociação, com exceção das cláusulas seguintes, que deverão ser acrescidas e/ou modificadas.

Cláusula Segunda - AUXÍLIO REFEIÇÃO/ALIMENTAÇÃO

A ELETROSUL reajustará o valor facial do auxílio-alimentação/refeição para R$ 23,00 (vinte e três reais).

Parágrafo Primeiro: Serão fornecidos 30 (trinta) vales mensais, durante os 12 meses do ano.

Parágrafo Segundo: Os vales serão distribuídos até o dia 20 (vinte) de cada mês.

Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL pagará juntamente com a segunda parcela do 13º salário, valor igual ao referenciado nesta cláusula.

Cláusula Terceira - VALE TRANSPORTE 

A ELETROSUL manterá o fornecimento do Vale Transporte para todos os empregados que manifestarem o interesse mediante solicitação formal. 

Parágrafo Primeiro: A participação financeira no custo deste benefício será descontada mensalmente do empregado, limitada a 1% (um por cento) do seu salário base. 

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula Quarta - PLR 

A ELETROSUL pagará o valor equivalente de, no mínimo, 2 (duas) folhas de pagamento relativa ao mês de dezembro de 2008, acrescidas dos encargos, a título de Participação nos Lucros e/ou Resultados, referente ao exercício 2008, condicionado ao cumprimento das metas acordadas com os sindicatos que compõem a Intersul.

Parágrafo Primeiro: Até o mês de junho de 2008, a empresa e os Sindicatos que compõem a INTERSUL definirão as Metas e Indicadores da PLR do exercício.

Parágrafo Segundo: A distribuição do valor previsto no caput se dará de forma linear, ou seja, valor igual para todos os empregados.

Parágrafo Terceiro: O valor a ser distribuído, previsto no caput, poderá ser acrescido em até 10% (dez por cento), de acordo com parâmetros pré-acordados, caso as metas sejam superadas. Este implemento será distribuído conforme parágrafo segundo desta Cláusula.

Cláusula Quinta -  UNIFICAÇÃO DO ADICIONAL DE  PENOSIDADE

A ELETROSUL aplicará o Adicional de Penosidade, conforme o artigo 7°, Inciso, XXIII da Constituição Federal, para os trabalhadores submetidos ao regime de turno em escala de revezamento, aos eletricistas de linha de transmissão e aos técnicos de manutenção, em percentual unificado de 15%, maior valor pago por empresa do Grupo Eletrobrás, sobre o salário base acrescido das parcelas de natureza salarial.
Parágrafo Primeiro: A Empresa se compromete a manter íntegras as obrigações assumidas no acordo normativo revisando, no que se referem às medidas administrativas internas para o acompanhamento dos fatores de penosidade em suas dependências.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula Sexta - DIÁRIA ALIMENTAÇÃO

A ELETROSUL unificará suas diárias para alimentação em R$ 75,00 (setenta e cinco reais).

Parágrafo Único: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula Sétima - EXTENSÃO DE DIREITOS

A partir da assinatura deste Acordo Coletivo, a ELETROSUL estenderá, a todos os seus empregados(as), os direitos e conquistas existentes nos Manuais de Pessoal, Manuais de Gestão Empresarial e Acordos Coletivos.

Cláusula Oitava - ADL

A ELETROSUL estenderá a todos os empregados, independentemente da data de admissão na empresa, a rubrica ADL/1971.

Cláusula Nona - CONTAGEM DE TEMPO PARA EFEITO DE ANUÊNIO

Para efeito de cálculo de anuênio, a ELETROSUL considerará todo o tempo de trabalho prestado à empresa, mesmo quando houver descontinuidade no contrato de trabalho.

Parágrafo Único: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula Décima - REPRESENTANTE NO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

A ELETROSUL promoverá a eleição entre os seus empregados de um representante para o seu Conselho de Administração.

Cláusula 11 - INCENTIVO A FORMAÇÃO

A ELETROSUL reembolsará, sem limitações, 100% (cem por cento) dos custos com a participação de seus empregados em cursos de ensino fundamental, médio, técnico (pós-médio), em cursos de nível superior e pós-graduação.

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL considerará também como custo as despesas com material didático.
Parágrafo Segundo: O valor da mensalidade que trata o caput desta clausula será considerado aquele contratado junto a Instituição de ensino, desconsiderando eventuais financiamentos.
Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL permitirá aos trabalhadores que possuem curso técnico e/ou curso superior, que não foram patrocinados pela empresa, possam gozar do benefício.

Parágrafo Quarto: A ELETROSUL adequará a Norma Gerencial - 014 ao estabelecido nesta cláusula.
Cláusula 12 - APRIMORAMENTO DE ATIVIDADE ESCOLAR 

A ELETROSUL alterará a NG 32, capítulo 4, visando permitir que o empregado realize o aprimoramento de atividade  escolar dentro da empresa em setores diferentes de sua lotação. Quando da impossibilidade do empregado ausentar-se do seu setor de trabalho, esse aprimoramento será de no mínimo 60 dias, ou conforme o projeto educar, em pequenos períodos.
Cláusula 13 - AUXÍLIO EDUCAÇÃO
Durante a vigência do presente acordo a ELETROSUL garantirá de forma integral a Assistência Materno-Infantil e Educacional para os dependentes dos seus empregados (as) através de creches, instituições pré-escolares e educacionais, de acordo com os seguintes critérios:

I – De 0 (zero) a 7 (sete) anos de idade, valor equivalente a R$ 415,00 (quatrocentos e quinze reais) por turno;

II – De 7 (sete) aos 24 (vinte e quatro) anos de idade, valor equivalente a R$ 500,00 (quinhentos reais).

Parágrafo Primeiro: A dependência tratada no caput dessa cláusula diz respeito não apenas aos dependentes legais, mas também se aplica a todos aqueles que estiverem sob a guarda judicial e tutela dos empregados (as).

Parágrafo Segundo: Com relação aos filhos com até 3 (três) anos de idade, por opção do empregado(a), o benefício previsto nessa cláusula poderá destinar-se ao ressarcimento, até o valor de R$ 415,00 (quatrocentos e quinze reais) estipulado, dos salários da babá, desde que esta esteja com a CTPS comprovadamente assinada, e uma cópia do recibo salarial seja apresentado à empresa.

Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL garantirá todos os benefícios dessa cláusula até o fim do ano letivo em que o beneficiário completar a idade limite.

Parágrafo Quarto: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula. 

Cláusula 14 - ESTÁGIO

A ELETROSUL pagará ao estagiário no mínimo o piso salarial da Empresa, fornecendo a este o vale transporte e vale alimentação nas mesmas condições aplicadas aos empregados.

Cláusula 15 - ENQUADRAMENTO POR ANTIGUIDADE 

A ELETROSUL, enquanto não implantar novo Plano de Cargos, Carreiras e Salários, adotará a sistemática de enquadramento por antiguidade, aplicando um nível da tabela salarial para cada dois anos de serviço prestado, considerando as frações de tempo não contempladas no enquadramento anterior, decorrente da aplicação da curva de maturidade.

Cláusula 16 - PRESERVAÇÃO DAS MOVIMENTAÇÕES POR MÉRITO 

A ELETROSUL ao aplicar enquadramentos na tabela salarial, assegurará que os méritos já recebidos pelos empregados sejam preservados.
Cláusula 17 - VERBA PARA MOVIMENTAÇÃO NO PCCS 
A ELETROSUL se compromete a estabelecer em seu Programa de Dispêndios Globais – PDG, o percentual de 3% da respectiva folha de pagamento, com o objetivo de promover a movimentação do seu quadro de pessoal.

Parágrafo Único: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula 18 - MOVIMENTAÇÃO POR MÉRITOS

A ELETROSUL, a partir da assinatura deste Acordo Coletivo, compromete-se, ao proceder movimentações por mérito, cumprir as regras a seguir:

a) -
Só proceder movimentações individuais por mérito baseadas em avaliação de desempenho que permita ao empregado participar e interagir com o processo.
b) - 
Em ocorrendo a movimentação por mérito em razão da avaliação de desempenho a aplicação do mérito fica limitada a um nível por empregado. 

c) -
Em não ocorrendo o processo de avaliação de desempenho individual, o percentual da folha de pagamento destinado à movimentação por mérito, prevista no PDG, será aplicado na correção da tabela salarial. 
Parágrafo Primeiro: Com o objetivo de dar transparência e permitir o acesso a todas as informações, a lista dos empregados movimentados por mérito será disponibilizada a todos os empregados.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL se compromete a partir da assinatura deste acordo em não utilizar a verba de mérito e promoção para corrigir defasagem salarial.

Cláusula 19 - CORREÇÃO DA TABELA SALARIAL

A ELETROSUL corrigirá a Tabela Salarial vigente, adotando como parâmetro pesquisas de mercado de empresas do setor energético nacional, para todas as funções, sem distinção. 

Parágrafo Único: A ELETROSUL garantirá aos empregados de carreira técnica o piso salarial equivalente a 66% do piso do Engenheiro, estabelecido na Lei 4950-A. 

Cláusula 20 - ENQUADRAMENTO NÍVEL NÃO UNIVERSITÁRIOS

A ELETROSUL enquadrará os empregados de nível não universitários que estejam na faixa inicial de suas carreiras há 3 (três) anos, na classe imediatamente superior.

Parágrafo Primeiro: Os técnicos serão enquadrados no nível inicial da classe 6 da Tabela Salarial vigente. 

Parágrafo Segundo: Os empregados que exercem as funções/cargos de Operadores e Eletricistas de Linhas que têm formação técnica serão enquadrados na classe 5 da Tabela Salarial vigente.

Cláusula 21 - GRATIFICAÇÃO DE FUNÇÃO

A ELETROSUL unificará a Gratificação de Função com o pagamento de adicional correspondente a 40% do salário base.

Parágrafo Primeiro: A Gratificação de Função será estendida aos chefes de setores.

Parágrafo Segundo: O cargo de Chefe de Setor deverá ser ocupado, preferencialmente, por Técnico de nível médio.

Cláusula 22 - NÍVEIS INICIAIS DE CARREIRA

A ELETROSUL considerará como níveis iniciais de carreira o proposto abaixo:
- Chefe de Turno – 34

- Chefe de Equipe / Inspetor – 34

- Encarregado – 40

- Chefe de Setor – 44

- Chefe de Divisão – 64

- Chefe de Departamento – 71
Cláusula 23 - PLANO DE SUCESSÃO E RETENÇÃO DO CONHECIMENTO

A ELETROSUL, no intuito de salvaguardar a sua massa crítica de empregados(as) treinados e com experiência, necessários ao cumprimento da sua missão, e para poder admitir, treinar, planejar e programar a sua adequada reposição num programa de sucessão sincronizado ao cronograma de desligamento para propiciar novos empregos junto à sociedade, se compromete, na vigência deste Acordo, a implantar como instrumento permanente de Recursos Humanos, um Plano de Sucessão e Retenção do Conhecimento.

Parágrafo Primeiro: Para os fins de aplicação do caput, o referido Plano deverá garantir aos empregados(as) optantes a manutenção no plano de saúde pelo prazo de 10 (dez) anos e um incentivo financeiro na proporção de 1,5 salários por ano de serviço, limitado a 35 salários.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula 24 - CONCURSO PÚBLICO REGIONALIZADO

Para o preenchimento de vagas, respeitado os dispositivos legais, a ELETROSUL fará concurso público regionalizado, a ser realizado no local da existência das mesmas.

Cláusula 25 - BOLSA DE OPORTUNIDADES 

A ELETROSUL buscando aprimorar seu sistema de bolsa de oportunidades promoverá concurso interno para as vagas disponíveis, nos mesmos padrões praticados no COSE.

Cláusula 26 - PERMUTA DE ÁREA DE LOTAÇÃO

A ELETROSUL permitirá que seus empregados de mesmo cargo/função permutem entre áreas de lotação.

Cláusula 27 - MOVIMENTAÇÃO NO QUADRO DE LOTAÇÃO 

A ELETROSUL quanto à movimentação de pessoal entre diferentes áreas, não fará restrições com relação à função/cargos que seus empregados exerçam. 

Cláusula 28 - CONDUÇÃO DE VEÍCULOS 

A ELETROSUL, enquanto não contratar motoristas através de concurso público, pagará gratificação por condução de veículos aos empregados que exercerem esta função, durante ou no deslocamento necessário para a execução de sua atividade principal. 
Parágrafo Primeiro: O valor da gratificação será calculado em função da quilometragem rodada na proporção de R$ 0,50 (cinqüenta centavos) por km.

Parágrafo Segundo: O pagamento estabelecido no "caput" não gerará novas responsabilidades além das previstas na Norma Gerencial 08 (oito).
Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL adequará suas Normas Gerenciais ao estabelecido nesta cláusula.

Parágrafo Quarto: A empresa alterará a NG (transporte), estabelecendo que será encargo da assessoria jurídica da ELETROSUL a elaboração dos recursos e defesas prévias de multa dos empregados, que porventura sofrerem infrações de trânsito durante o regime de trabalho.
Cláusula 29 - GUIA DE VIAGEM
A ELETROSUL visando reduzir a distância mínima hoje praticada para abertura de guias de viagem, alterará o item 3, letra D, da NG n° 33.

Cláusula 30 - FÓRUM DA FUNDAÇÃO ELOS

A ELETROSUL se compromete a discutir no Fórum da Fundação ELOS, estabelecido no ACT 2007/2008, entre outros temas os seguintes: 1. Sistema Elosaúde, visando melhorar as condições de atendimento à saúde dos aposentados da ELETROSUL; 2. Extensão do programa de Assistência PAPD para os aposentados e dependentes; 3. Planos de benefício CD e BD da Fundação Elos; 4. Piso de aposentadoria da Fundação.

Cláusula 31 - CREDENCIAMENTO MÉDICO E HOSPITALAR PARA OS PAIS
A ELETROSUL estenderá o uso do seu sistema de credenciamento aos pais dos empregados e também aos pais das companheiras ou companheiros não contemplados pela empresa como dependente no plano de saúde, em função da renda familiar.

Parágrafo Único: O pagamento será integral pelos beneficiários, diretamente ao prestador do serviço.

Cláusula 32 - ACOMPANHAMENTO POR MOTIVO DE DOENÇA
Será garantido aos empregados, de acordo com Orientação médica, o acompanhamento aos seus pais por motivo de doença, sem qualquer prejuízo. 

Parágrafo Primeiro: No caso em que a situação, por orientação médica, necessite de um acompanhamento prolongado será garantida a transferência temporária do trabalhador para um outro local da empresa visando propiciar o respectivo acompanhamento, sem qualquer prejuízo.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula 33 - USO DA REDE CREDENCIADA DO ELOSAÚDE

A ELETROSUL firmará convênio com o ELOSAÚDE, para uso de sua rede credenciada, inclusive a da UNIMED, para atendimento de seus empregados e dependentes.

Parágrafo Primeiro: A partir do convênio, serão eliminadas as carências, para aos que aderirem ao ELOSAÚDE, inclusive aos que se desligarem da empresa.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL manterá credenciados os profissionais não constantes na rede do ELOSAÚDE.

CLÁUSULA 34 - MANUTENÇÃO DE DEPENDENTE NO PLANO DE SAÚDE

A ELETROSUL garantirá o término do tratamento de dependente de empregado (a) no caso de falecimento deste último.

Cláusula 35 - EXTENSÃO DO PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA 

A ELETROSUL manterá aos empregados que na ativa fazem uso do programa de auxílio aos deficientes físicos e mentais, quando da sua aposentadoria.

Parágrafo Único: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta Cláusula.
Cláusula 36 - PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA – PAPD

A ELETROSUL alterará o Procedimento de Gestão Empresarial, PG-018.04, parágrafo VI - ASSISTÊNCIA ESPECIAL, item 1, conforme texto abaixo: Admitir, mediante aprovação pelo Órgão de Benefícios, em conjunto com o de Serviço Social, o reembolso integral até o limite aprovado pela Diretoria, de despesas com Assistências individuais, na residência, incluindo-se os encargos sociais e transporte especializado, e mensalidade de asilos, lar de idosos ou casas assistenciais, que tenham assistência de especialistas, tais como médico, enfermeiro, pedagogo ou fisioterapeuta, que garantam qualidade de vida ao deficiente ou idoso que sofram de doenças incuráveis.

Cláusula 37 - ASSISTÊNCIA MÉDICA A FERTILIZAÇÃO

A ELETROSUL, a exemplo do que já ocorre no SUS, incluirá no seu plano de saúde os tratamentos de recuperação ou correção de problemas de fertilidade, assim como dará cobertura a métodos alternativos de fertilização para casais que não possuem filhos biológicos.

Cláusula 38 - PROCEDIMENTOS ODONTOLÓGICOS 

A ELETROSUL revisará e atualizará seus procedimentos e credenciamento de profissionais com relação ao Plano Odontológico, visando desta forma incluir novos procedimentos e ampliar a rede de atendimento para qualificar ainda mais o atendimento a todos os seus empregados (as) e dependentes.

Cláusula 39 - EXAME PERIÓDICO

Quando da realização de exame médico periódico pela empresa, caso seja detectado qualquer anormalidade que exija a realização de exames complementares, desde que solicitados pelo profissional médico, os custos dos exames adicionais serão pagos pela empresa.

Parágrafo Primeiro: Se os exames solicitados não puderem ser realizados no local que o empregado preste serviços, a empresa custeará também as despesas de deslocamento, hospedagem e alimentação para a realização do exame necessário.

Parágrafo Segundo: A empresa incluirá o previsto em NG.

Cláusula 40 - COMPLEMENTAÇÃO AO ALEITAMENTO MATERNO

 A ELETROSUL revisará e atualizará seus procedimentos para reembolso de despesas com a complementação do aleitamento materno, respeitando as prescrições médicas.
Cláusula 41 - LICENÇA MATERNIDADE

A ELETROSUL estenderá o prazo de duração da licença-maternidade para 180 dias. 
Parágrafo Primeiro: Durante a vigência deste acordo coletivo, a ELETROSUL reconhecerá o tempo equivalente à licença maternidade para efeito de adicional por tempo de serviço. 

Parágrafo Segundo: Esta cláusula aplica-se, extensivamente, às empregadas que adotarem crianças nos termos da lei.

Cláusula 42 - TRABALHOS EXTRAORDINÁRIOS / DESCANSO INTERVALAR
Nos casos em que o serviço extraordinário for realizado entre as 00h00min e 05h00min horas, mesmo não iniciando antes das 00h00min horas, a ELETROSUL abonará o expediente matutino e vespertino, para cumprir o descanso intervalar de 11 horas.
Parágrafo Primeiro: no caso de deslocamento do empregado, por interesse da empresa, para participar de cursos, seminários, congressos e similares, será respeitado o descanso intervalar de 11 horas.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL alterará a NG 010 conforme disposto nesta Cláusula.
Cláusula 43 - TRABALHO EM ÁREA DE RISCO ELÉTRICO 

A ELETROSUL assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior a 02 (dois), para a realização de serviços de manutenção e operação sob risco elétrico em suas instalações do sistema de transmissão, fornecendo os equipamentos de proteção individuais e coletivos.

Parágrafo Primeiro: Fica assegurado a todos os empregados, no limite de suas funções, por questões de segurança, caso necessário, não iniciar ou interromper a atividade onde, com base em seu conhecimento, treinamento e experiência, considerem ter justificativa para crer que haja risco de acidente.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL promoverá treinamentos na área de segurança no trabalho, com o propósito específico de difundir entre todos os trabalhadores o conhecimento ao "Direito de Recusa", conforme previsto na NR 9 - Prevenção de Riscos. 

Cláusula 44 - TRABALHO EM ÁREA ISOLADA

A ELETROSUL assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior a 02 (dois), para a realização de serviços em locais de difícil acesso (áreas rurais, longe das comunidades ou de socorro), que possa oferecer risco ao trabalhador, fornecendo os equipamentos de proteção individuais e coletivos.
Cláusula 45 - CERTIFICAÇÃO DE OPERADORES

A ELETROSUL deixará de promover os procedimentos atuais de Certificação para os operadores.

Cláusula 46 - RECONHECIMENTO SB-40 – PPP

A ELETROSUL reconhecerá perante aos órgãos governamentais (INSS) o tempo de serviço prestado a ela via prestadoras de serviço (serviço contratado).
Clausula 47 - AUXÍLIO FINANCEIRO AOS APOSENTADOS COM CONTRATO DE TRABALHO

A ELETROSUL alterará a NG18 de forma a contemplar com o Auxílio Financeiro os empregados afastados por doença ou acidente de trabalho, que já estiverem em gozo de aposentadoria, mas que mantêm o contrato de trabalho.

Parágrafo Único: O auxílio financeiro será correspondente à diferença entre o valor da Aposentadoria e a remuneração mensal do empregado, acrescido da média semestral de horas extras habituais.

Cláusula 48 - OUVIDORIA

A ELETROSUL promoverá a eleição entre os seus empregados para o cargo de ouvidor(a).

Cláusula 49 - LIBERAÇÃO DE DIRIGENTES SINDICAIS 

Fica mantido o quantitativo de liberações de dirigentes sindicais praticado atualmente, sem prejuízo de salários, benefícios, vantagens adicionais e da valorização e reconhecimento do crescimento funcional dentro dos Planos de Cargos, Carreiras e Salários, inerentes ao cargo.

Parágrafo Primeiro: Fica garantido, no mínimo, um dirigente por sindicato que compõe a INTERSUL. 

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL liberará também, sem ônus para a entidade, os dirigentes sindicais não liberados, representantes sindicais e dirigentes das associações de empregados, 288 (duzentos e oitenta e oito) horas úteis por mês, distribuídos a critério da INTERSUL. 

Cláusula 50 - CONDIÇÕES MÍNIMAS AOS TRABALHADORES TERCEIRIZADOS 

Atendendo aos princípios de justiça social, a ELETROSUL exigirá que as empresas que prestam serviços para a mesma apliquem aos trabalhadores dessas:

- Plano de Saúde e odontológico;

- Piso salarial de R$ 700,00;

- Vale Refeição/Alimentação no mesmo valor firmado neste acordo. 

Parágrafo Primeiro: Os contratos de prestação de serviços que tratam o caput desta cláusula serão de no mínimo 24 meses.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL se compromete a criar o cargo de gestor de contratos de prestação de serviços.

Cláusula 51 - GARANTIA DE ACESSO A TODAS AS INFORMAÇÕES

A ELETROSUL se obriga a garantir aos empregados e seus respectivos sindicatos acordantes, o acesso a todas as informações das mesmas. 

Parágrafo Único: Fica convencionado que o acesso às informações abrange também os relatórios de sindicâncias, inquéritos e procedimentos administrativos dos empregados da ELETROSUL, conforme estabelece o artigo 5º, XXXIII da Constituição Federal.

Cláusula 52 - ACOMPANHAMENTO DO ACT

A ELETROSUL e as entidades sindicais se comprometem a realizar reuniões trimestrais, ou sempre que for solicitada por uma das partes, para acompanhamento de cumprimento do acordo. 

Cláusula 53 - MULTA

Fica estipulada multa pelo descumprimento das obrigações de fazer, no valor de R$ 100,00 (cem reais) por infração e por empregado, revertendo o resultado em benefício da parte prejudicada.

Cláusula 54 - VIGÊNCIA

O presente Acordo Coletivo de Trabalho terá vigência de 01 (um) ano, iniciando-se em 1o de maio de 2008 e encerrando-se em 30 de abril de 2009, para as cláusulas de efeito econômico, e de 02 (dois) anos, iniciando-se em 1o de maio de 2008 e encerrando-se em 30 de abril de 2010, para as demais cláusulas.
Curitiba, 29 de março de 2008.
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