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PAUTA DE REIVINDICAÇÃO TRACTEBEL ENERGIA

DATA BASE 2004/2005


Cláusula Primeira - Renovação do Acordo Coletivo de Trabalho 2003/2004

As cláusulas constantes do Acordo Coletivo de Trabalho 2003/2004, com validade de 01 (um) ano, serão renovadas pelo período que estabelecer o Acordo Coletivo de Trabalho ora em negociação, com exceção das cláusulas seguintes, que deverão ser acrescidas e modificadas. 

Cláusula Segunda - Aumento Salarial
Os salários dos empregados da TRACTEBEL ENERGIA serão aumentados em 01/11/04 no percentual de 13% (treze por cento), aplicado sobre a Tabela Salarial vigente, não compensado os aumentos reais, coletivos ou individuais de qualquer natureza, concedidos no período.

Cláusula Terceira - Indenização por Perda de Massa Salarial

A título de indenização por corrosão do salário apurada no período de 01/11/03 a 31/10/04, a TRACTEBEL ENERGIA efetuará o pagamento de um valor correspondente a 45% (quarenta e cinco por cento) da remuneração de outubro de 2004 a todos os seus empregados.

Parágrafo Único – A TRACTEBEL ENERGIA fará o pagamento em até 05 (cinco) dias da assinatura deste acordo.

Cláusula Quarta - Manutenção do Emprego
A TRACTEBEL ENERGIA compromete-se, por um período de 02 (dois) anos, a não efetuar demissões em massa ou sistematicamente individualizadas, nem demissão imotivada, devendo, em caso contrário, comprová-la mediante processo administrativo, com a participação dos Sindicatos que compõem a INTERSUL, a fim de assegurar o contraditório e a ampla defesa, com a decisão final da Diretoria Colegiada. 

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA notificará formalmente a INTERSUL, que terá prazo de 5 (cinco) dias úteis para indicar seu representante, sob pena de preclusão, ficando a apuração sob a responsabilidade da Empresa.

Cláusula Quinta - Auxílio Refeição/Alimentação

O valor facial do vale refeição/alimentação será aumentado para R$ 21,50 (vinte e um reais e cinqüenta centavos), abrangerá todos os meses do ano, ou seja, 12 (doze) meses, e será composto por 22 (vinte e dois) vales por mês.

Parágrafo Primeiro: A empresa creditará um auxílio refeição/alimentação extra, em valor igual ao pago mensalmente, na data do pagamento da última parcela do 13º salário ao final de cada ano.

Parágrafo Segundo: A empresa manterá o crédito do Auxílio Refeição / Alimentação para o dia 15 (quinze) de cada mês.

Cláusula Sexta - Participação nos Lucros ou Resultados

A TRACTEBEL ENERGIA concederá aos empregados, Participação nos seus Lucros ou Resultados, após aprovação das Demonstrações Contábeis do exercício, pela Assembléia Geral Ordinária dos Acionistas, condicionada a obtenção de Lucro Líquido ou Resultado Operacional no exercício do ano 2004 e ao cumprimento de Metas Empresariais, a serem definidas em acordo específico. 

Parágrafo Primeiro: Nos termos da legislação vigente, a parcela paga ao empregado a título de Participação nos Lucros, não terá caráter remuneratório e, portanto, não gerará encargos de qualquer espécie, exceto a tributação na fonte.

Parágrafo Segundo: A TRACTEBEL ENERGIA pagará aos seus empregados, a título de Participação nos Lucros ou Resultados, o valor correspondente a 10% (dez por cento) da remuneração anual, caso obtenha lucro líquido e o resultado do serviço em 2004 seja o mesmo de 2003, corrigido pela taxa de crescimento econômico do país.

Parágrafo Terceiro: Caso a meta do resultado do serviço, definida no parágrafo segundo, seja superado entre 25% (vinte e cinco por cento) a 100% (cem por cento) da taxa de crescimento econômico do país, a TRACTEBEL ENERGIA pagará adicionalmente aos seus empregados, a título de Participação nos Lucros ou Resultados, o valor fixo de R$ 1.300,00 (um mil e trezentos reais).

Parágrafo Quarto: Caso a meta do resultado do serviço, definida no parágrafo segundo, seja superado em mais de 100% (cem por cento) da taxa de crescimento econômico do país, a TRACTEBEL ENERGIA pagará adicionalmente aos seus empregados, a título de Participação nos Lucros ou Resultados, o valor fixo de R$ 2.600,00 (dois mil e seiscentos reais), não cumulativo com o valor definido no parágrafo terceiro.

Cláusula Sétima - Diária para Hospedagem e Alimentação

A TRACTEBEL ENERGIA unificará as categorias para hospedagem e pagamento de diárias, passando a vigorar somente os valores estabelecidos para a categoria “A”.

Parágrafo Primeiro: O valor atual da diária para alimentação será aumentada em 13% (treze por cento).

Parágrafo Segundo: A TRACTEBEL ENERGIA adotará, para os empregados que viajam com despesas pagas, uma ajuda de custo no valor correspondente a 20% (vinte por cento) do valor da diária, por dia,  para despesas menores de difícil comprovação.

Parágrafo Terceiro: A TRACTEBEL ENERGIA definirá que a “Diária Alimentação” seja somente para alimentação, estipulando um limite de até 20% (vinte por cento) deste valor para telefonemas e lavagens de roupas do empregado em viagem.

Cláusula Oitava - Jornada Noturna
O empregado da TRACTEBEL ENERGIA, indistintamente do cargo ocupado, faz jus à jornada noturna reduzida quando prestar seu labor após as 22:00 (vinte e duas) horas, conforme preceito legal.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula Nona - Limite de Horas para Compensação
A TRACTEBEL ENERGIA alterará, de 40 para 48 horas, o atual limite de horas para compensação previsto no parágrafo 7º da cláusula 8ª do ACT 2003/2004.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 10 - Hora de Deslocamento para Serviço Extraordinário

A TRACTEBEL ENERGIA, como forma de compensar o tempo gasto desde a chamada para serviço extraordinário até o efetivo retorno a residência, acrescentará 01 (uma) hora à quantidade efetiva de horas extras registradas, sempre que o serviço ocorrer após as 22:00 horas.

Parágrafo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA alterará o seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 11 - Viagens a Serviço
A TRACTEBEL ENERGIA assegurará que em viagens a serviço, com o uso de carro da empresa, locado ou particular, com distâncias superiores a 150 Km, nenhum empregado viajará desacompanhado, ficando ressalvado o já praticado em viagens com distâncias inferiores.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 12 - Reembolso do Quilômetro Rodado

A TRACTEBEL ENERGIA aumentará em 13% (treze por cento) o valor do quilômetro rodado em veículo próprio do empregado a serviço da empresa.

Cláusula 13 - Abono Áreas Descentralizadas
A TRACTEBEL ENERGIA abonará a ausência de até 08 (oito) horas mensais dos empregados de áreas descentralizadas para tratarem de assuntos particulares.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA alterará o seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 14 - Quadro de Pessoal
A TRACTEBEL ENERGIA se compromete a ampliar em, no mínimo, 20% (vinte por cento) o número de empregados por setor do seu atual Quadro de Pessoal.

Parágrafo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA, na contratação de novos empregados, obedecerá à cota mínima de 20% (vente por cento) para negros.

Parágrafo Segundo: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto no parágrafo primeiro desta cláusula.

Cláusula 15 - Política de Aproveitamento Interno
A TRACTEBEL ENERGIA estabelecerá uma política de aproveitamento interno, priorizando aos seus trabalhadores o preenchimento das vagas em aberto, mediante seleção interna.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 16 - Plano de Sucessão, Incentivo e Preparação à Aposentadoria
A TRACTEBEL ENERGIA, no intuito de salvaguardar a sua massa crítica de empregados treinados e com experiência, necessários ao cumprimento da sua Missão, e para poder admitir, treinar, planejar e programar a sua adequada reposição num programa de sucessão ajustado ao cronograma de desligamento, exclusivamente, por motivo de aposentadoria e, para propiciar novos empregos junto à sociedade, se compromete, na vigência deste Acordo, a implantar como instrumento permanente de Recursos Humanos, um Plano de Sucessão e de Preparação para a Aposentadoria de seus empregados.

Parágrafo Único: Em contra partida a participação do empregado no Plano, a empresa pagará o equivalente a uma remuneração proporcional a cada ano que o empregado trabalhou na empresa.

Cláusula 17 -  Plano de Carreira e Remuneração – PCR

A TRACTEBEL ENERGIA excluirá os adicionais de periculosidade e de penosidade da remuneração referência utilizada para o enquadramento salarial do empregado no PCR, passando a utilizar somente o salário base.

Parágrafo Primeiro: A partir da assinatura deste acordo, todos os empregados com mais de cinco anos de empresa terão reajustadas suas remunerações para no mínimo 100% (cem por cento) da faixa salarial em que estiverem enquadrados.

Parágrafo Segundo: Todos os empregados quando promovidos, conforme previsto no PCR, terão um aumento em sua remuneração de no mínimo 15% (quinze por cento), independente de qualquer outro tipo de aumento, tais como, Gratificação de Função, Bônus, etc.

Cláusula 18 - Descrição dos Cargos e Funções

A TRACTEBEL ENERGIA apresentará à Intersul a descrição das atividades nos cargos e funções do seu quadro de pessoal.

Cláusula 19 - Trabalho em Área de Risco Elétrico
A TRACTEBEL ENERGIA assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior 02 (dois), para a realização de serviços de manutenção e operação, sob risco elétrico em suas instalações, fornecendo todos os equipamentos de proteção individual e coletivo adequados.

Parágrafo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA terá em todas as suas áreas, profissional qualificado e veículo apropriado em condições de uso, para socorro de acidentado em situação de emergência.

Parágrafo Segundo: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 20 - Equiparação de Remuneração
Todos empregados que exercem a mesma função na mesma áreas e que a diferença do tempo de serviço seja menor ou igual a dois anos, terão suas remunerações equiparadas.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 21 - Reembolso de Despesas Médicas
A TRACTEBEL ENERGIA incluirá, integralmente, em seu Plano de Recuperação de Saúde todos os seus empregados, independente de sua data de admissão.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 22 - Salário Família Tractebel
A TRACTEBEL ENERGIA estenderá o pagamento do "Salário Família Tractebel" a todos os seus empregados, independente de sua data de admissão.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 23 - Retorno de Férias
A TRACTEBEL ENERGIA, a pedido do empregado, suspenderá no mês de retorno das férias, os descontos de despesas médicas e de empréstimo junto à Previg, ficando os descontos postergados para o final do prazo de pagamento das referidas despesas.
Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 24 - Incentiva à Moradia
A partir da assinatura deste acordo a TRACTEBEL ENERGIA será fiadora de seus empregados na aquisição de imóveis e aluguéis para moradia própria.

Parágrafo Primeiro: A fiança para aluguéis se dará na forma de “Carta de Fiança”, com desconto em folha de pagamento, ou outra que atenda aos interesses dos trabalhadores, regulamentada em Acordo com os empregados interessados, representado pelos sindicatos da Intersul.

Parágrafo Segundo: A TRACTEBEL ENERGIA buscará mecanismos, junto aos órgãos competentes, para facilitar o acesso à aquisição de imóveis para moradia própria dos interessados.

Parágrafo Terceiro: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 25 - Incentiva à Formação
A TRACTEBEL ENERGIA reembolsará os gastos com matrícula e mensalidade para empregados matriculados em instituições particulares, para formação fundamental, técnico, médio, superior e pós-graduação.

Parágrafo Primeiro: No caso de empregados matriculados em Instituições Públicas a TRACTEBEL ENERGIA reembolsará 50% (cinqüenta por cento) dos gastos com material didático.

Parágrafo Segundo: A TRACTEBEL ENERGIA disponibilizará a todos os seus empregados, o programa de formação no curso de Língua Inglesa.  
Parágrafo Terceiro: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 26 - Férias Coletivas
A adesão dos empregados às férias coletivas decididas pela TRACTEBEL ENERGIA, a partir do ano de 2004, será opcional.

Cláusula 27 – Subsídio à Ligações Telefônicas
A TRACTEBEL ENERGIA subsidiará em 50% (cinqüenta por cento) as ligações telefônicas particulares realizadas pelos seus empregados de áreas descentralizadas, quando as ligações forem para a cidade onde reside.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA alterará o seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 28 - Complementação Salarial

A TRACTEBEL ENERGIA utilizará como base de cálculo para complementação salarial do empregado afastado, a média das remunerações dos últimos seis meses.

Cláusula 29 - Manutenção do Plano de Saúde

A TRACTEBEL ENERGIA manterá como participante do Plano de Saúde os empregados que se aposentarem por invalidez e que não tiverem seus contratos de trabalho extintos ou rescindidos.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA alterará o seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 30 - Empréstimos Junto à Previg 

A TRACTEBEL ENERGIA, enquanto mantenedora da Previg, dará garantias de fiança a empréstimos concedidos aos empregados, dentro da margem consignável de sua renda, quando sua reserva matemática não for suficiente para tal concessão.
Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 31 - Liberação de Dirigente Sindical
Na vigência deste Acordo, a TRACTEBEL ENERGIA liberará em período integral, para o exercício de atividades sindicais, um total de 06 (seis) Dirigentes Sindicais das entidades sindicais que compõem a INTERSUL, a critério desta.

Parágrafo Único: A TRACTEBEL ENERGIA liberará, para o exercício de atividade sindical, sem ônus para a entidade e sem prejuízo das liberações já existentes, 24 (vinte e quatro) horas úteis por mês, acumuláveis, para dirigentes não liberados e representantes sindicais solicitados pelos sindicatos que compõe a INTERSUL.
Cláusula 32 - Multa por Descumprimento
Fica estipulada a multa pelo descumprimento das obrigações de fazer, no valor de R$ 100,00 (cem reais) por infração e por empregado, revertendo o resultado em benefício da parte prejudicada.

Cláusula 33 - Vigência

O presente Acordo Coletivo de Trabalho vigorará por 01 (um) ano, iniciando-se em 1º (primeiro) de novembro de 2004.

Quatro Barras, 16 de outubro de 2004
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