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PAUTA DE REIVINDICAÇÃO TRACTEBEL ENERGIA

DATA BASE 2006/2007


Cláusula Primeira - Renovação do Acordo Coletivo de Trabalho 2005/2006

As cláusulas constantes do Acordo Coletivo de Trabalho 2005/2006 serão renovadas pelo período que estabelecer o Acordo Coletivo de Trabalho ora em negociação, com exceção das cláusulas seguintes, que deverão ser acrescidas e modificadas. 

Cláusula Segunda - Aumento Salarial
Os salários dos empregados da Tractebel Energia serão aumentados em 01/11/06 no percentual de 8% (oito por cento), aplicado sobre a Tabela Salarial vigente, não compensado os aumentos reais, coletivos ou individuais de qualquer natureza, concedidos no período.

Cláusula Terceira - Indenização por Perda de Massa Salarial

A título de indenização por corrosão do salário apurada no período de 01/11/05 a 31/10/06, a Tractebel Energia efetuará um pagamento correspondente a 20% (vinte por cento) da remuneração de outubro de 2006 a todos os seus empregados.

Cláusula Quarta - Auxílio Refeição/Alimentação

O valor facial do vale refeição/alimentação será aumentado para R$ 25,00 (vinte e cinco reais), abrangerá todos os meses do ano, ou seja, 12 (doze) meses, e será composto por 23 (vinte e três) vales por mês.

Parágrafo Primeiro: A empresa creditará um auxílio refeição/alimentação extra, em valor igual ao pago mensalmente, na data do pagamento da última parcela do 13º salário ao final de cada ano.

Parágrafo Segundo: A empresa manterá o crédito do Auxílio Refeição / Alimentação até o dia 15 de cada mês.

Cláusula Quinta - Participação nos Lucros e/ou Resultados
A Tractebel Energia se compromete a negociar com a Intersul, até o mês de abril de 2007, Termo Aditivo ao ACT 2006/2007 estabelecendo as condições e critérios de Participação dos empregados da Tractebel Energia, nos Lucros ou Resultados do exercício de 2007.

Cláusula Sexta - Manutenção do Emprego
A Tractebel Energia se compromete a não efetuar demissões em massa ou sistemática de seus empregados e, no caso de demissões individuais questionadas pelo sindicato, garantir o acesso às informações referentes ao caso.

Parágrafo Primeiro: A Tractebel Energia se compromete a adotar, na hipótese de dispensa individual, sem justa causa, os seguintes procedimentos: 

a) Encaminhamento da proposta de dispensa do empregado pela chefia imediata ao Diretor da Área, que por sua vez encaminhara o processo  a instancia superior;

b) A Diretoria da empresa designará comissão para emitir parecer sobre a proposta, a qual deverá se manifestar num prazo de 48 horas (quarenta e oito horas). Essa Comissão será composta de 3 (três) membros, sendo 1 (um) da área de Recursos Humanos,  1 (um)  da área Jurídica e  1 (um)  representante da Intersul; 

c) O empregado será comunicado da instauração do procedimento, facultando-se ao mesmo pronunciar-se junto à comissão; 

d) A comissão, decidindo por maioria, deverá apresentar o seu parecer, recomendando formalmente: 

1) A efetivação da dispensa; ou

2) A reconsideração da proposta de dispensa ou propondo o remanejamento interno do empregado.

Cláusula Sétima - Plano de Carreira e Remuneração - PCR

A Tractebel Energia excluirá os adicionais de Periculosidade, Penosidade, Insalubridade e ADL, bem como Gratificação de Função e Anuênio da remuneração referência utilizada para o enquadramento salarial do empregado no PCR, passando a utilizar somente o salário base.

Parágrafo Primeiro: A promoção por antiguidade deverá será aplicada também aos empregados da carreira gerencial.

Parágrafo Segundo: A promoção por antiguidade será aplicada também aos empregados que se encontram no teto da sua faixa salarial.

Parágrafo Terceiro: A empresa, sempre que realizar pesquisa salarial com objetivo de reavaliar o Plano de Carreira e Remuneração apresentará o processo de pesquisa aos Sindicatos que compõem a Intersul.

Cláusula Oitava - Quadro de Pessoal
A Tractebel Energia se compromete em até 30 dias após a assinatura do presente ACT a formar uma comissão paritária com a Intersul com o objetivo de discutir soluções para os casos de sobrecarga de trabalho verificados na empresa.

Cláusula Nona - Locação de Mão-de-obra

A Tractebel Energia, durante a vigência do presente Acordo, se compromete a discutir com a Intersul os contratos de Mão-de-Obra Terceirizada.

Parágrafo Primeiro: Fica estabelecido também, que a partir da assinatura do presente Acordo a Tractebel Energia não efetivará nenhuma contratação de trabalhadores através de Empresas interpostas e/ou prestadoras de serviços.

Parágrafo Segundo: Todos os trabalhadores contratados através de empresas interpostas e/ou prestadoras de serviços deverão ter tratamento isonômico com os pertencentes ao quadro da empresa.

Cláusula Décima - Base de Cálculo da Gratificação de Função

A Tractebel Energia incluirá, a partir da assinatura deste Acordo Coletivo de Trabalho, o Adicional de Periculosidade na base de cálculo da Gratificação de Função, nos casos em que o empregado recebe o referido adicional.

Parágrafo Único: A Tractebel Energia incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 11 - Nível Mínimo de Operador de Usina Controladora

A Tractebel Energia enquadrará os seus operadores que trabalham em usinas controladoras, no mínimo no nível III (Operador sala de controle).

Cláusula 12 - Adicional de Penosidade

A Tractebel Energia pagará aos seus empregados, submetidos ao regime de turno em escala de revezamento, enquanto não houver regulamentação, o percentual de 5% (cinco por cento) sobre o salário base, como Adicional de Penosidade.

Cláusula 13 - Incorporação Anuênio/ADL-1971

A Tractebel Energia incorporará ao Salário Base de seus empregados as rubricas “Anuênio e ADL 1971” com um acréscimo de 30% (trinta por cento).

Parágrafo Único: A incorporação retroagirá a novembro de 2003.

Cláusula 14 - Seleção Interna

A Tractebel Energia fará seleção interna para todos os cargos vagos antes de promover contratação externa.

Cláusula 15 - Seleção de Trainee
Na seleção externa para Trainee, o requisito idade não será considerado para os empregados da empresa. 
Parágrafo Único: O tempo de empresa será considerado como fator de pontuação para seleção de Trainee.

Cláusula 16 - Auxílio Creche

A Tractebel Energia se compromete a estender aos seus empregados o auxílio creche nas mesmas condições aplicado as suas empregadas.

Cláusula 17 - Incentivo à Formação
A Tractebel Energia reembolsará os gastos com matrícula e mensalidade para empregados matriculados em instituições particulares, para formação fundamental, técnico, médio, superior e pós-graduação.
Parágrafo Primeiro: No caso de empregados matriculados em Instituições Públicas a Tractebel Energia reembolsará 50% (cinqüenta por cento) dos gastos com material didático.
Parágrafo Segundo: A Tractebel Energia disponibilizará a todos os seus empregados, o programa de formação no curso de Idiomas.
Parágrafo Terceiro: A Tractebel Energia firmará convênio com entidades especializadas com objetivo de oferecer a todos os seus empregados a possibilidade da formação técnica nas áreas de manutenção e operação.
Parágrafo Quarto: A Tractebel Energia incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 18 - Trabalho em Área de Risco Elétrico

A Tractebel Energia assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior 02 (dois), para a realização de serviços de manutenção e operação, sob risco elétrico em suas instalações, fornecendo todos os equipamentos de proteção individual e coletivo adequados.

Parágrafo Primeiro: A Tractebel Energia terá em todas as suas áreas de atuação, profissional qualificado e veículo apropriado em condições de uso, para socorro de acidentado em situação de emergência. 
Parágrafo Segundo: A Tractebel Energia terá em todas as suas áreas de atuação, no mínimo, um Técnico de Segurança do Trabalho.
Parágrafo Terceiro: A Tractebel Energia alterará o seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Parágrafo Quarto: A Tractebel Energia adequará seus procedimentos em cumprimento as novas determinações da NR 10, apresentando as alterações promovidas a INTERSUL, no prazo máximo de 30 (Trinta) dias, após a assinatura do ACT.
Cláusula 19 - Vale Transporte
A TRACTEBEL ENERGIA manterá o fornecimento do Vale Transporte a todos os empregados que manifestarem o interesse mediante solicitação formal.

Parágrafo Primeiro: A título de participação no custo deste benefício, será descontado mensalmente 0,01 % (zero vírgula um por cento) do salário base do empregado.

Parágrafo Segundo: O benefício do Vale-Transporte, na forma prevista no “caput” e no parágrafo anterior, não possui natureza salarial para qualquer fim ou efeito, tampouco horário à disposição da Empresa.

Cláusula 20 - Viagens à Serviço

Nas viagens a serviço, em que for necessário o transporte de equipamentos/ferramentas de trabalho e o transporte utilizado for veículo, a mesma deverá ser efetuada por no mínimo dois empregados.

Cláusula 21 - Transporte de Operadores

A empresa estenderá a todos os operadores o transporte gratuito, de acordo com a forma oferecida em cada área.

Cláusula 22 - Hora Extra

Fica acordado entre as partes que todas as horas consideradas como extraordinárias, serão remuneradas com acréscimo de 100% (cem por cento).

Parágrafo Primeiro – Os empregados somente poderão realizar horas extraordinárias, quando formalmente convocados pela Empresa.

Parágrafo Segundo - No caso de empregado em regime especial de trabalho (turno de revezamento), serão remuneradas com 100% (cem por cento) as horas realizadas nos feriados, nas horas do dia imediatamente  posterior ao feriado dos turnos de revezamento iniciados em feriados, e nas primeiras 35 (trinta e cinco) horas de folga.
Alínea a: Não estão incluídas nesta condição as horas com origem em permuta de turno, que não serão consideradas como extras.
Alínea b: As horas extras realizadas em função de convocação formal pela Empresa para realização de treinamento, mesmo que nas condições previstas neste parágrafo, serão remuneradas com 50% (cinqüenta por cento).

Parágrafo Terceiro - Os empregados que, por conveniência da Empresa, ficarem a sua disposição em regime de trabalho extraordinário, até às 23h59, terão abonadas as primeiras horas de trabalho de sua próxima jornada, necessárias à preservação do descanso intervalar de 11(onze) horas.
Parágrafo Quarto - Nos casos em que o serviço extraordinário for realizado entre às 00:00 horas e 05:00 horas, a TRACTEBEL ENERGIA abonará o expediente matutino. A Empresa também abonará o período vespertino, se o mencionado serviço for realizado após às 20:00 horas e se estender por mais de 8 (oito) horas contínuas.

Parágrafo Quinto - Nos casos em que ocorrer necessidade imperiosa, por motivo de força maior, para atender a realização ou conclusão de serviços inadiáveis, ou cuja inexecução possa acarretar prejuízo manifesto poderá não ser observado o princípio do descanso intervalar de 11 (onze) horas.
Parágrafo Sexto – Por solicitação expressa do empregado, o horário intervalar entre jornadas de trabalho, poderá ser reduzido para 8 (oito) horas.

Parágrafo Sétimo - A TRACTEBEL ENERGIA, a partir da assinatura deste Acordo, pagará até 100 % (cem por cento) das horas extras realizadas. Entretanto, a critério do empregado, a Empresa poderá pagar 75 % (setenta e cinco por cento) das horas extras realizadas, sendo os 25 % (vinte e cinco por cento) remanescentes pagos ou compensados, desde que não haja acumulação de mais de 48 (quarenta e oito) horas para compensação.

Parágrafo Oitavo - As horas gastas nos deslocamentos para viagens a serviço, fora do expediente normal de trabalho, serão consideradas como extras e remuneradas com os acréscimos previstos.
Parágrafo Nono - As horas gastas nos deslocamentos em viagens de treinamento e na realização destes, fora do expediente normal de trabalho, não serão consideradas como extra, exceto nos casos de eventos obrigatórios da CIPA, reciclagem de Operadores  e  outros  eventos de participação obrigatória. Nestes casos deverá haver uma convocação formal da Empresa, informando da participação obrigatória.

Parágrafo Décimo - Os 10 (dez) minutos antes do início e após o término da jornada de Trabalho não serão considerados horas extras, salvo mediante convocação formal da Empresa para realização de horas extraordinárias. Os empregados com serviço em turno de revezamento seguem acordo específico sobre este assunto.

Parágrafo Décimo Primeiro - Para os empregados que utilizam o sistema de horário móvel, a permanência nas instalações da TRACTEBEL ENERGIA, fora do horário estabelecido para a jornada diária de trabalho, não se constituem horas extras, exceto quando formalmente convocados pela Empresa. Eventuais tempos adicionais, neste caso, serão considerados, para todos os efeitos, como de interesse do empregado.

Cláusula 23 - Sobreaviso

A Tractebel Energia a partir da assinatura deste Acordo Coletivo de Trabalho terá em todas as suas unidades tabelas de sobreaviso promovendo o rodízio entre todos os empregados.

Parágrafo Primeiro: Para efeitos de pagamento, será considerado como sobreaviso o plantão realizado por empregados da carreira gerencial e empregados da carreira técnica.
Parágrafo Segundo: A Tractebel Energia incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 24 - Chamada Fora do Expediente

A Tractebel Energia, para efeito de pagamento de horas extras ao empregado convocado, fora do expediente, considerará como início da sua jornada extraordinária o momento da comunicação, e o seu final, a sua chegada na residência.

Parágrafo Primeiro: Será pago, no mínimo, uma hora por ocorrência.

Parágrafo Segundo: A Tractebel Energia incluirá no seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 25 - Registro de Freqüência

A empresa adequará seu sistema de registro de freqüência de forma a permitir o horário móvel para Operadores, em no máximo 30 (trinta) minutos diários, entendendo-se por chegar antes para possibilitar a antecipação da saída, desde que satisfeitas as condições necessárias para a troca de turno.
Cláusula 26 - Revisão de Unidades

Durante os serviços de revisão de unidades todos empregados, independente da carreira, não excederão o limite legal de horas extras, previsto na CLT.

Cláusula 27 - Jornada Noturna
O empregado da Tractebel Energia, indistintamente do cargo ocupado, faz jus à jornada noturna reduzida quando prestar seu labor após as 22:00 horas, conforme preceito legal.

Parágrafo Primeiro: A Tractebel Energia considerará como hora noturna reduzida, todas as horas de jornada de trabalho, normal ou extraordinária, iniciada após as 22:00 horas, até o final daquela jornada.

Parágrafo Segundo: A Tractebel Energia alterará o seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 28 - Adicional Noturno 

A Tractebel Energia incluirá na média para pagamento de 13º Salário e Gratificação de Férias o Adicional Noturno.

Cláusula 29 - Desconto na  Folha de Pagamento

A TRACTEBEL ENERGIA manterá o atual sistema de desconto no salário dos empregados, dos valores decorrentes de seguros, telefonemas particulares, medicamentos, vale alimentação, associações de empregados, projeto ação solidária, contribuições assistenciais, mensalidades sindicais, empréstimos junto a PREVIG, e saldos devedores oriundos do Plano de Auxílio Financeiro à Recuperação de Saúde.

Cláusula 30 - Manutenção do Plano de Saúde
A Tractebel Energia manterá como participante do Plano de Saúde os empregados que se aposentarem por invalidez e que não tiverem seus contratos de trabalho extintos ou rescindidos.
Parágrafo Primeiro: A empresa estenderá aos empregados aposentados e seus dependentes o sistema de credenciamento, sendo de responsabilidade do usuário o pagamento dos serviços utilizados, conforme os valores estabelecidos pelo convênio.

Parágrafo Segundo: A Empresa manterá no Plano de Saúde o empregado que vier a se aposentar, e seus dependentes, até que sejam satisfeitas todas as carências do Plano Elosaúde a que estiver vinculado.

Parágrafo Terceiro: A Tractebel Energia alterará o seu Manual de Gestão o disposto nesta cláusula.

Cláusula 31 - Reembolso Óculos
A Tractebel Energia dentro da sistemática de reembolso praticado, reembolsará óculos e lentes de contato, prescritos numa mesma receita.

Cláusula 32 - Reembolso de Despesas Médicas

A participação do empregado, no custeio de despesas médicas com profissionais e serviços não conveniados, será limitada em 20% do valor teto previsto no sistema de convênio para referida despesa.

Parágrafo Único: O benefício previsto no “caput” só será devido se não houver a disposição do empregado em sua área de lotação ou de local de residência, profissional ou serviço conveniado na especialidade médica utilizada.

Cláusula 33 - Elosaúde

A Tractebel Energia custeará 50% (cinqüenta por cento) das mensalidades e despesas excedentes do Elosaúde, para os aposentados vinculados à fundação Previg, participante de Plano do Elosaúde.

Cláusula 34 - Plano de Contribuição Definida da PREVIG
A TRACTEBEL ENERGIA, fará o pagamento de uma contribuição voluntária no Plano CD, adicional às contribuições já previstas no Regulamento equivalente à 50% (cinqüenta por cento) do valor da remuneração mensal de cada empregado participante do novo Plano, calculada com base no mês de novembro de 2006.

Cláusula 35 - Despesas Administrativas da Previg do Plano de Contribuição Definida - CD

A Tractebel Energia continuará, a partir de 2007, arcando com as despesas administrativas da Previg, relativas ao Plano de Contribuição Definida – CD. 
Cláusula 36 - Contribuição Básica do Plano de Contribuição Definida - CD

A Tractebel Energia encaminhará ao Conselho Deliberativo da Previg, através de seus Conselheiros, alteração no Regulamento do Plano de Contribuição Definida elevando para 3%(três por cento) o percentual aplicado sobre o Salário Real de Contribuição até o limite de 1 (uma) Unidade de Referência Previg.
Cláusula 37 - Revisão de Aposentadorias

A Tractebel Energia encaminhará ao Conselho Deliberativo da Previg, através de seus Conselheiros, alteração no Regulamento do Plano de Benefícios estabelecendo a revisão das complementações de Aposentadoria, concedidas a partir do mês de janeiro de 2004, tendo como referência o Teto de Contribuição do INSS em vigor em 31/12/03, corrigido anualmente na mesma data de correção das complementações.
Cláusula 38 - Plano de Sucessão, Incentivo e Preparação à Aposentadoria
A Tractebel Energia, no intuito de salvaguardar a sua massa crítica de empregados treinados e com experiência, necessária ao cumprimento da sua Missão, e para poder admitir, treinar, planejar e programar a sua adequada reposição num programa de sucessão ajustado ao cronograma de desligamento, exclusivamente, por motivo de aposentadoria e, para propiciar novos empregos junto à sociedade, se compromete, na vigência deste Acordo, a implantar como instrumento permanente de Recursos Humanos, um Plano de Sucessão e de Preparação para a Aposentadoria de seus empregados.

Parágrafo Único: Em contrapartida a participação do empregado no Plano, a empresa pagará o equivalente a uma remuneração para cada ano que o empregado trabalhou na empresa.

Cláusula 39 - Acesso às informações

A Tractebel Energia garantirá aos sindicatos signatários deste acordo o acesso às informações referentes a folha de pagamento, quadro de pessoal, Plano de Carreira e Remuneração - PCR e Participação nos Lucros ou Resultados - PLR.

Cláusula 40 - Multa por Descumprimento

Fica estipulada a multa pelo descumprimento das obrigações de fazer, no valor de R$ 100,00 (cem reais) por infração e por empregado, revertendo o resultado em benefício da parte prejudicada.

Cláusula 41 - Vigência

O presente Acordo Coletivo de Trabalho vigorará por 02 (dois) anos para cláusulas sociais e 1 (um) ano para as cláusulas econômicas, iniciando-se em 1º (primeiro) de novembro de 2006.

Laguna, 23 de setembro de 2006.
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