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INTERSUL SE REÚNE COM NOVA DIRETORIA DA ELETROSUL

Na manhã de ontem, 29/04, os sindicatos que compõem a INTERSUL estiveram reunidos com a nova diretoria da Eletrosul, que tomou posse no dia 28. Os sindicatos foram cobrar a continuidade do processo negocial, cuja proposta de calendário havia sido entregue à diretoria anterior. A primeira rodada de negociação específica estava marcada para dia 07/05 em Campo Grande – MS. 

A diretoria da empresa solicitou o adiamento dessa primeira rodada, alegando a necessidade dos novos integrantes se interarem do conteúdo da pauta de reivindicações. A INTERSUL reforçou a necessidade de se manter o calendário de negociações, a fim de não prejudicar o andamento da campanha de data-base, bem como reafirmou a intenção de manter as negociações de forma descentralizada, aberta aos trabalhadores e com a participação de toda a diretoria da empresa.  A diretoria da Eletrosul se comprometeu em informar, até hoje, a nova data para a primeira rodada de negociação.
Nessa 1ª reunião, foi cobrada também a definição da data de pagamento da PLR 2007, uma vez que foi aprovado o montante a ser distribuído na Assembléia de Acionistas da empresa ocorrida no dia 28. A diretoria informou que o montante aprovado é suficiente para cobrir duas folhas e as metas foram cumpridas pelos trabalhadores. Quanto à data de pagamento, os diretores informaram que aguardam posição do Consise (Conselho que reúne os presidentes do grupo Eletrobrás). A reunião desse Conselho que estava prevista para o dia 06/05 foi suspensa e não há previsão de nova data. 
A INTERSUL comunicou à direção da empresa que a maioria das assembléias dos eletricitários já aprovou o acordo específico da PLR 2007 e os trabalhadores estão aguardando a definição da data de pagamento. No dia de ontem o CNE esteve reunido com o grupo Eletrobrás para a 2ª rodada de negociação da pauta nacional em Brasília e também cobrará a definição da data do pagamento da PLR 2007.
No final da reunião a INTERSUL registrou sua crítica ao fato ocorrido durante a cerimônia de posse da nova diretoria da empresa, onde foi negado aos sindicatos a oportunidade de se manifestarem em nome dos trabalhadores. Fato estranho, uma vez que na posse da diretoria passada este espaço foi garantido. 
Durante o respectivo cerimonial os sindicatos que compõem a INTERSUL distribuíram um manifesto que entre outras questões destaca a sua crítica ao uso dos cargos nas empresas estatais/públicas como “moeda de troca” para acertos e conformação de interesses políticos partidários. Na opinião desses sindicatos, o preenchimento de cargos nessas empresas não deve se dar na perspectiva de acomodar interesses específicos desta ou daquela agremiação partidária, deste ou daquele grupo, ou ainda de pessoas. 
Nesse sentido, será que era necessária a criação de uma nova diretoria? 
Quantas diretorias ainda serão criadas para atender interesses políticos partidários?
Mais uma vez os sindicatos que integram a INTERSUL reafirmam que o verdadeiro dono de uma empresa estatal/pública é o povo, portanto são os interesses públicos que devem prevalecer sobre quaisquer outros interesses.
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