Boletim Intersul

Sinergia-Fpolis – Sintresc – Stieel – Sintevi – Sindinorte – Sindenel – Sindel – Sinergia-MS – Senergisul – Apous
Boletim 030.08                                                    Sexta-feira                                                   16-05-08
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Grande expectativa para a 3ª Rodada Nacional

Está sendo aguardada com grande expectativa pelos eletricitários a 3ª rodada de negociação com o grupo Eletrobrás, que será realizada em Brasília, no dia 20 de maio, terça-feira da próxima semana. Nesta rodada será apresentada pela Holding a resposta aos itens da pauta dos trabalhadores/as que ficaram para análise na rodada anterior, bem como para as demais cláusulas. A 3ª rodada, que estava marcada para o dia 14 de maio, foi transferida para o dia 20 a pedido da Eletrobrás pois, segundo a empresa, havia necessidade de “ajustes técnicos junto aos órgãos governamentais supervisores do Sistema Eletrobrás”. 

O Coletivo Nacional dos Eletricitários – CNE entende que o aumento do tempo para resposta da Eletrobrás deverá refletir numa resposta condizente com as expectativas dos trabalhadores/as. Seria muita irresponsabilidade da Eletrobrás fazer uso da “tática de enrolação” e não apresentar propostas concretas de avanço neste processo negocial. Neste momento em que buscamos o fortalecimento do Grupo Eletrobrás enquanto uma grande empresa estatal/pública, que atenda de fato os interesses da sociedade, faz-se necessário avançar significativamente nas questões objetivas, e não somente no discurso.

Vale sempre lembrar nossas bandeiras de luta da campanha deste ano: a retirada das empresas distribuidoras federalizadas do PND (o que significa o fim da ameaça explícita de privatização); a garantia de emprego; a democratização da gestão da empresa pública (o que implica em participação dos eletricitários no debate sobre a nova Eletrobrás, no conselho de administração das empresas); o fim da CCE 09 e 10 (que são vergonhosos instrumentos de discriminação de trabalhadores e de limitação da distribuição da PLR); ganho real (que representa um novo patamar de negociações, com a progressiva recuperação da participação dos trabalhadores/as na renda nacional).

Com estas bandeiras e com grandes expectativas, mas também com muita disposição de mobilização e luta, os trabalhadores/as do setor elétrico nacional aguardam da Eletrobrás uma proposta consistente às suas reivindicações no dia 20 de maio.

Pauta Específica
Na 3ª rodada nacional será definida a data da 1ª rodada da negociação específica. Por orientação da Eletrobrás as empresas do grupo só farão a 1ª rodada depois do terceiro encontro da Nacional. Os sindicatos integrantes da Intersul, em reunião nos dias 8 e 9 de maio decidiram solicitar à diretoria da Eletrosul uma reunião para tratar da negociação específica. A reunião aconteceu ontem, dia 14. O objetivo do encontro foi solicitar à diretoria da empresa o compromisso de manter a sistemática das negociações e de avançar no processo. Até o fechamento desta edição, não dispúnhamos do resultado da reunião.
Agenda da Semana

O CNE realizou nesta semana duas audiências, uma com o Diretor Administrativo da Eletrobrás (terça-feira, no Rio de Janeiro), e outra com o Ministro de Minas e Energia (quarta-feira, em Brasília).
Estas reuniões visam chamar a atenção do Ministério e da Eletrobrás para a campanha de data-base dos eletricitários, bem como para o debate em torno da nova Eletrobrás e da questão das distribuidoras federalizadas.

O CNE solicita empenho, abertura e compromisso do governo e da diretoria da Holding nestas questões que são de inestimável importância para o setor elétrico e para os trabalhadores/as.
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