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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
REUNIÃO COM DIRETORIA DA ELETROSUL
No dia 14/05, os sindicatos que compõem a INTERSUL, estiveram reunidos com a Diretoria da Eletrosul, representada na oportunidade pelo Diretor de Gestão Administrativa e Financeira, Sr. Paulo Afonso Vieira.
Os sindicatos foram externar suas preocupações com o processo de negociação da data-base (pauta nacional e específica) em curso, principalmente no que se refere à unificação de benefícios. Solicitaram ainda o empenho da atual diretoria da Eletrosul, no sentido de intervir junto ao grupo Eletrobrás para que esse processo negocial caminhe da melhor forma possível para todos. 
Sobre a negociação da pauta específica com a Eletrosul, chegou-se ao entendimento que vai depender da negociação da pauta nacional que está acontecendo hoje em Brasília. No entanto, já ficou indicada a 1a rodada  para dia 29/05, em Campo Grande/MS, a ser confirmada pela empresa até o dia 21/05.
Os sindicatos também trataram de temas pendentes da gestão passada ou que estão na ordem do dia e que, na visão da INTERSUL, precisam da atenção prioritária da nova diretoria, tais como o PCCS, ELOSAÚDE, Eleições da ELOS e Plano CD ELOS. 
Sobre o PCCS, foi pedido informações do quanto “anda” esse plano e que as mesmas sejam socializadas com os principais interessados – os trabalhadores. Com relação ao ELOSAÚDE, solicitou-se cópia do relatório produzido por um Grupo de Trabalho que apurou a sua atual situação e apontou encaminhamentos a respeito do mesmo. Além disto, a INTERSUL pediu documento/norma jurídica que, segundo a empresa, a impede de conceder benefícios para os trabalhadores no pós emprego (aposentados).
Sobre a eleição da Fundação ELOS, a diretoria da Eletrosul atendeu o pleito dos sindicatos que compõem a INTERSUL liberando do trabalho os candidatos envolvidos na eleição. Quanto ao Plano CD ELOS e as propostas que estão em curso na fundação, a INTERSUL entende que as mesmas, antes de qualquer aplicação, devam ser debatidas com os eletricitários.
Conforme avaliação da INTERSUL, essa reunião foi positiva porque serviu para nivelar informações e colocar a atual Diretoria, em especial a DG, a par das questões que estão precisando de solução e que são de extremo interesse de todos os trabalhadores. E também foi importante para cobrar compromisso dessa diretoria, que parte é nova, e que por isso precisa se apropriar das questões o  mais rápido possível – até porque existe uma série de assuntos pendentes e uma negociação de data-base em andamento. 
RODADA NACIONAL DO DIA 20
Está acontecendo hoje, dia 20, em Brasília, a 3a rodada de negociação da pauta nacional. Até o fechamento deste boletim, não tínhamos informações a respeito.
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