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PCR TRACTEBEL

INTERSUL SOLICITA MEDIAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO

O tema PCR tem feito parte da pauta de reivindicações dos trabalhadores da Tractebel há muito tempo. A insistência da Intersul nas negociações tem produzido algumas melhorias pontuais no Plano. No entanto, desde a sua implantação alguns pontos questionados pelos trabalhadores no PCR não mudam e justamente sobre eles é que a Intersul tem mais insistido com a empresa. 

Basicamente esses pontos são:

1. Exclusão dos adicionais legais da composição da remuneração referência para enquadramento no PCR;

2. Aplicação do mérito antiguidade para todos os trabalhadores independente da carreira (gerencial, técnica e administrativa);

3. Eliminação da limitação do mérito por antiguidade aos empregados posicionados acima de 130% do valor da mediana de mercado para o seu cargo;

4. Registro do PCR na Secretaria Regional do Trabalho e Emprego (SRTE).

Por considerar justas as reivindicações acima a Intersul solicitou uma mediação do Ministério Público do Trabalho. A primeira reunião de mediação aconteceu no dia 04/10 e foi coordenada pela Procuradora do Trabalho Dulce Maris Galle. 

Pela empresa participaram da reunião o Diretor Administrativo Luciano Flávio Andriani e o Advogado Edevaldo Daitx da Rocha; pela INTERSUL participaram os dirigentes Juraci Luiz Bolognest, Nivaldo Lang, Luiz Antonio Barbosa e os assessores Daniel Passos (econômico) e Antonio Carlos da Silva (jurídico).

Na reunião a empresa alegou que os pontos destacados pela Intersul não eram relevantes, pois não tinha conhecimento de alguma reclamação por parte dos empregados. A Intersul, por sua vez, reafirmou que os empregados têm, sim, reclamado sobre os pontos e destacou que na última edição da Revista Exame – As Melhores Empresas para Você Trabalhar 2011 – os empregados deixaram claro quais seriam os pontos a melhorar na empresa: “Ainda existe uma certa falta de perspectiva de carreira, além de burocracia na definição de processos e de sobrecarga de trabalho“.

Após um intenso debate que durou mais de 2 horas a empresa sinalizou com a possibilidade de reavaliar a sua posição. Para isso foi elaborada uma ata (reproduzida abaixo) em que solicita um prazo de 180 dias para esta avaliação que segundo ela será feita por empresa contratada.

Nas próximas edições do boletim eletrônico da Intersul faremos uma comparação entre a posição da Intersul e a da Tractebel sobre cada um dos pontos polêmicos do PCR que estão sob mediação do MPT e que, certamente, deverão voltar ao debate na negociação coletiva.
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