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Florianópolis, 09 de janeiro de 2009.
INTERSUL-002/2009

Ilmo. Sr.

Luciano Flávio Andriani

M.D. Diretor Administrativo da Tractebel Energia S/A 

Florianópolis/SC

Ref.: Resultado das Assembléias e Proposta de Reunião

Prezado Senhor:

Através desta, informamos que as assembléias realizadas pelos Sindicatos que compõem a INTERSUL aprovaram por maioria a proposta econômica formulada pela empresa, no entanto, com relação às cláusulas sociais a proposta foi considerada insatisfatória e estamos propondo reunião para o dia 11/02/09 para dar continuidade às negociações.

Já em relação à PLR, informamos que as referidas assembléias referendaram desconto de Contribuição Assistencial para o Fundo da INTERSUL conforme já havia sido aprovado nas Assembléias de Pauta e na Plenária de Fechamento de Pauta. Abaixo transcrevemos o parágrafo da cláusula que reproduz o que foi aprovado:

“Parágrafo Décimo Primeiro: A TRACTEBEL ENERGIA descontará a título de Contribuição Assistencial, de todos os trabalhadores representados pelos sindicatos que compõem a Intersul, associados ou não, 0,5% (meio por cento) sobre os valores pagos a esse título e efetuará o depósito na conta bancária da Intersul, em conformidade com o deliberado nas assembléias. Resguardado o direito de oposição aos não associados, que poderá ser exercido até 10 dias após a realização de assembléia, devendo o empregado fazê-lo de próprio punho, a ser encaminhado e protocolado no sindicato.”

Sendo o que tínhamos para o momento aguardamos confirmação da data proposta para reunião.

Atenciosamente,

 

Roberto Henrique Tejada Vencato

Secretário Geral da Intersul
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