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Florianópolis, 11 de agosto 2010.
INTERSUL-060/2010
Ilmo.Sr.

Antonio Waldir Vituri
M.D. Diretor de Gestão Administrativa e Financeira da
Eletrosul Centrais Elétricas S/A

Florianópolis - SC

Ref.: Adicional Decreto Lei 1971 - ADL
Prezado Senhor:

Por ocasião das ultimas negociações os sindicatos que compõem a Intersul apresentaram nas pautas de reivindicações específicas, proposta de extensão do ADL 1971 para aos empregados que não o recebem, bem como proposta de indenização pela eventual incorporação deste aos salários dos empregados contemplados por esta rubrica.

A Eletrosul rejeitou a reivindicação dos trabalhadores por considerar que a proposta de PCR para o sistema Eletrobras, daria uma resposta aos trabalhadores, o que de fato não aconteceu. Lembramos que a falta de solução para a questão do ADL 1971 na Eletrosul, contribuiu para o impasse nas negociações do PCR da Eletrobras.
Diante do indicativo da retomada das negociações nacionais do PCR, os sindicatos que compõem a Intersul voltaram a provocar o debate com a categoria, tendo inclusive promovido ato em defesa do ADL na Sede da empresa, dia 22/07/2010, com expressiva participação dos trabalhadores.  No mesmo dia, os sindicatos que compõem a Intersul estiveram reunidos com a diretoria desta Empresa, ocasião em que reafirmaram a proposta dos trabalhadores e manifestaram a necessidade de resolver o impasse nas negociações. Os representantes da Intersul também ponderaram que qualquer solução negociada necessita contemplar a extensão do percentual relativo ao ADL 1971 aos empregados “novos”, bem como a compensação pela incorporação da rubrica para os empregados que a possuem, e que não pode ser confundida com os efeitos já previstos em uma eventual migração para a nova tabela do PCR da Eletrobras.
Sendo assim, e conforme compromisso assumido pela diretoria, os sindicatos que compõem a Intersul aguardam uma proposta alternativa para a negociação a fim de que possamos dar encaminhamento junto à categoria dos eletricitários, com vistas a solucionar definitivamente a questão do ADL 1971 e dar prosseguimento nas discussões da implantação do PCR unificado da Eletrobras.

Atenciosamente,

Joel Cabral

Secretário Geral
Secretaria INTERSUL - Av. Nereu Ramos, 326   -   CEP: 88745-000    -    Capivari de Baixo -SC
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