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Cláusula 1ª - RENOVAÇÃO DO ACORDO COLETIVO DE TRABALHO 2010/2011 
As cláusulas constantes do Acordo Coletivo de Trabalho 2010/2011 serão renovadas pelo período que estabelecer o Acordo Coletivo de Trabalho ora em negociação, com exceção das cláusulas seguintes, que deverão ser acrescidas e/ou modificadas.

1. CLÁUSULAS ECONÔMICAS

Cláusula 2ª - PLR 
A ELETROSUL pagará o valor equivalente de, no mínimo, 2 (duas) folhas de pagamento relativa ao mês de dezembro de 2011, acrescidas dos encargos, a título de Participação nos Lucros e/ou Resultados, referente ao exercício 2011, condicionado ao cumprimento das metas acordadas com os sindicatos que compõem a INTERSUL.

Parágrafo Primeiro: Até o mês de junho de 2011, a empresa e os Sindicatos que compõem a INTERSUL definirão as Metas e Indicadores da PLR do exercício.

Parágrafo Segundo: A distribuição do valor previsto no caput se dará de forma linear, ou seja, valor igual para todos(as) os(as) trabalhadores(as).

Parágrafo Terceiro: O valor a ser distribuído, previsto no caput, poderá ser acrescido em até 10% (dez por cento), de acordo com parâmetros pré-acordados, caso as metas sejam superadas. Este acréscimo será distribuído conforme parágrafo segundo desta Cláusula.
2. CLÁUSULAS SÓCIO- ECONÔMICAS
Cláusula 3ª - DIÁRIA ALIMENTAÇÃO 
A ELETROSUL unificará suas diárias para alimentação em R$ 90,00 (noventa reais). 

Parágrafo Único: A ELETROSUL incluirá na sua Norma de Gestão Empresarial o disposto nesta Cláusula.
Cláusula 4ª - ABONO ASSIDUIDADE 

A ELETROSUL adotará o Abono Assiduidade de 05 dias, por ano, seguindo os mesmos critérios adotados na ELETRONORTE, quais sejam:
a) o Abono Assiduidade não se constitui em direito automático do empregado, estando facultado ao Gerente negociar com o empregado a data da liberação, em conformidade com as necessidades dos serviços e do empregado;

b) a concessão do Abono não será cumulativa e estará condicionada ao cumprimento das necessidades imperativas do trabalho;
c) a utilização do abono não poderá coincidir com o início ou término do gozo de férias, feriados e recessos de qualquer natureza;
d) os 05 dias previstos no Abono Assiduidade não poderão ser gozados de forma contínua;

e) a concessão do referido Abono não poderá em hipótese alguma gerar horas extraordinárias, caso haja necessidade de substituição do empregado para cobrir posto de trabalho;

f) a solicitação do Abono será formalizada pelo empregado ao seu gerente imediato através de mensagem eletrônica, ou outro meio escrito;

g) o controle da utilização do Abono Assiduidade pelos empregados será efetuado pelo gerente responsável do Departamento ou a quem este delegar. 

Parágrafo Único: A ELETROSUL incluirá na sua Norma de Gestão – NG 010, o disposto nesta cláusula.

Cláusula 5ª - AUXÍLIO REFEIÇÃO/ALIMENTAÇÃO 

A ELETROSUL reajustará o valor facial do auxílio-alimentação/refeição para R$ 30,00 (trinta reais). 

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL fornecerá aos(às) trabalhadores(as), durante a vigência do Acordo Coletivo de Trabalho, 15 parcelas de 30 (trinta) vales cada.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL manterá a concessão dos vales refeição/ alimentação durante os períodos de licença médica, auxílio doença (inclusive por acidente de trabalho) e licença maternidade.  

Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL disponibilizará um cartão adicional do vale alimentação e refeição ao(à) trabalhador(a) que tiver interesse.

Parágrafo Quarto: A ELETROSUL incluirá na sua Norma de Gestão Empresarial o disposto nesta cláusula.
Cláusula 6ª - CUIDADOR SOCIAL
A ELETROSUL se compromete a reembolsar as despesas com Cuidador Social, conforme critérios estabelecidos no PAPD (Programa de Assistência aos Portadores de Deficiência Física e Mental).

Cláusula 7ª- INCENTIVO À EDUCAÇÃO FORMAL 

A ELETROSUL compromete-se a garantir que as horas ausentes dos(as) estudantes matriculados(as) em curso noturno de 1º, 2º e 3º graus para frequência às disciplinas obrigatórias do semestre, ministradas somente no período matutino ou vespertino, mediante prévia comprovação desta situação através da Instituição de Ensino, serão liberadas de compensação.

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL unificará os procedimentos de liberação de expediente para os(as) trabalhadores(as) poderem participar de cursos realizados nos períodos matutino ou vespertino.

Parágrafo Segundo: Essa mesma condição se estende aos(às) alunos(as) cujo estágio obrigatório só possa ser realizado no período matutino ou vespertino, e aos(às) alunos(as) que cursam disciplinas optativas que lhe são obrigatórias na grade curricular do curso.

Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL alterará a sua Norma de Gestão Empresarial – NG 010/V-25.
Cláusula 8ª - AUXÍLIO EDUCAÇÃO 

A ELETROSUL estenderá o auxílio educação para os dependentes até os 25 anos, 11 meses e 29 dias.

3. CLÁUSULAS SOBRE RELAÇÕES DE TRABALHO
Cláusula 9ª - ANTECIPAÇÃO DA REMUNERAÇÃO DE FÉRIAS 

A ELETROSUL disponibilizará a opção de não antecipar a remuneração de férias para os(as) trabalhadores(as) que manifestarem sua vontade neste sentido.

Cláusula 10 - PLANO DE SUCESSÃO E RETENÇÃO DE CONHECIMENTO 

A ELETROSUL, no intuito de salvaguardar a sua massa crítica de empregados(as) treinados(as) e com experiência, necessários(as) ao cumprimento da sua missão, e para poder admitir, treinar, planejar e programar a sua adequada reposição num programa de sucessão sincronizado ao cronograma de desligamento para propiciar novos empregos junto à sociedade, se compromete, na vigência deste Acordo, a implantar como instrumento permanente de Recursos Humanos, um Plano de Sucessão e Retenção do Conhecimento com o acompanhamento das entidades sindicais.

Parágrafo Único: Para os fins de aplicação do caput, o referido Plano deverá garantir   aos (às) empregados(as) optantes e seus(uas) dependentes a manutenção no plano de saúde ou similares e um incentivo financeiro na proporção de 1,5 remunerações por ano de serviço.
Cláusula 11 - SUBSTITUIÇÃO DE FUNÇÃO
 

O(a) trabalhador(a) da carreira de nível médio que vier a substituir temporariamente o(a) trabalhador(a) da carreira de nível universitário receberá a diferença de salário pertinente.

Parágrafo Primeiro: Fica expressamente proibida, a partir da assinatura deste termo coletivo, a substituição informal.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL atualizará a sua Norma de Gestão – NG 016, conforme o disposto nesta cláusula.

Cláusula 12 - ANTIGUIDADE
A ELETROSUL se compromete a discutir com os sindicatos integrantes da INTERSUL, na vigência deste acordo, uma proposta que vise restabelecer o equilíbrio de tratamento para todos(as) os(as) empregados(as), no que se refere à aplicação de níveis decorrentes de ações judiciais sobre a antiguidade do PCCS, conforme o estabelecido na Ata de Reunião de Negociação do ACT 2005-2006, realizada no dia 28 de dezembro de 2005.

Cláusula 13 - REVISÃO DO PCR 

A ELETROSUL estabelecerá com os sindicatos integrantes da INTERSUL um calendário de discussão das pendências e distorções decorrentes da implantação do PCR Unificado da ELETROBRÁS na ELETROSUL. 

Parágrafo primeiro: A primeira reunião acontecerá em, no máximo, um mês após o fechamento do Acordo Coletivo de Trabalho.

Parágrafo Segundo: Os ajustes e enquadramentos necessários serão implantados em até 60 dias após o fechamento do Acordo Coletivo de Trabalho.
Cláusula 14 - TRANSPORTE COLETIVO 

Com o intuito de implementar uma política de incentivo ao transporte coletivo, visando melhorar as condições de tráfego nas cidades e preservar o meio ambiente, a ELETROSUL disponibilizará Vale Transporte aos(às) seus(uas) trabalhadores(as) descontando 1% (um por cento) do salário base.

Parágrafo Primeiro: Para efeito deste benefício, serão considerados 22 (vinte e dois) dias/mês, e a equivalência de 2 (duas) passagens diárias, da maior tarifa praticada na localidade, preservando as condições mais vantajosas já praticadas.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL se compromete a fretar veículo para o transporte dos(as) trabalhadores(as) até a Sede da Empresa, privilegiando a utilização de veículos movidos a combustíveis de fontes renováveis.

Cláusula 15 - GARANTIA DE EMPREGO 

A ELETROSUL assegurará aos(às) seus(uas) trabalhadores(as) a proteção em relação ao emprego, de modo que a dispensa sem justa causa somente possa ser realizada mediante comissão que avalie a proposta de demissão, composta por pelo menos 1 representante dos(as) trabalhadores(as), da entidade sindical majoritária. A comissão terá prazo não inferior a 30 dias para se pronunciar. A empresa fica proibida de proceder a demissões em massa.

Cláusula 16 - REINTEGRAÇÃO DOS(AS) TRABALHADORES(AS) DO SETOR ELÉ-TRICO 

A ELETROSUL promoverá a reintegração imediata dos(as) trabalhadores(as) anistiados(as), no seu quadro funcional.

Parágrafo Primeiro: Os(as) Trabalhadores(as) reintegrados(as) que estão cedidos(as) a outros órgãos retornarão à ELETROSUL, salvo seu expresso interesse em permanecer no órgão. 

Parágrafo Segundo: Todos(as) os(as) Trabalhadores(as) reintegrados(as) terão reconhecido seu tempo de serviço, no período em que ficaram afastados(as), para efeito de contagem de tempo na Fundação Elos, para enquadramento funcional/salarial e para quaisquer outros direitos a que façam jus, nas mesmas condições estabelecidas aos que permaneceram na ativa.

Parágrafo Terceiro: Os (as) trabalhadores (as) reintegrados (as) na ELETROSUL terão tratamento isonômico com relação aos demais trabalhadores (as) do grupo ELETROBRAS no que se refere ao enquadramento salarial, devendo os mesmos serem reenquadrados no nível salarial que leve em conta os anos em que estiverem fora das empresas.

Parágrafo Quarto: A ELETROSUL estabelecerá mecanismo de avaliação para progres-são e movimentação no PCR nas mesmas condições dos (as) demais trabalhadores (as).
Cláusula 17- TERCEIRIZAÇÃO 

A ELETROSUL se compromete a substituir a mão-de-obra terceirizada por Trabalhador(as) do quadro próprio, admitidos(as) através de concurso público.

Parágrafo primeiro: A ELETROSUL tornará público e discutirá com aos sindicatos o resultado dos levantamentos, bem como o andamento e cumprimento das medidas definidas no Acórdão 2132/2010-TCU-PLENÁRIO.

Cláusula 18 - CONDIÇÕES MÍNIMAS AOS(ÀS) TRABALHADORES(AS) TERCEIRIZA-DOS 

Atendendo aos princípios de justiça social, a ELETROSUL exigirá que as empresas que prestam serviços para a mesma apliquem aos(às) trabalhadores(as) dessas:

a) Plano de Saúde e odontológico;

b) Exames periódicos nos mesmos padrões em que a ELETROSUL realiza para os(às) seus(uas) trabalhadores(as);  

c) Piso salarial da empresa; 

d) Vale Refeição/Alimentação no mesmo valor firmado neste acordo. Incluindo o pagamento em período de férias e de afastamento por motivo de doença, e um bloco extra no mês de dezembro;

e) Adicional de 30% do salário base, a título de risco de vida, para quem exerce a atividade de vigilante;

f) Abono de 50% da remuneração, quando do pagamento da PLR aos(às) trabalhadores(as) do quadro próprio da ELETROSUL;

Parágrafo Primeiro: Os contratos de terceirização devem obrigar as empresas contratadas a proporcionar aos(às) seus(uas) trabalhadores(as) todos os direitos morais, cuidados com a saúde e a segurança nos mesmos padrões estabelecidos pela ELETROSUL aos(às) seus(uas) trabalhadores(as), podendo a ELETROSUL romper o contrato após o terceiro descumprimento.

Parágrafo Segundo: Caso o(a) trabalhador(a) terceirizado(a) não receba o seu salário até o 5º dia útil do mês seguinte ao trabalhado, a ELETROSUL se compromete a realizar o referido pagamento, assim como repassará ao(à) trabalhador(a) os valores referentes ao vale alimentação e ao vale transporte.

Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL se compromete a criar o cargo de gestor de contratos de prestação de serviços.

Parágrafo Quarto: Os contratos de prestação de serviços que tratam o caput desta cláusula serão de, no mínimo, 24 meses.

Cláusula 19 - BOLSA DE OPORTUNIDADES 

A ELETROSUL, a partir da vigência desse Acordo Coletivo de Trabalho, modificará as atuais regras de funcionamento da Bolsa de Oportunidades, implantando as seguintes modificações:

a) A ELETROSUL não fará restrições para inscrição na Bolsa de Oportunidades quanto à função exercida pelo(a) trabalhador(a).

b) A ELETROSUL permitirá que os(as) candidatos(as) tenham acesso a todas as fases do processo, inclusive a pontuação obtida por todos(as) os(as) candidatos(as).

c) A entrevista terá uma pontuação ou peso definido que será menor que a pontuação/peso das demais etapas. 

d) A oportunidade ficará em aberto pelo prazo mínimo de 30 dias, e todos(as) os(as) trabalhadores(as) deverão tomar conhecimento inclusive, os(as) que estiverem afastados(as).
Parágrafo Único: A ELETROSUL alterará a sua Norma de Gestão Empresarial – NG 043/V.3-b conforme o disposto nesta cláusula.
Cláusula 20 - TRANSFERÊNCIA DE EMPREGADOS 

A ELETROSUL unificará a todos(as) os(as) trabalhadores(as) o tratamento dado no processo de transferência. 

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL quanto a viagem de reconhecimento oportunizará ao(à) empregado(a) dividi-la em duas etapas de 3 dias cada.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL estenderá o prazo para mudança de 3 (três) para 5 (cinco) dias.
Parágrafo Terceiro: A ELETROSUL alterará a NG 40, item V/3 e 6.

Cláusula 21 - TEMPO DE SERVIÇO 

A ELETROSUL reconhecerá para contagem de tempo de serviço, anuênio, todo o período que o empregado tiver trabalhado em qualquer outra empresa do grupo Eletrobrás.

Cláusula 22 - VERBA PARA MOVIMENTAÇÃO 

A ELETROSUL se compromete a estabelecer em seu Programa de Dispêndios Globais – PDG, o percentual de no mínimo 3% da folha de pagamento, com o objetivo de promover a movimentação por mérito do seu quadro de pessoal.

Cláusula 23 - HORÁRIO MÓVEL E HORÁRIO NÚCLEO 

A ELETROSUL alterará o horário móvel, que ficará da seguinte maneira: início às 07:00hs e término às 19:00hs.

Parágrafo Único: A ELETROSUL alterará o horário núcleo da empresa, passando o início para às 09:00hs e o final para as 16h30min em todas as localidades da empresa.

Cláusula 24 - HORAS LIBERADAS 

Respeitando o princípio de isonomia, a ELETROSUL estenderá a todos(as) trabalhadores(as) da Empresa a liberação de 4 horas mensais.

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL permitirá que os trabalhadores(as) das áreas descentralizadas acumulem até 8 horas.
Parágrafo Segundo: A ELETROSUL alterará a NG 010, itens II/11, V/32 e 33.
Cláusula 25 - ELEIÇÃO E CONDIÇÕES DE TRABALHO DA CIPA
A ELETROSUL promoverá eleições para todos(as) os(as) componentes das CIPA’s, sendo o presidente escolhido pelos eleitos.
Parágrafo Único: A ELETROSUL disponibilizará horas para o exercício de atividades da CIPA, sendo que se houver necessidade de exercê-las fora de expediente, estas serão computadas como hora extra ou, a critério do(a) trabalhador(a), poderá ser usada como folga.
Cláusula 26 - TREINAMENTO E DESENVOLVIMENTO DE PESSOAL 

A ELETROSUL revisará seus procedimentos em relação ao programa de treinamento consultando as necessidades dos(as) trabalhadores(as) e disponibilizando a lista de treinamentos a esses(as).
Cláusula 27 – LOTAÇÃO DO OPERADOR E ASSISTENTE DE OPERAÇÃO 

A ELETROSUL modificará a sua estrutura organizacional para que todos os empregados que exercem função de operação, hoje denominados assistente de operação, operadores de controladora e operadores do COT, sendo técnicos ou não, estejam vinculados ao mesmo Departamento e a mesma Divisão de operação.

Cláusula 28 - SOBREAVISO 

A ELETROSUL garantirá pelo menos o sobreaviso de um empregado por especialidade na área de operação e manutenção existente em cada unidade.
4. CLÁUSULAS SOBRE RELAÇÕES SINDICAIS

Cláusula 29 - GARANTIA DE ACESSO A TODAS AS INFORMAÇÕES
A ELETROSUL se obriga a garantir aos(às) trabalhadores(as) e seus respectivos sindicatos acordantes, o acesso a todas as informações das mesmas.

Parágrafo Único: Fica convencionado que o acesso às informações abrange também os relatórios de sindicâncias, inquéritos e procedimentos administrativos dos(às) trabalhadores(as) da ELETROSUL, conforme estabelece o artigo 5º, XXXIII da Constituição Federal.
Cláusula 30 - ACOMPANHAMENTO DO ACT 

A ELETROSUL e as entidades sindicais se comprometem a realizar reuniões trimestrais, ou sempre que for solicitada por uma das partes, para acompanhamento de cumprimento do acordo.
Cláusula 31 - LIBERAÇÃO DE DIRIGENTES SINDICAIS 

Fica mantido o quantitativo de liberações de dirigentes sindicais praticado atualmente, sem prejuízo de salários, benefícios, vantagens adicionais e da valorização e reconhecimento do crescimento funcional dentro dos Planos de Cargos, Carreiras e Salários, inerentes ao cargo.

Parágrafo Primeiro: Fica garantido, no mínimo, 01 (um) dirigente das entidades que compõem a INTERSUL.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL liberará também, sem ônus para a entidade, os(as) dirigentes sindicais não liberados(as), representantes sindicais e dirigentes das associações de trabalhadores(as) que compõem a INTERSUL, 288 (duzentos e oitenta e oito) horas úteis por mês, distribuídas a critério da INTERSUL. 

5. CLÁUSULAS SOBRE SAUDE E SEGURANÇA
Cláusula 32 - SEGURANÇA NO TRABALHO 

A ELETROSUL revisará seus procedimentos de avaliação de acidentes de trabalho.

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL comunicará imediatamente a todos(as) os seus(uas) trabalhadores(as) a ocorrência de acidentes classificados como de trabalho.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL oportunizará a participação de um(a) trabalhador(a), nomeado(a) pela INTERSUL, nas comissões constituídas para análise de acidente de trabalho.

Cláusula 33 – ACESSO ALTERNATIVO REGIONAL PARANÁ

A ELETROSUL, com o objetivo de aumentar a segurança no acesso à Regional Paraná, providenciará a abertura de um portão alternativo àquela Regional.

Cláusula 34 - MANUTENÇÃO DE DEPENDENTE NO PLANO DE SAÚDE 

A ELETROSUL manterá a garantia do término do tratamento de dependente de trabalhador(a) no caso de falecimento deste(a) último(a).

Parágrafo Único: A ELETROSUL incluirá na sua Norma de Gestão Empresarial – NG 018, o disposto nesta cláusula.

Cláusula 35 - PLANO DE SAÚDE PARA DEPENDENTES 

A ELETROSUL, para efeito de reconhecimento de dependência, elevará os atuais limites de renda dos(as) filhos(as), de 100% para 150% e dos pais de 150% para 200% da sua tabela salarial.

Parágrafo Único: A ELETROSUL discutirá com a INTERSUL um critério de proporcionalidade na concessão do plano de saúde para os pais dependentes dos(as) trabalhadores(as) que eventualmente extrapolarem o limite de renda familiar.
Cláusula 36 - PLANO DE SAÚDE PARA OS(AS) APOSENTADOS(AS) 

A ELETROSUL, a partir da assinatura deste Instrumento Normativo, estenderá aos(às) aposentados(as) o seu plano de saúde.
Cláusula 37 - TRATAMENTO DE ALTO CUSTO 

A ELETROSUL estenderá o programa de tratamento de alto custo para todos(as) os(as) dependentes dos(as) trabalhadores(as).

Parágrafo Primeiro: O cadastro no programa será automático quando a doença for caracterizada como de alto custo, sendo desnecessária a realização de cadastro prévio. 

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL alterará a NG 018/V-4-p.
Cláusula 38 - INCENTIVO À SAÚDE DO(A) TRABALHADOR(A) 

A ELETROSUL oferecerá em espaço e condições adequadas, do ponto de vista estrutural e profissional, a oportunidade de realizar atividades relaxantes e práticas de educação física que favoreçam a saúde do(a) trabalhador(a). 

Parágrafo Primeiro: As academias instaladas nos locais de trabalho poderão ser utilizadas por todos(as) os(as) trabalhadores(as) da ELETROSUL.
Parágrafo Segundo: Nas áreas onde a empresa não dispõe de espaço físico e de condições adequadas, bem como de profissionais qualificados(as), será feito convênio com academias e/ou outras entidades que ofereçam o serviço.

Parágrafo Terceiro: Em casos onde a utilização do convênio não seja praticável pelo(a) trabalhador(a), a ELETROSUL reembolsará 75% das despesas com academia.
Cláusula 39 - EXTENSÃO PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA – PAPD
A ELETROSUL manterá aos(às) trabalhadores(as) que na ativa fazem uso do programa de assistência aos(às) portadores(as) de deficiência física e mental, quando de sua aposentadoria.

Parágrafo Único: A ELETROSUL reajustará anualmente o valor teto do reembolso do PAPD no mínimo equivalente ao percentual aplicado aos salários dos(as) seus(uas) trabalhadores(as).

Cláusula 40 - PROCEDIMENTOS DO PLANO DE SAÚDE
A ELETROSUL incluirá em seu plano de saúde a cobertura dos seguintes procedimentos:

a) sessões de pilates

b) sessões de quiropraxia

c) exames de bio impedância magnética

d) inclusão de nutrição e suplementação alimentar prescrita por nutricionista
Cláusula 41 - TRATAMENTO DE FERTILIDADE 

A ELETROSUL, a exemplo do que já ocorre no SUS, incluirá no seu plano de saúde os tratamentos de recuperação ou correção de problemas de fertilidade, assim como dará cobertura a métodos alternativos de fertilização para casais que não possuem filhos biológicos. 

Parágrafo Único: Para dar efetivação e consequência ao tratamento acima mencionado, será reembolsado todo tipo de medicamento, inclusive hormônio, e exames necessários.

Cláusula 42 - CREDENCIAMENTO DE ESPECIALIDADES 

A ELETROSUL garantirá o credenciamento médico de, no mínimo, um profissional de cada especialidade existente na localidade em que o(a) trabalhador(a) estiver lotado(a).

Parágrafo Primeiro: Nas localidades onde não for possível realizar o credenciamento referido no caput, a ELETROSUL fará uso de outra rede de credenciamento ou reembolsará 100% das despesas.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL disponibilizará para os(as) seus(suas) trabalhadores(as) de Joinville a Rede Unimed de atendimento.
6. CLÁUSULAS GERAIS

Cláusula 43 - MULTA
Fica estipulada multa pelo descumprimento das obrigações de fazer, no valor de R$ 100,00 (cem reais) mensais por infração e por trabalhador(a), revertendo o resultado em benefício da parte prejudicada.

Cláusula 44 - VIGÊNCIA
O presente Acordo Coletivo de Trabalho terá vigência de 01 (um) ano, iniciando-se em 1º de maio de 2011 e encerrando-se em 30 de abril de 2012.

Florianópolis, 07 de abril de 2011
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